



ମାନାଙ୍କୁ ଡବଲ୍ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ

ଫିଜିର ସୁଭାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ରାଜ୍ୟଗୋଷ୍ଠୀ ଭାରୋତ୍ତୋଳନ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ ପ୍ରଥମ ଦିବସରେ ୨ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ଓ ୧ ରୌପ୍ୟ ପଦକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି ଓଡ଼ିଶାର ମାନା ସାଙ୍ଗା।

୧୬ ୦୨

ଏକାଠି ଖୁସି, ଜୁନୈଦ

ଆସନ୍ତା ବର୍ଷ ଚିଲିକା ହେବାକୁ ଥିବା ଏକ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ରରେ ଅଭିନେତ୍ରୀ ଖୁସି କପୁର ଓ ଅଭିନେତା ଜୁନୈଦ ଖାନଙ୍କୁ ଏକାଠି ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ।

ମହିଳାଙ୍କ ସାମର୍ଥ୍ୟ ହେବ ବିକାଶର ମୂଳମନ୍ତ୍ର

ଆତିଶୀ ହେବେ ଦିଲ୍ଲୀର ସର୍ବକର୍ମିଷ୍ଠ ମହିଳା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ



ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ମଙ୍ଗଳବାର ସୁଭଦ୍ରା ଯୋଜନାର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରି ଜଣେ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ପ୍ରଥମ କିସ୍ତି ଭାରତର ପ୍ରଦାନ କରୁଛନ୍ତି । ନିକଟରେ ରାଜ୍ୟପାଳ ରଘୁବର ଦାସ, ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀ, କେନ୍ଦ୍ର ମନ୍ତ୍ରୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ, କୁସଲ ଓରାମ, ଦୁଇ ଉପମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରଭାତୀ ପରିଡ଼ା ଓ କନକ ବର୍ଦ୍ଧନ ସିଂଦେଓଙ୍କ ସହ ଉପସ୍ଥିତ ଅନ୍ୟମାନେ ।

ପଙ୍କା ଘର ଦିଆଯାଇଛି । ସେଥିରୁ ୨୬ ଲକ୍ଷ ଘର ଗଠିତ ରହୁଥିବା ଲୋକଙ୍କୁ ମିଳିଥିବାବେଳେ ୪ ଲକ୍ଷ ଘର ସହରରେ ରହୁଥିବା ଲୋକଙ୍କୁ ମିଳିଛି । ଓଡ଼ିଶାରେ ଭାଙ୍ଗି ପାରିବାର ଗଠନ ହେଲେ ପୁରୀ ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିରର ୪ ଦ୍ୱାର ଖୋଲା ହେବ ଓ ରତ୍ନ ଭଣ୍ଡାର ଖୋଲାହେବ ବୋଲି ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଥିଲେ । ସରକାର ଗଠନ ହେବା ପରେ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରର ୪ ଦ୍ୱାର ଖୋଲା ହୋଇଥିବାବେଳେ ରତ୍ନ ଭଣ୍ଡାର ମଧ୍ୟ ଖୋଲାଯାଇଛି । ଲୋକଙ୍କ ସେବାକୁ ଅଗ୍ରାଧିକାର ଦେବା ସହ ସେମାନଙ୍କ ପାଖକୁ ସରକାର ଯାଉଛି ଏବଂ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ପାଇଁ ଉଦ୍ୟମ କରୁଛି ବୋଲି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି । ବିକଶିତ ଓଡ଼ିଶା ପାଇଁ ଏଠାରେ ସବୁ ସମ୍ଭାବ୍ୟ ସମାଧାନ ଉପରେ ଧ୍ୟାନ ଦେଇ ଉପରାଜ୍ୟପାଳ ଭି.କେ. ସାହେବଙ୍କୁ ଭେଟି ନିଜ ପଦକୁ ଲଘୁପା ଦେଇଛନ୍ତି । ଆମ୍ଭ ଆଦ୍ୟା ପାର୍ଟି (ଆପ) ନେତ୍ରୀ ଆତିଶୀ ମାଲେନାଙ୍କୁ ଦଳ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଉପରାଜ୍ୟପାଳ ମନୋନୀତ କରିବା ପରେ ସେ ନୂଆ ସରକାର ଗଠିବା ପାଇଁ ଉପରାଜ୍ୟପାଳଙ୍କ ନିକଟରେ ଦାବି ଉପସ୍ଥାପନ କରିଛନ୍ତି । ମଙ୍ଗଳବାର ପୂର୍ବହରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ



ଆପ ନେତ୍ରୀ ଆତିଶୀ ମାଲେନା ଦିଲ୍ଲୀ ଉପରାଜ୍ୟପାଳ ଭି.କେ. ସାହେବଙ୍କ ସହ ହାତ ମିଳାଇଛନ୍ତି । ନିକଟରେ ଅଛନ୍ତି ଦଳର ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଆବାହକ ଅରବିନ୍ଦ କେକ୍‌ରିଫ୍ ।

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୭/୯ (ପି.ଟି.)

ଇସ୍ତଫା ଦେଲେ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଲୋକସଭା ମଙ୍ଗଳବାର ଉପରାଜ୍ୟପାଳ ଭି.କେ. ସାହେବଙ୍କୁ ଭେଟି ନିଜ ପଦକୁ ଲଘୁପା ଦେଇଛନ୍ତି । ଆମ୍ଭ ଆଦ୍ୟା ପାର୍ଟି (ଆପ) ନେତ୍ରୀ ଆତିଶୀ ମାଲେନାଙ୍କୁ ଦଳ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଉପରାଜ୍ୟପାଳ ମନୋନୀତ କରିବା ପରେ ସେ ନୂଆ ସରକାର ଗଠିବା ପାଇଁ ଉପରାଜ୍ୟପାଳଙ୍କ ନିକଟରେ ଦାବି ଉପସ୍ଥାପନ କରିଛନ୍ତି । ମଙ୍ଗଳବାର ପୂର୍ବହରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ

ଆପ ବିଧାୟକ ଦଳ ବୈଠକରେ ଆତିଶୀଙ୍କୁ ପରବର୍ତ୍ତୀ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କରିବା ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ପ୍ରସ୍ତାବ ରଖିଥିଲେ, ଯାହା ସର୍ବସମ୍ମତରେ ଗୃହୀତ ହୋଇଥିଲା । ୪୩ ବର୍ଷୀୟା ଆତିଶୀଙ୍କ ହାତରେ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଅର୍ଥ, ଶିକ୍ଷା ଏବଂ ରାଜସ୍ୱ ସମ୍ପେତ ୧୮ଟି ବିଭାଗର ଦାୟିତ୍ୱ ରହିଛି । କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଲୋକସଭାରେ ଥିବାବେଳେ ଏହି ପୃଷ୍ଠା-୪

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭/୯ (ଅନିଲ ଦାସ)

'ସୁଭଦ୍ରା' ଯୋଜନାର ଶୁଭାରମ୍ଭ କଲେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ

୨୫ ଲକ୍ଷ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କ ଆକାଉଣ୍ଟକୁ ଗଲା ପ୍ରଥମ କିସ୍ତି

କନୁଦିନରେ ବହୁ ଆକାଂକ୍ଷିତ ସୁଭଦ୍ରା ଯୋଜନାର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି କହିଛନ୍ତି । 'ଜୟ ଜଗନ୍ନାଥ' ଧ୍ୱନିରୁ ଅଭିଭାଷଣ ଆରମ୍ଭକରି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି, ସୁଭଦ୍ରା ଯୋଜନା ମା' ଓ ଭଉଣୀମାନଙ୍କୁ ସଶକ୍ତ କରୁ ଓଡ଼ିଶାର ବିକାଶରେ ନାରୀ ଶକ୍ତିର ସମାନ ଭାଗଦାରି ରହିବ । ତତ୍କାଳୀନ ସରକାର ଓଡ଼ିଶାକୁ ବିକାଶର ନୂଆ ଶିଖରରେ ପହଞ୍ଚାଇବା ପ୍ରଭୁ କରନାଥଙ୍କ କୃପାରୁ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଓଡ଼ିଶା ଆସିବାର ସୌଭାଗ୍ୟ ମିଳିଲା । ମା'ମାନଙ୍କ ପାଇଁ ସୁଭଦ୍ରା ଶୁଭାରମ୍ଭର ଝୁସିଯୋଗ ମିଳିଲା । ଓଡ଼ିଶାର ନୂଆ

ସରକାର ଶପଥ ସମାରୋହକୁ ଆସିଥିଲେ । ପ୍ରଚାର ବେଳେ ତତ୍କାଳୀନ ସରକାର ହେଲେ ବିକାଶ ହେବ ବୋଲି କହିଥିଲେ । ଯେଉଁ ସବୁ ସ୍ୱପ୍ନ ମହିଳା, ଆସିବାସା, କୃଷକ, ଯୁବବର୍ଗ ଆଦି ଦେଖୁଛନ୍ତି ସେସବୁ ସ୍ୱପ୍ନ ପୂରଣ ହେବ । ଆମେ ଯେଉଁସବୁ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଥିଲୁ ତାହା ସ୍ତୁର ଶୀଘ୍ର ପୂରଣ କରିବାକୁ ପ୍ରାଣପଣେ ଉଦ୍ୟମ କରୁଛୁ । ଦେଶର ୩୦ ଲକ୍ଷ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ

ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶରୁ ଡାକ୍ତରୀ ମାଝନା

ଭରତପୁର ଥାନା: ଏଠି ନ୍ୟାୟ ନୁହେଁ, ମାଡ଼ ଅନ୍ୟାୟ

ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କଲା କ୍ରାଇମ୍‌ଗ୍ରାଉଣ୍ଡ



ଭରତପୁର ଥାନା ଉଦ୍‌ଘାଟନ ଦିନର ଦୃଶ୍ୟ ।

ସମ୍ଭାବନା ସୃଷ୍ଟିହେବ ବୋଲି ବୁଝିଜାଣା ମହଲରେ ମତ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି । ଏକାଧିକ ଭିତରେ ଭରତପୁର ଥାନାରେ ଆର୍ମି ମେଜର ଓ ଡାକ୍ତରୀ ବାହବାଙ୍କ ସହିତ ଘଟିଥିବା ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ କରିବା ଲାଗି ପୋଲିସ୍ ମହାନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଡି.ଏ. ସୁରାମିଆ ମଙ୍ଗଳବାର କ୍ରାଇମ୍‌ଗ୍ରାଉଣ୍ଡ ତଦନ୍ତ କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି । କ୍ରାଇମ୍‌ଗ୍ରାଉଣ୍ଡ ଡିଏସ୍‌ପି ନରେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ବେହେରା ଏହି ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ ଭାର ପାଇଛନ୍ତି ।

ଖର୍ଚ୍ଚ ହେଲା ସାତେ ୪ କୋଟି, ୬ ମାସ ପରେ ଲାଗିପାରିଲାନି ସିସିଟିଭି

୨୦୨୪ ମାର୍ଚ୍ଚ ୧୧ରେ ଭରତପୁର ଥାନାର ନୂଆ ବିଲ୍ଡିଂର ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରାଯାଇଥିଲା । ଏହି ଥାନା ୧୧ ହଜାର ୪୦୦ ଷୋୟାର ପୁରୁ ଜମିରେ ପ୍ରାୟ ସାତେ ୪ କୋଟି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟରେ ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇଛି । ଗୋଟିଏ ଏକର ଜମିରେ ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇଥିବା ଏହି ଥାନା ଗ୍ରୀଷ୍ମଦିନର ପୋଲିସ୍ ଷ୍ଟେଶନ ହେବ ବୋଲି କୁହାଯାଇଥିଲା । ଏଠାରେ ଲୋକଙ୍କ ସହ ବନ୍ଧୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ବ୍ୟବହାର କରାଯିବ ବୋଲି ମଧ୍ୟ କୁହାଯାଇଥିଲା । ଥାନାକୁ ଅଭିଯୋଗ କରିବା ଲାଗି ଯିବା ମାତ୍ରେ ଉତ୍ତମ ବ୍ୟବହାର ସହ ମହିଳା, ଶିଶୁଙ୍କ ପାଇଁ ଭିନ୍ନ ଭେଦ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଏପୃଷ୍ଠା-୪

ଚାଉନାକୁ ହରାଇ ଜିତିଲା ଭାରତ

ହୁଲୁନବୁଇର, ୧୭/୯ (ପି.ଟି.)

ଅନୁଷ୍ଠିତ ଫାଇନାଲରେ ଭାରତ ୧-୦ ଗୋଲରେ ଚାଉନାକୁ ହରାଇ ଗାଲେଣ୍ଡର ବନ୍ଦୀ ରହିଛି । ଏହା ପୂର୍ବରୁ ଭାରତ ୨୦୧୧, ୨୦୧୬, ୨୦୧୮ ଓ ୨୦୨୨ରେ ଚାଉନା ହୋଇଥିଲା ।

ଦଳ ପ୍ରତିସ୍ପନ୍ଧ ରକ୍ଷଣାବେତ୍ତ କରିବାରେ ଅସମର୍ଥ ହୋଇଥିଲା । ସୌଭାଗ୍ୟବଶତଃ ମ୍ୟାଚର ଶେଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅର୍ଥାତ୍ ୫୧ତମ ମିନିଟରେ ଯୁରାଇ ବିକ୍ଟି ପାଇଁ ଗୋଲ ଭାରତର ସମ୍ମାନ ରଖିଥିଲା । ୫ମ ଥର ପାଇଁ ଗାଲେଣ୍ଡ ଜିତି ଭାରତ ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ନିଜର ଆଧିପତ୍ୟ ବଜାୟ ରଖିଛି । ପୂର୍ବ ଗୁର୍ନମେଣ୍ଟରେ ଅପରାଜେୟ ରହିଥିଲା ଦଳ । ଲିଭ୍ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତରେ ଚାଉନାକୁ ୩-୦ରେ ହରାଇ ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ କରିଥିବାବେଳେ କାପାନକୁ ୫-୧, ମାଲେସିଆକୁ ୮-୧, ଦକ୍ଷିଣ କୋରିଆକୁ ୩-୧ ଓ ପାକିସ୍ତାନକୁ ୨-୧ ଗୋଲରେ ପରାସ୍ତ କରିଥିଲା । ସେମିପାଇନାଲରେ ଏପୃଷ୍ଠା-୪



DHARITRI YOUTH CONCLAVE 2024

CLIMATE CHANGE : BUILDING RESILIENCE

ଧରତ୍ରୀ କ୍ୱାଲିଫିକେସନ୍ ଗ୍ରାଣ୍ଟ

ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳରେ ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନର ପ୍ରକାଶିତା ଶେଷରେ ଉତ୍ତପ୍ରୋତ ଭାବେ ଜଡ଼ିତ ରହି କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ଓଡ଼ିଶାର ଯୁବପିଠି ଏବଂ ସଂଗଠନଗୁଡ଼ିକଠାରୁ ଆବେଦନପତ୍ର ଆହ୍ୱାନ କରାଯାଉଛି ।

ଆପଣ ପରିବେଶ ସୁରକ୍ଷା ଦିଗରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଥିବା ସମ୍ପର୍କରେ (୨୫୦ରୁ ୩୫୦ ଶବ୍ଦ ମଧ୍ୟରେ) ଏକ ସରଳ ବିବରଣୀ ଆମ ପାଖକୁ ପଠାନ୍ତୁ । ଏଥିସହ ଚିଠି ହାଲ ରିଜୋଲ୍ୟୁଶନ ଫର୍ମେଟ୍ ଏବଂ ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ସଂକ୍ରାନ୍ତୀୟ ନିଜ ପଦକ୍ଷେପର ଗୋଟିଏ ଛିଡିଓ ମଧ୍ୟ ପଠାନ୍ତୁ, ଯାହାଦ୍ୱାରା ଆପଣମାନେ 'ଧରତ୍ରୀ କ୍ୱାଲିଫିକେସନ୍ ଗ୍ରାଣ୍ଟରେ' ବିଜୟୀ ହେବାର ସୁଯୋଗ ପାଇବେ ।

ଅନୁରୂପ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଅନୁସରଣ କରି ଆପଣ ଅନ୍ୟଜଣଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ମନୋନୀତ କରିପାରିବେ । ମନୋନୀତ ବ୍ୟକ୍ତି କିମ୍ବା ସଂଗଠନକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ସରୁ ଆମକୁ ନିଜେସରରେ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବାକୁ ଥିବ । 'ଧରତ୍ରୀ ଯୁଧ୍ କନକ୍ୱେଲ୍-୨୦୨୪'ରେ ଧରତ୍ରୀ କ୍ୱାଲିଫିକେସନ୍ ଗ୍ରାଣ୍ଟ ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ । ଏହି ସାକ୍ଷିତ ଯୁବ ପରିବେଶବିତ୍ଙ୍କୁ ପରିବେଶ ଏବଂ ଜଳବାୟୁ ସୁରକ୍ଷା ଦିଗରେ ଅଧିକ ଅଗ୍ରସର କରାଇବ ।

ମନୋନୀତ ଯୁବ ପରିବେଶବିତ୍ ଏବଂ ସଂଗଠନକୁ ଧରତ୍ରୀ ଯୁଧ୍ କନକ୍ୱେଲ୍ରେ ଯୁବ ପରିବେଶ ଯୋଜା ଏବଂ ବିଶେଷଜ୍ଞମାନଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନାରେ ଭାଗ ନେବାକୁ ନିମନ୍ତ୍ରଣ କରାଯିବ ।

ଦୟାକରି ନିଜ ବିବରଣୀ dharitriyouthconclave@gmail.com କୁ ପଠାନ୍ତୁ

ଅଧିକ ଜାଣିବା ପାଇଁ www.dharitriyouthconclave.com କୁ ଦେଖନ୍ତୁ

ଆଜି ୨୧୯ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ଭାରତ୍ୟ ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ

ଶିକ୍ଷାବିତରୁ ଦିଲ୍ଲୀ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୭/୯

ଆତିଥୀ ମାଲେନା ସିଂ

କଣ୍ଠାରରେ ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଭୋଗ

ଶ୍ରୀନଗର/କଟକ, ୧୭/୯ (ପି.ଟି.)



କଟକ-କଣ୍ଠାରର କିପ୍ରାଣର ଲୋକେ ପୋଲିସ୍ ପାଟ୍ରୋଲିଂ ଏବଂ ଅନ୍ୟ ଉପକରଣ ଧରି ଭୋଗ କେନ୍ଦ୍ରକୁ ଯାଉଛନ୍ତି।

ଦୀର୍ଘ ୧୦ ବର୍ଷ ପରେ କଟକ-କଣ୍ଠାରରେ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବାକୁ ଯାଉଛି। କୁଧିବାର ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୭ ଜିଲାର ୨୪ ଆସନରେ ଭୋଗଗ୍ରହଣ କରାଯିବ। ଏହି ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୨୩ ଲକ୍ଷରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଭୋଗ ୨୧୯ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ଭାରତ୍ୟ ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ କରିବେ। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୯୦ ଜଣ ସ୍ୱାଧୀନ ପ୍ରାର୍ଥୀ।

୨୦୧୯ ଅଗଷ୍ଟରେ କଟକ-କଣ୍ଠାରରୁ ସମ୍ପାଦନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ୩୭୦ ଉଚ୍ଚେଦ ପରେ ଏହା ପ୍ରଥମ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ। ନିର୍ବାଚନକମିଶନଙ୍କ ତଥ୍ୟ ଅନୁଯାୟୀ ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୨୩,୨୭,୫୮୦ ଯୋଗ୍ୟ ଭୋଗର ମତଦାନ କରିବାକୁ ଥିବାବେଳେ ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୧୧,୭୭,୪୬୭ ଜଣ ପୁରୁଷ, ୧୧,୫୧,୦୫୮ ଜଣ ମହିଳା ଏବଂ ୬୦ ଜଣ ବୃତ୍ତୀୟ ଲୋକ ଭୋଗର ରହିଛନ୍ତି। ୧.୨୩ ଲକ୍ଷ ଭୋଗରେ ୧୮୮୦ ୧୯ ବର୍ଷ ହୋଇଥିବାବେଳେ ୨୮,୩୦୯ ଜଣ ଭିନ୍ନଭିନ୍ନ ଏବଂ ୧୫,୭୭୪ ଜଣ ଭୋଗରେ ୮୫ ବର୍ଷରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ। ମତଦାନ ପାଇଁ ୩,୨୭୬ଟି ଭୋଗକେନ୍ଦ୍ର ସ୍ଥାପନ କରାଯାଇଥିବାବେଳେ ୧୪,୦୦୦ ପୋଲିସ୍ କର୍ମଚାରୀ ଏଥିରେ ନିଯୋଜିତ ରହିବେ। ସେଥିରୁ ୩୦୨୮

ରୁପ୍ତ ସହରାଞ୍ଚଳରେ ହୋଇଥିବାବେଳେ ୨,୯୭୪ଟି ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳରେ ରହିଛି। ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ମତଦାନକୁ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଓ ଅବାଧ କରିବା ପାଇଁ ବ୍ୟାପକ ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଛି। ସର୍ବାଧିକ ସଂଖ୍ୟାରେ ଭୋଗର ଯେପରି କୁପ୍ରଭୁ ଆସି ସେମାନଙ୍କର ଗଣତାନ୍ତ୍ରିକ ମତାଧିକାର ସାବ୍ୟସ୍ତ କରିପାରିବେ, ତାହା ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଥିବା କଣ୍ଠାର କୋର୍ଡ ପୋଲିସ୍ ଆଇଜି ଭି.କେ. ବର୍ଦ୍ଧି କହିଛନ୍ତି। ସୁରକ୍ଷା ଦାୟିତ୍ୱରେ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ସଶସ୍ତ୍ର ଅଧିକାରୀଙ୍କ ବଳ (ସିଏପିଏଫ୍), କଟକ-କଣ୍ଠାର ସଶସ୍ତ୍ର ପୋଲିସ୍ ଏବଂ ରାଜ୍ୟ ପୋଲିସ୍ ନିଯୋଜିତ କରାଯାଇଛି। ଏହି ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ କଣ୍ଠାରର ପ୍ରମୁଖ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଅଛନ୍ତି ସିପିଆଇ(ଏମ୍)ର

ମହମ୍ମଦ ମୁହମ୍ମଦ ତାରିଗାମି, ଏଆଇସିସି ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ଗୁଲାମ ଅହମଦ ମାଲୁ, ନ୍ୟାଶନାଲ କନ୍ଫରେନ୍ସ (ଏନ୍ସି)ର ସାଜିଦା ଲତ୍ତ, ପିଡିପିର ସର୍ତ୍ତାକ ମଦନୀ ଏବଂ ଅବତୁଲ ରେହମାନ ବାରି। ବିକେନ୍ଦ୍ରହରା ଆସନର ପିଡିପି ପ୍ରାର୍ଥୀ ଲକ୍ଷ୍ମଣା ପୁଅଟି ତ୍ରିପୁଟା ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱିତାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ବିପକ୍ଷରେ ଏନ୍ସିରୁ ବଶିର ଅହମଦ ବାରି ଏବଂ ଭାଜପାକୁ ଯୋପି ମହମ୍ମଦ ମୁହମ୍ମଦ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱିତା କରୁଛନ୍ତି। ସିପିଆଇ(ଏମ୍) ପ୍ରାର୍ଥୀ ମହମ୍ମଦ ମୁହମ୍ମଦ କୁଲଗାମ ଆସନରୁ କ୍ରମାଗତ ପଞ୍ଚମ ଥର ପାଇଁ ଲଢୁଛନ୍ତି। ସେହିପରି କଂଗ୍ରେସ ନେତା ଗୁଲାମ ଅହମଦ ମାଲୁ ରୁଧି ଆସନରୁ ତୃତୀୟ ଥର ପାଇଁ ବିଧାନସଭାକୁ ଯିବା ପାଇଁ

ଆଶା ରଖୁଛନ୍ତି। ଏନ୍ସି ପ୍ରାର୍ଥୀ ସାଜିଦା ମଦନୀଙ୍କ ହାତରେ ଥିବା ଆସନରୁ ତୃତୀୟ ଥର ପାଇଁ ବିଧାନସଭାକୁ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱିତା କରୁଥିବାବେଳେ ପିଡିପିର ସର୍ତ୍ତାକ ମଦନୀ ଦେବସାରରୁ ଏବଂ ଅବତୁଲ ରେହମାନ ବାରି ଶାନ୍ତା-ଅନନ୍ତନାଗରୁ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱିତା କରୁଛନ୍ତି। ତେବେ ଲକ୍ଷ୍ମଣା ପୁଅଟି ଏବଂ ଉସିଦ ପାରା ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱିତା କରୁଥିବା ଶ୍ରୀଗୁପ୍ତା ଦେବହରା ଏବଂ ପୁଲୁଆମ ଆସନ ଉପରେ ସମସ୍ତଙ୍କର ନଜର ରହିଛି। ଲକ୍ଷ୍ମଣା ପୁଅଟି ପରିବାରର ତୃତୀୟ ପିଠି ପ୍ରାର୍ଥୀ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଉସିଦରୁ କ୍ରମାଗତ ପଞ୍ଚମ ଥର ପାଇଁ ଲଢୁଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଦଳର ପୂର୍ବତନ ସଭ୍ୟମାନେ ମହମ୍ମଦ ଖଲିଲ୍ ବକ୍ଷ ଏବଂ ବିକେନ୍ଦ୍ରହରା ଲଢୁଛନ୍ତି। ସେହିପରି କଟକରୁ

ଭାରତ୍ୟ ପରାକ୍ଷା କରୁଥିବା ପ୍ରମୁଖ ପ୍ରାର୍ଥୀ ହେଲେ ପୂର୍ବତନ ମନ୍ତ୍ରୀ ସାଜିଦା କିଲ୍ଲା (ଏନ୍ସି), ଖଲିଦ ନାଜିଦ ସମ୍ବହୁଡ଼ି (ଏନ୍ସି), ଜିଲାର ଚନ୍ଦ୍ରଲ ଖାନ (କଂଗ୍ରେସ), ଅବତୁଲ ମଜିଦ ଖାନ (ପିଡିପି), ସୁନାମ ଶର୍ମା (ଭାଜପା) ଶତ୍ରୁତା ପରିହାର ଏବଂ ଗୁଲାମ ମହମ୍ମଦ ସମ୍ବୁରି। ଏ ଥର ବିଧାନସଭା ଥିବା ସମ୍ବୁରି ପିଡିପିରୁ ବିକେନ୍ଦ୍ର ନ ପାଇବାରୁ ସ୍ୱାଧୀନ ପ୍ରାର୍ଥୀ ହୋଇଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟ ପ୍ରମୁଖ ପ୍ରାର୍ଥୀମାନେ ହେଲେ ପୂର୍ବତନ ବିଧାନସଭା ସଭ୍ୟ ସିପିଆଇ(ଭାଜପା), ପୂର୍ବତନ ଏନ୍ସିରୁ ସିପିଆଇ(ଏମ୍) ଏବଂ ଲକ୍ଷ୍ମଣା ଶର୍ମା(ପିଡିପି), ପୁଲୁ ଆସନରୁ (ଏନ୍ସି)। ଭାଜପା ପ୍ରାର୍ଥୀ ଶତ୍ରୁତା ପରିହାରଙ୍କ ବାପା ଅଜିତ ପରିହାର ଏବଂ ଦାଦା ଅଜିତ ପରିହାର ୨୦୧୮ ନଭେମ୍ବର ଆଡକ୍ସବାଦୀ ଆକ୍ରମଣରେ ପ୍ରାଣ ହରାଇଥିଲେ। ଆମ୍ ଆଦମ୍ ପାର୍ଟିରୁ ପ୍ରମୁଖ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଭାବେ ମହମ୍ମଦ ଉସିଦ ମଲିକ ନିର୍ବାଚନ ଲଢୁଛନ୍ତି। କଂଗ୍ରେସ ଏବଂ ଏନ୍ସି ମଧ୍ୟରେ ମେଣ୍ଟ ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଉଭୟ ଦଳ ବିଜୟ ହାସଲ କରିବାକୁ ଏବଂ ଗୋଟା ଆସନରେ ବନ୍ଧୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଲଢ଼େଇ ପାଇଁ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଦେଇଛନ୍ତି। ବିଦ୍ରୋହୀ ଏବଂ ନେତା ପ୍ୟାରେଲାଇ ଶର୍ମା କନ୍ଦେରଘାଲ ଆସନରୁ ସ୍ୱାଧୀନ ପ୍ରାର୍ଥୀ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଭାଜପାର ୨ ଜଣ ବିଦ୍ରୋହୀ ରାଜକେଶ ଗୋସ୍ୱାମୀ ଏବଂ ସୁରଜ ସିଂ ପରିହାର ଯଥାକ୍ରମେ ରୟା ଏବଂ ପାଦେର-ନାଗସେନ ଆସନରୁ ସ୍ୱାଧୀନ ଭାବେ ଲଢୁଛନ୍ତି।



ଦିଲ୍ଲୀ ମନ୍ତ୍ରୀ ଆତିଥୀ ମାଲେନା ସିଂ ମଙ୍ଗଳବାର ସର୍ବସମ୍ମତରେ ପରବର୍ତ୍ତୀ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପଦୋତ୍ତର ହୋଇଛନ୍ତି। କଂଗ୍ରେସର ଶିଳା ଦାଶିତ ଏବଂ ଭାଜପାର ସୁଖମା ସୁରାଜଙ୍କ ପରେ ସେ ଦିଲ୍ଲୀର ତୃତୀୟ ତଥା ସର୍ବନିମ୍ନ ମହିଳା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ହେବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି। ୪୩ ବର୍ଷୀୟା କାଳକାଳୀ ବିଧାନସଭା ଆତିଥୀ ଅର୍ଥ, ଶିକ୍ଷା ସମେତ ୧୪ଟି ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଭାଗର ମନ୍ତ୍ରୀ ରହିଛନ୍ତି। ଆପରେ ଆତିଥୀଙ୍କ ରାଜନୈତିକ ପ୍ରୋଫାଇଲ ବେଶ୍ ପ୍ରଭାବୀ। ଶିକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରୀମଣ୍ଡଳରେ ପୂର୍ବତନ ଉପମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମନମୋହନ ସିଂହାଧିକାର ଉପଦେଷ୍ଟ ରହିବା ପରେ ସେ ବିଜେନ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଭାଗର ମନ୍ତ୍ରୀ ପଦ ସମ୍ଭାଳିଥିଲେ। ଏବେ ସେ ଏବଂ ଦାଦା ଅଜିତ ପରିହାର ୨୦୧୮ ନଭେମ୍ବର ଆଡକ୍ସବାଦୀ ଆକ୍ରମଣରେ ପ୍ରାଣ ହରାଇଥିଲେ। ଆମ୍ ଆଦମ୍ ପାର୍ଟିରୁ ପ୍ରମୁଖ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଭାବେ ମହମ୍ମଦ ଉସିଦ ମଲିକ ନିର୍ବାଚନ ଲଢୁଛନ୍ତି। କଂଗ୍ରେସ ଏବଂ ଏନ୍ସି ମଧ୍ୟରେ ମେଣ୍ଟ ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଉଭୟ ଦଳ ବିଜୟ ହାସଲ କରିବାକୁ ଏବଂ ଗୋଟା ଆସନରେ ବନ୍ଧୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଲଢ଼େଇ ପାଇଁ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଦେଇଛନ୍ତି। ବିଦ୍ରୋହୀ ଏବଂ ନେତା ପ୍ୟାରେଲାଇ ଶର୍ମା କନ୍ଦେରଘାଲ ଆସନରୁ ସ୍ୱାଧୀନ ପ୍ରାର୍ଥୀ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଭାଜପାର ୨ ଜଣ ବିଦ୍ରୋହୀ ରାଜକେଶ ଗୋସ୍ୱାମୀ ଏବଂ ସୁରଜ ସିଂ ପରିହାର ଯଥାକ୍ରମେ ରୟା ଏବଂ ପାଦେର-ନାଗସେନ ଆସନରୁ ସ୍ୱାଧୀନ ଭାବେ ଲଢୁଛନ୍ତି।

୧୯୮୧ ଜୁନ ୮ରେ ଜନ୍ମିତ ଆତିଥୀ ଅକ୍ଟୋବର ମୁନିଭର୍ତ୍ତୀରେ ମାଷ୍ଟର ଡିଗ୍ରୀ ହାସଲ କରିଥିଲେ। ପରେ ରୋଡେସ୍ ସ୍କୁଲରୁ ଉଚ୍ଚ ମଧ୍ୟମ ଶିକ୍ଷା ଗବେଷଣାରେ ଡିପ୍ଲୋମା ମାଷ୍ଟର ଡିଗ୍ରୀ ହାସଲ କରିଥିଲେ। ରାଜନୀତିରେ ଯୋଗଦେବା ପୂର୍ବରୁ ସେ ତାଙ୍କ ସ୍ୱାମୀ ପ୍ରଭାତ ସିଂହଙ୍କ ସହ ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶର ଏକ ଛୋଟ ଗାଁରେ ୭ ବର୍ଷ ରହି ନିଜକୁ ଛେଦକ କୃଷି ଏବଂ ଶୈକ୍ଷିକ ଉପକ୍ରମରେ ସାମିଲ କରିଥିଲେ। ତୃଣମୂଳ ସ୍ତରରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିବାବେଳେ ସଂଗଠନରେ ସେ ବିଜେନ ଅଣାଲୋକାୟତ ସଂଗଠନରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ସମୟରେ ଆପ୍ ନେତାଙ୍କ ସହ ସମ୍ପର୍କକୁ ରାଜନୀତିକୁ ଆସିଥିଲେ। ୨୦୧୩ ଦିଲ୍ଲୀ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ଆପ୍ ଉପକ୍ରମରେ ତାଙ୍କୁ ନିର୍ବାଚନରେ ସେ ଆପ୍ ପ୍ରଚାରର ମଙ୍ଗ ଧରିଥିଲେ।

ଯାଗି ବାତ୍ୟା: ଦକ୍ଷିଣ-ପୂର୍ବ ଏସିଆରେ ମୃତ୍ୟୁସଂଖ୍ୟା ୫୦୦ ଟପିଲା

ନେପାଳ, ୧୭/୯



ମ୍ୟାନ୍ମାରର ନେପାଳରେ ବନ୍ୟା ମଧ୍ୟରେ ଫସି ରହିଥିବା ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇଛି। ମ୍ୟାନ୍ମାରର ବନ୍ୟା ପ୍ରଭାବିତ ଅଞ୍ଚଳରେ ଆହୁରି ବଡ଼ିବ ବୋଲି ଜାତିସଂଘ ଆଶଙ୍କା ଠିକ୍ ଭାବେ ଯୋଗାଯୋଗ ସମସ୍ତ

ମ୍ୟାନ୍ମାରରେ ବନ୍ୟା ଓ ଭୃଷ୍ଟାମିରେ ୨୨୬ ମୃତ

କରିଛି। ଏସିଆନ୍ କୋଅର୍ଡିନେଟିଂ ସେଣ୍ଟର ଫର୍ ହ୍ୟୁମାନିଟାରିୟାନ୍ ଆସିଷ୍ଟାନ୍ସର ତଥ୍ୟ ଅନୁଯାୟୀ ବାତ୍ୟା ଯାଗି ପ୍ରଭାବରେ ଦକ୍ଷିଣ ପୂର୍ବ ଏସିଆ ଥିବା ଭିଏଟନାମରେ ୩୦୦ ଜଣଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବାବେଳେ ଆଇଲାଣ୍ଡରେ ୪୨, ପିଲିପାଇନ୍ସରେ ୨୧ ଏବଂ ଲାଓସରେ ୪ ଜଣଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି।

‘ଯାଗି’ ବାତ୍ୟାର ପ୍ରଭାବରେ ମ୍ୟାନ୍ମାରରେ ବନ୍ୟା ଏବଂ ଭୃଷ୍ଟାମି ଘଟି ମଙ୍ଗଳବାର ସୁଦ୍ଧା ୨୨୬ ଜଣଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ଏହାସହ ଉଚ୍ଚ ବାତ୍ୟା ପ୍ରଭାବରେ ସମସ୍ତ ଦକ୍ଷିଣ-ପୂର୍ବ ଏସିଆରେ ମୃତ୍ୟୁ ସଂଖ୍ୟା ୫୦୦ ଟପିଛି। ମ୍ୟାନ୍ମାରରେ ବନ୍ୟା ଯୋଗୁ ମଙ୍ଗଳବାର ସୁଦ୍ଧା ୭୭ ଜଣ ନିଖୋଜ ଥିବାବେଳେ ସ୍ଥାନୀୟ ଗଣମାଧ୍ୟମ ପ୍ରକାଶ କରିଛି। ସେହିପରି ବନ୍ୟାରେ ମ୍ୟାନ୍ମାରର ୬ ଲକ୍ଷ ୩୧ ହକାରରୁ ଅଧିକ ଲୋକ ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇଥିବା ନେଇ ମିଳିତ ଜାତିସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ତେବେ

ଖୁବ୍‌ଶୀଘ୍ର ଜନଗଣନା ଘୋଷଣା: ଶାହା

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୭/୯

ଦେଶରେ ଖୁବ୍‌ଶୀଘ୍ର ଜନଗଣନାକୁ ନେଇ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଘୋଷଣା କରିବେ ବୋଲି ମଙ୍ଗଳବାର ସ୍ୱରାଷ୍ଟ୍ର ମନ୍ତ୍ରୀ ଅମିତ୍ ଶାହା ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କ ତୃତୀୟ ପାଲିର ୧୦୦ତମ ଦିନ ପାଳନ ଅବସରରେ ଶାହା କହିଛନ୍ତି, ୧୮୮୧ରୁ ଭାରତରେ ପ୍ରତି ୧୦ ବର୍ଷକୁ ଥରେ ଜନଗଣନା ହୋଇ ଆସୁଛି। ଚଳିତ ଦଶକର ଜନଗଣନା ୨୦୨୦ ଏପ୍ରିଲରେ ଆରମ୍ଭ ହେବାର ଥିଲା। କିନ୍ତୁ କୋଭିଡ ମହାମାରୀ ଯୋଗୁ ଏହାକୁ ସ୍ଥଗିତ ରଖିବାକୁ ପଡ଼ିଥିଲା।

ସ୍ୱାତୀ ମାଲିଖ୍ୟାଙ୍କ ଇସ୍ତଫା ଦାବିକଲା ଆପ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୭/୯



ଦିଲ୍ଲୀର ପରବର୍ତ୍ତୀ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମନୋନୀତ ହୋଇଥିବା ଆତିଥୀଙ୍କ ପ୍ରତି ବିବାଦୀୟ ମନ୍ତବ୍ୟ ଦେଇଥିବା ଦଳର ରାଜ୍ୟ ସଭା ସଦସ୍ୟ ସ୍ୱାତୀ ମାଲିଖ୍ୟାଙ୍କୁ ଇସ୍ତଫା ଦେବା ପାଇଁ ଆମ୍ ଆଦମ୍ ପାର୍ଟି (ଆପ୍) କହିଛି। ସ୍ୱାତୀଙ୍କୁ ଆପ୍ ରାଜ୍ୟ ସଭାକୁ ପଠାଇଥିବାବେଳେ ସେ ଭାଜପାର ଲୋକାଳୁ ପଢୁଛନ୍ତି। ତାଙ୍କର ସାମାନ୍ୟ ଲଜ୍ଜାବୋଧ ଥିଲେ, ସେ ରାଜ୍ୟ ସଭା ସଦସ୍ୟ ପଦରୁ ଇସ୍ତଫା ଦେଇ ଭାଜପା ବିକେନ୍ଦ୍ରରେ ନିମ୍ନ ସଦସ୍ୟ ଯିବା ଆବଶ୍ୟକ ବୋଲି ଆପ୍ ନେତା ଦିଲ୍ଲୀ ପାଣ୍ଡେ କହିଛନ୍ତି। ଆତିଥୀ ଦିଲ୍ଲୀ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ହେବେ ବୋଲି ଘୋଷଣା କରାଯିବ ପରେ ସ୍ୱାତୀ ତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ କଡ଼ା ମନ୍ତବ୍ୟ ଦେଇଥିଲେ। ଆଡକ୍ସବାଦୀ ଅପକଳ ଗୁରୁତ୍ୱ ଫାଶ୍ୱାକୁ ବଞ୍ଚାଇବା ପାଇଁ ଆତିଥୀଙ୍କ ମାଆବାପା ଉଦ୍ୟମ କରିଥିଲେ। ଆତିଥୀଙ୍କୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମନୋନୀତ କରାଯିବା ଦିଲ୍ଲୀ ପାଇଁ ଦୁଃଖଦ ଦିନ ବୋଲି ସ୍ୱାତୀ କହିଥିଲେ।

ନିଜ ନେତାଙ୍କୁ ଶୃଙ୍ଖଳିତ କରିବାକୁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ କହିଲେ ଖାର୍ଗେ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୭/୯

ରାଷ୍ଟ୍ରଲଙ୍କ ପ୍ରତି ହିଂସାତ୍ମକ ମନ୍ତବ୍ୟ

ରାଷ୍ଟ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ରଞ୍ଜନାତ ସିଂ ବିଜୁ ଏବଂ ହିଂସାତ୍ମକ ମନ୍ତବ୍ୟ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଆପତ୍ତିକର ବୋଲି କଂଗ୍ରେସ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ମଲିକାର୍ଜୁନ ଖାର୍ଗେ ମଙ୍ଗଳବାର ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କୁ ପତ୍ର ଲେଖି ଜଣାଇଛନ୍ତି। ମୋଦି ତାଙ୍କ ନେତାମାନଙ୍କୁ ଶୃଙ୍ଖଳିତ କରିବା ପାଇଁ ଖାର୍ଗେ ନିବେଦନ କରିଛନ୍ତି। ଏଭଳି ମନ୍ତବ୍ୟ ଦେଖିବା ନେତାମାନଙ୍କ ବିରୋଧରେ କଠୋର ଆଇନଗତ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନିଆଗଲେ, ଭାରତୀୟ ରାଜନୀତିକୁ ପତନରୁ ରକ୍ଷା କରାଯାଇପାରିବ। ରେକ

ଆର୍. ଜି. କର ପାଡ଼ିତାଙ୍କ ନାଁ, ଫଟୋ ହଟାଇବାକୁ ଓଡ଼ିଶାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୭/୯ (ପି.ଟି.)

ମୃତକଙ୍କ ମର୍ଯ୍ୟାଦା ଓ ପ୍ରତ୍ୟେକ ବକାୟ ରକ୍ଷା: ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ

ଡି.ଓ.ଇ. ଚନ୍ଦ୍ରକାନ୍ତ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ୩ ଜଣିଆ ଖଣ୍ଡପୀଠ କହିଥିଲେ। ମୃତକଙ୍କ ମର୍ଯ୍ୟାଦା ଏବଂ ପ୍ରତ୍ୟେକ ବକାୟ ରକ୍ଷା କରୁଣା। ତେଣୁ ତାଙ୍କ ପରିଚୟକୁ କଦାପି ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇପାରିବ ନାହିଁ ବୋଲି ଅଧିକାର କହିଥିଲେ। ଏହି ବହୁଚର୍ଚ୍ଚିତ ଘଟଣାରେ ମାଧ୍ୟାଧିକ କାଳ ଧରି ନ୍ୟାୟ ଦାବିରେ କାର୍ଯ୍ୟବଦ୍ଧ ଆନ୍ଦୋଳନ ଚଳାଇଥିବା ଜୁନିୟର ଡାକ୍ତରମାନଙ୍କ ବିରୋଧରେ କୌଣସି କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ

ନାହିଁ ବୋଲି ପୂର୍ଣ୍ଣବକ୍ଷ ସରକାର ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟକୁ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଛନ୍ତି। କାର୍ଯ୍ୟରେ ଯୋଗଦେବାରେ କୌଣସି ସମସ୍ୟା ନାହିଁ ବୋଲି ଆନ୍ଦୋଳନକାରୀ ଡାକ୍ତରମାନେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟକୁ ଜଣାଇଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମନୋନୀତ ହେବା ସହ ଡାକ୍ତରମାନଙ୍କ ଆଲୋଚନା ସଫଳ ହୋଇଛି। ସେମାନଙ୍କ କେତେକ ଦାବିକୁ ସରକାର ମାନିନେଇ ଆସୁଥିବା ସୂଚି ଦିଗରେ ପଦକ୍ଷେପ ନେଉଛନ୍ତି। ଜୁନିୟର ଡାକ୍ତରମାନଙ୍କ ସାଧାରଣ ପ୍ରତିଷ୍ଠଦ ବୈଠକ ଖୁବ୍‌ଶୀଘ୍ର ବସି କାର୍ଯ୍ୟରେ ଯୋଗଦେବା ସମ୍ପର୍କରେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବ ବୋଲି ବରିଷ୍ଠ ଆଇନଜୀବୀ ଇନ୍ଦିରା କନ୍ଦସିଂ ଅବାଲତଙ୍କୁ ଜଣାଇଥିଲେ।

ମନୋଜ ବର୍ମା ହେଲେ କୋଲକାତା ପୋଲିସ୍ କମିଶନର

କୋଲକାତା, ୧୭/୯



ଆନ୍ଦୋଳନକାରୀ ଡାକ୍ତରମାନଙ୍କ ଦାବି କ୍ରମେ ପୂର୍ଣ୍ଣବକ୍ଷ ସରକାର ମଙ୍ଗଳବାର କୋଲକାତା ପୋଲିସ୍ କମିଶନର ପଦରୁ ବିନୀତ ଗୋୟଲଙ୍କୁ ହଟାଇ ତାଙ୍କ ସ୍ଥାନରେ ବରିଷ୍ଠ ଆଇନଜୀବୀ ଅଧିକାର ମନୋଜ ବର୍ମାଙ୍କୁ ନୂଆ କମିଶନର ନିଯୁକ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ଆର୍.ଜି. କର ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡରେ କୋଲକାତା ମନୋଜ ବର୍ମାଙ୍କୁ କୋଲକାତା ପୋଲିସ୍ ମୁଖ୍ୟ ପଦରୁ ଗୋୟଲଙ୍କୁ ବିଦା କରାଯିବ ବୋଲି ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ।

ପ୍ରଦୂଷଣ ରୋକିବ ବାଉଁଶ



୨୦୦୯ରୁ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୧୮କୁ ‘ବିଶ୍ୱ ବାଉଁଶ ଦିବସ’ ଭାବେ ପାଳନ କରାଯାଉଛି। ବ୍ୟାଙ୍କକନ୍ ଠାରେ ଆୟୋଜିତ ସମ୍ମିଳନୀରେ ଏହି ଦିବସ ପାଳନ ପାଇଁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଥିଲା। ତେବେ ଏହି ଦିବସ ପାଳନର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ହେଉଛି ବାଉଁଶରୁ ବିଭିନ୍ନ ନିତ୍ୟ ବ୍ୟବହାରୀୟ ସାମଗ୍ରୀ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଏବଂ ଏହାଦ୍ୱାରା ହେବାକୁ ଥିବା ଉପକାର ବିଷୟରେ ଲୋକମାନଙ୍କ

ଆଜି ବିଶ୍ୱ ବାଉଁଶ ଦିବସ

କଲା, ସେବେଠାରୁ ବାଉଁଶ ଆବଶ୍ୟକ ସାମଗ୍ରୀ ଭାବେ ପରିଗଣିତ ହୋଇଥିଲା। ଶିକାର କରିବାରେ ବାଉଁଶକୁ ବ୍ୟବହାର କରି ଅସୁସ୍ଥ ପ୍ରଭୃତ ହୋଇଥିଲା, ଯାହାକି ମନୁଷ୍ୟର ଖାଦ୍ୟ ଆବଶ୍ୟକତା ମୋକ୍ଷାଇବା ପାଇଁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲା। ଭେକା ତିଆରି କରି ନଦୀ ପାର କରିବାରେ ବାଉଁଶର ବ୍ୟବହାର ମଧ୍ୟ କରାଯାଉଥିଲା। ନଦୀକରଣ, ପରିକଳ୍ପନା ଓ ସମାଧାନ। ଘାସ ପ୍ରକାରି ଅନ୍ତର୍ଗତ ବାଉଁଶର ବହୁଳ ବ୍ୟବହାର ହୋଇଥାଏ। ମଣିଷ ହେଉଛି ବାଉଁଶରୁ ବିଭିନ୍ନ ନିତ୍ୟ ବ୍ୟବହାରୀୟ ସାମଗ୍ରୀ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଏବଂ ଏହାଦ୍ୱାରା ହେବାକୁ ଥିବା ଉପକାର ବିଷୟରେ ଲୋକମାନଙ୍କ

ଫୁରସତ ଶୁଆ ବେକରେ ରୂପମର



ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶର ସନ୍ତୋଷ୍ଟିତ ପୁଲିୟାରଗଞ୍ଜ ନିବାସୀ ଚନ୍ଦ୍ରଭାନୁ ବିଶ୍ୱକର୍ମା ୨୦ ବର୍ଷ ପୂର୍ବେ ଏକ ଶୁଆ ଆଣିଥିଲେ। ଉକ୍ତ ଶୁଆର ପଛବେକରେ ୬ ମାସ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏକ ଚମତ୍କାର ବଦଳାକୁ ଧରି ମାଂସର ଏକ ଚମତ୍କାର ବଦଳାକୁ ଲାଗିଥିଲା। ତେଣୁ ଚନ୍ଦ୍ରଭାନୁ ଶୁଆକୁ ନେଇ ହସିଚାଲି ଯାଇଥିଲେ। ସେଠାରେ ଶୁଆର ପରାକ୍ଷା କରି ଡାକ୍ତର କହିଥିଲେ, ୯୮ ଗ୍ରାମ ଓଜନର ଏହି ଶୁଆ ବେକରେ ୨୦ ଗ୍ରାମ ଓଜନର ଏକ ଚମତ୍କାର ରହିଛି। ମଙ୍ଗଳବାର ଶୁଆର ସର୍ବି କରାଯାଇ ରୂପମରକୁ ବାହାର କରାଯାଇଛି।

ଏକାଠି ଖୁସି, ଭୁନୈଦ

ମୁମ୍ବାଇ

ଗତ ୨ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ଅନେକ ବଲିଉଡ୍ ଷ୍ଟାର କିଛି ଅଭିନୟରେ ପାଦ ଆପିଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ କେତେକ ଦର୍ଶକଙ୍କୁ ପ୍ରଭାବିତ କରିବାରେ ସଫଳ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଆଉ କେତେକ ଏହା କରିବାରେ ବିଫଳ ହୋଇଥିଲେ। ଏହି ତାଲିକାରେ ବରିଷ୍ଠ ଫିଲ୍ମ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଦେବିକା ଏବଂ ସୁରଜିତା ଅଭିନେତ୍ରୀ ଶ୍ରୀଦେବୀଙ୍କ ସାଥୀ ଖୁସି କପୁର ଓ ଅଭିନେତା ଆମିର ଖାନଙ୍କ ପୁଅ ଭୁନୈଦ ଖାନ ମଧ୍ୟ ରହିଛନ୍ତି। ତେବେ ଖୁବ୍‌ଶୀଘ୍ର ଖୁସି ଏବଂ ଭୁନୈଦଙ୍କର କେମିଟିଭୁ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ। ଏନେଇ ଫାଷୋମ୍ ସ୍ତୁଡ଼ିଓ ଓ ଏଏସ୍ଟି ଏକ୍ସପ୍ରେସନମେଣ୍ଟ ପକ୍ଷରୁ ଇନ୍ଦିୟାଗ୍ରାମରେ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ଆସନ୍ତା ବର୍ଷ ଫେବୃଆରୀ



୭ରେ ଭାଲେଣ୍ଡର ଓଡ଼ିଶା ଅଧିକ ଚନ୍ଦନଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶିତ ଉକ୍ତ ଫିଲ୍ମ ରିଲିଜ୍ ହେବ। ତେବେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ପକ୍ଷରୁ ଫିଲ୍ମର ନାମକୁ ବର୍ତ୍ତମାନ ସୁଦ୍ଧା ଘୋଷଣା କରାଯାଇନାହିଁ। ଫିଲ୍ମ ସମ୍ପର୍କରେ ସୂଚନା ପରେ ଉଭୟ ଖୁସି ଓ ଭୁନୈଦଙ୍କ ପ୍ରଶଂସକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଉତ୍ସାହ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ଖୁସି ପୂର୍ବରୁ ୨୦୨୩ରେ ରିଲିଜ୍ ହୋଇଥିବା କୋୟା ଅଖତରଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶିତ ଫିଲ୍ମ ‘ଦି ଆର୍ଟିକ’ ସହ ଫିଲ୍ମ ଇଣ୍ଡଷ୍ଟ୍ରିରେ ତେଜସ୍ୱୀ କରିଥିଲେ। ପୂର୍ବରୁ ଭୁନୈଦ ମଧ୍ୟ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ନେତୃତ୍ୱରେ ରିଲିଜ୍ ହୋଇଥିବା ‘ମହାରାଜ’ ଫିଲ୍ମରେ ନଜରକୁ ଆସିଥିଲେ।



ଆଜି କ'ଣ କେଉଁଠି

ଭୂବନେଶ୍ୱର

- ଦିନତାଣ୍ଡ ମଲିକ ସ୍ମାରକା ନ୍ୟାସ ପକ୍ଷରୁ ବାର୍ଷିକ ପାଠଚକ୍ର ଓ ଦିନତାଣ୍ଡ ମଲିକ ସ୍ମାରକା ବଜ୍ରତା, ସ୍ଥାନ: ମିନା ପୟର, ଶ୍ରୀ ଅରବିନ୍ଦ ନଗର, ଚନ୍ଦ୍ରଖେମୁଣ୍ଡପୁର, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।
- ରେଭେନ୍ସା ନାମ ପରିବର୍ତ୍ତନ ବିବାଦକୁ ନେଇ ମିଳିତ ଛାତ୍ର ଛିଦ୍ରାବୃତ୍ତୀନ କମିଟି ପକ୍ଷରୁ ବିକ୍ଷୋଭ, ସ୍ଥାନ: ମାଷ୍ଟରକ୍ୟାଣ୍ଡନ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ୩୦।
- ଗୀତି ଗଜୋତ୍ରୀ ପକ୍ଷରୁ ସଙ୍ଗୀତ ସନ୍ଧ୍ୟା, ସ୍ଥାନ: ଗୀତଗୋବିନ୍ଦ ସଦନ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୪ଟା।
- ଇଣ୍ଡନେସୀୟାଲ ଥିଏଟରର ୫୦ ବର୍ଷ ପୂର୍ତ୍ତି ସମ୍ପର୍କିତ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀ, ସ୍ଥାନ: ବୁଲନ ଭାଇ ସେବା ଭବନ, ମାଷ୍ଟର କ୍ୟାଣ୍ଡନ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୫ଟା।
- ଶାସ୍ତ୍ରୀୟ ସଙ୍ଗୀତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ 'ସାଧ୍ୱନ', ସ୍ଥାନ: ଭଞ୍ଜକଳା ମଣ୍ଡପ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ୩୦।

କଟକ

- ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା, ସାହିତ୍ୟ ଓ ସଂସ୍କୃତି ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଗଡ଼ଜାତରାଣୀ ସାରଙ୍ଗଧର ଦାସଙ୍କ ୬୭ତମ ସ୍ମରଣାରୋହଣ ଦିବସ, ସ୍ଥାନ: ସତୀଚରଭାଣ୍ଡିତ ସମାଧିପୀଠ, ସମୟ: ସକାଳ ୮ଟା ୩୦।
- ସାରଙ୍ଗଧର ଦାସ ସ୍ମୃତି କମିଟି ପକ୍ଷରୁ ବିଦ୍ୟୁତ ସାରଙ୍ଗଧର ଦାସଙ୍କ ଶ୍ରାଦ୍ଧବାର୍ଷିକା, ସ୍ଥାନ: ସତୀଚରଭାଣ୍ଡିତ ସମାଧିପୀଠ, ସମୟ: ସକାଳ ୮ଟା ୩୦।
- କଟକ ଜିଲ୍ଲା ଯୁବଛାତ୍ର ସଙ୍ଗଠନ ପକ୍ଷରୁ ଆରତିସିଙ୍କୁ ଦାଦିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ, ସ୍ଥାନ: ଆରତିସିଙ୍କୁ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ଚାନ୍ଦିନୀଚୌକ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା ୩୦।
- ହିନ୍ଦୁସେନା ପକ୍ଷରୁ ପୋଲିସ ମହାନିର୍ଦ୍ଦେଶକଙ୍କୁ ଦାଦିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ, ସ୍ଥାନ: ବକ୍ସିବଜାରସ୍ଥିତ ପୋଲିସ ମୁଖ୍ୟାଳୟ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା ୩୦।
- ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ ଚେତନା ସେବା ସମିତି ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ଶ୍ରୀପୁରୁଷୋତ୍ତମ ସେବା ସଂଗ୍ରହ ଗ୍ରନ୍ଥର ଉନ୍ମୋଚନ ଉତ୍ସବ, ସ୍ଥାନ: କଟକ ଶ୍ରୀରାମଚନ୍ଦ୍ର ଭବନ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୫ଟା ୩୦।

ପୁରୀ

- ଅକରୁମର ଅଧିଷ୍ଠାତ୍ରୀ ଦେବୀ ମା' କାରୁକେଳଙ୍କ ପ୍ରସିଦ୍ଧ କାଠିଯାତ୍ରା, ସ୍ଥାନ: ଅକରୁମ ବାରବାଟୀ କାଠି ଯାତ୍ରା ପଡ଼ିଆ, ସାକ୍ଷୀଗୋପାଳ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୩ଟା।

ଉତ୍କଳ

- ଶିଖାଳ ରକ୍ତଦାନ ଶିବିର, ସ୍ଥାନ: ପାରହାଟ ଥାନା ପରିସର, ଉତ୍କଳ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।
- ପୂର୍ବତନ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ସ୍ମରଣ ଅର୍ଚ୍ଚନା ଚରଣ

ସେଠାକ ୮୪ତମ ଜୟନ୍ତୀ ପାଳନ, ସ୍ଥାନ: ଆଗରପଡ଼ା ବଜାର, ବନ୍ଧ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା।

ମୟୂରଭଞ୍ଜ

- ଆଦର୍ଶ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ୧୦ମ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସ, ସ୍ଥାନ: ଶୀର୍ଷା ଆଦର୍ଶ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସର, ସାରସଙ୍କଣା ବ୍ଲକ୍, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା।
- ଦିବ୍ୟାଙ୍ଗ ସହାୟକ ଯନ୍ତ୍ର ପ୍ରଦାନ ଲାଗି ଚିକିତ୍ସ ଶିବିର, ସ୍ଥାନ: ଯଶିପୁର ବ୍ଲକ୍ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପରିସର, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା।

ବ୍ରହ୍ମପୁର

- ପୁଣ୍ଡେଶ୍ୱର ମନ୍ଦିର କମିଟିର ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀ, ସ୍ଥାନ: ଗେଟ ବଜାର, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା।
- ବ୍ରହ୍ମପୁର ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରେ ବଜ୍ରତାମାଳା, ସ୍ଥାନ: ନୋଆମ ଚୋମସି, ବଜ୍ରତା ରୂଢ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୩ଟା ୩୦।

କନ୍ଧମାଳ

- ମାଗଣା ଚନ୍ଦ୍ର ଚିକିତ୍ସା ଶିବିର, ସ୍ଥାନ: ବାଲିଗୁଡ଼ା ବନ୍ଧସାହି, ସମୟ: ସକାଳ ୯ଟା।
- ଶିଶୁ ପୁସ୍ତକ ସମ୍ପର୍କିତ କର୍ମଶାଳା, ସ୍ଥାନ: ପୁଲୁବାଣୀ ବନାନୀ କଳା ସଙ୍ଗମ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୧୧ଟା ୩୦।

ଗଜପତି

- ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ନୂଆଖାଇ ଭେଟଯାଚ, ସ୍ଥାନ: ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡି ନଗର ଭବନ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା।

ଢେଙ୍କାନାଳ

- ଗଡ଼ଜାତ ରାଣୀ ସ୍ମରଣ ସାରଙ୍ଗଧର ଦାସଙ୍କ ୬୭ତମ ଶ୍ରାଦ୍ଧ ଦିବସ, ସ୍ଥାନ:ହରେକୃଷ୍ଣପୁର, ସଦର ବ୍ଲକ୍ ଢେଙ୍କାନାଳ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା।

ଜଗତସିଂହପୁର

- ପାରାଦୀପ ବନ୍ଦର ମେରାଇନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ସ୍ମରଣା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ସ୍ଥାନ ବଡ଼ପଡ଼ିଆ, ପାରାଦୀପ, ସମୟ: ସକାଳ ୮ଟା।
- ଭାରତୀୟ ମକ୍ତବୁର ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ସ୍ଥାନ: ବିଶ୍ୱକର୍ମା ପୂଜା ମଣ୍ଡପ, ନୂଆବଜାର, ପାରାଦୀପ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା।
- ପ୍ରକ୍ ମାଲିକ ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ସ୍ଥାନ: ବିଶ୍ୱକର୍ମା ପୂଜା ମଣ୍ଡପ, ପାରାଦୀପ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା।

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା

- ମା' ପାର୍ଲି ଗଛଟିଏ, ସ୍ଥାନ: ହାତିନା, ରାଜନଗର, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।

ଯାଜପୁର

- ବ୍ୟାସନଗର ପୌର ପରିଷଦ ପକ୍ଷରୁ ସ୍ମରଣା ହିଁ ସେବା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ସ୍ଥାନ:

- ଯାଜପୁର ରୋଡ଼ କାଳା ମେଲଣ ପଡ଼ିଆ, ସମୟ: ସକାଳ ୮ଟା।
- ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲା ଆଥେଲେଟିକ ଆସୋସିଏଶନ ପକ୍ଷରୁ ଆନ୍ଧ୍ରଜିଲ୍ଲା ଯୁବକଲ ଟିମ ଚୟନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ସ୍ଥାନ : ବ୍ୟାସନଗର ରାଜୀବ ଗାନ୍ଧୀ ସ୍ମାଡ଼ିଘ, ସମୟ : ସକାଳ ୮ଟା ।
- ୩୫ ତମ ବାର୍ଷିକ ଚାରଣ ସମ୍ମିଳନୀ, ସ୍ଥାନ: ମାନଚୀରା ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।
- ୬ଶ୍ର ଲିଲା ପରିଷଦର ୫ମ ସାଧାରଣ ବୈଠକ, ସ୍ଥାନ : ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସମ୍ମିଳନୀ କକ୍ଷ, ସମୟ : ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା।

ନୟାଗଡ଼

- ଶ୍ରୀମତ୍ ଭାଗବତ ସପ୍ତାଙ୍ଗ ମହାଯଜ୍ଞ, ପାରାୟଣ ଓ ପ୍ରବଚନର ଉଦ୍‌ଘାପନ ଦିବସ, ସ୍ଥାନ:ଗୋକିପଡ଼ା ବଡ଼ଦେଶ ଯଜ୍ଞାନୁଷ୍ଠାନ ରୂଢ, ସମୟ:ପ୍ରାତଃ ୫ଟା।
- ଶ୍ରୀମତ୍ ଭାଗବତ ସପ୍ତାଙ୍ଗ ମହାଯଜ୍ଞ, ପାରାୟଣ ଓ ପ୍ରବଚନର ଉଦ୍‌ଘାପନ ଦିବସ, ସ୍ଥାନ:ଦଶପଲ୍ଲୀ ସହରର ଦୁର୍ଗାବଜାର କଲୋନୀ, ସମୟ: ସକାଳ ୭ଟା । ଏଥିସହ ଭଗବାନଙ୍କ ଗୋଲକପାମ ପ୍ରସ୍ଥାନ, ରାଜା ପରୀକ୍ଷିତଙ୍କ ସ୍ମରଣାରୋହଣ ଓ କର୍ତ୍ତବ୍ୟକର୍ତ୍ତା ସର୍ପ ଯଜ୍ଞ ଓ ମାଳଖେନ୍ଦ୍ର ଚରିତ ପ୍ରବଚନ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା।
- ଭାଗବତ କବ୍ ଉତ୍ସବ, ସ୍ଥାନ:ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ବ୍ଲକ୍ ସିକାମୂଳା ଗୋକୁଳାନନ୍ଦ ପୀଠ, ସମୟ:ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।
- ଭାଗବତ କବ୍ ଉତ୍ସବ, ସ୍ଥାନ:କଣ୍ଠିଲୋ ନାଳନାଥବ ପୀଠ, ସମୟ:ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।
- ଏନ୍‌ଜିଏନ୍‌ଆରକ୍ରିଏସର ସାମାଜିକ କନଶ୍ଚୁଣୀଶି, ସ୍ଥାନ:ନୟାଗଡ଼ ବ୍ଲକ୍ ନୂଆ କନସେପ୍ଟରେଡ଼୍ ହଲ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା।
- ସ୍ମରଣା ହିଁ ସେବା ପାଳନ ଅବସରରେ ଖଜାଥାନ ଓ ଚାନ୍ଦା ରୋପଣ, ସ୍ଥାନ: ଜିଲ୍ଲା ପୀଠାଗାରଠାରୁ ଆରମ୍ଭ ବୁକ୍ସେନ୍ଦ୍ର ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଶେଷ, ସମୟ: ସକାଳ ୮ଟା।
- ଆଦର୍ଶ ବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସ, ସ୍ଥାନ: ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ଆଦର୍ଶ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।

ରାୟଗଡ଼ା

- ୭୯ ତମ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ବୈଠକ, ସ୍ଥାନ: ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ରାୟଗଡ଼ା,
- ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ ଟା।

ନବରଙ୍ଗପୁର

- ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ବିଦ୍ୟାଳୟ ସମୂହ ଯୁବକଲ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଦକ୍ଷ ପଞ୍ଜୀକରଣ, ସ୍ଥାନ: ଉତ୍ତରକୋଟ ସଦାଶିବ ସ୍ମରଣାର ସରକାରୀ ନୋଡାଲ ସାନ୍‌ସ୍କୁଲ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।

ସୟଲପୁର

- ନିଷ୍ଠୁର୍କ ଯୋଗ ଶିବିର, ସ୍ଥାନ : ହାଷା

- ମଇଦାନ, ସମୟ : ସକାଳ ୭ଟା।
- ଯୋଗ ଶିବିର, ସ୍ଥାନ : ସହଯୋଗ ନଗର ସ୍ଥିତ ରାଧାକୃଷ୍ଣ ମନ୍ଦିର, ସମୟ: ସକାଳ ୭ଟା।
- ମହିଳା ସ୍ୱୟଂ ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀର ବୈଠକ, ସ୍ଥାନ: ସମ୍ବିଦିକ ଭବନ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।
- ହାତପତା ବୀର ବଜରଙ୍ଗ ସଂଘ ଗଣେଶ ପୂଜା କମିଟି ପକ୍ଷରୁ ନାରୀ ସମ୍ମାନ ସଚେତନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ସ୍ଥାନ : ହାତପତା ସ୍ଥାନ: ମାନଚୀରା ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର, ସମୟ : ଅପରାହ୍ନ ୨ଟା।

ବଲାଙ୍ଗୀର

- ଲବ୍‌ବଲ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ, ସ୍ଥାନ: ଆରଏନ୍ ସିଂଦେଓ ହୋର୍ଟିକଲ୍‌ସ୍, ବଲାଙ୍ଗୀର, ସମୟ: ସକାଳ ୭ଟା ୩୦।
- ନକଆଉର୍ ଯୁବକଲ ମ୍ୟାଟ୍, ସ୍ଥାନ: ଖୁବେପାଲି ଖେଳ ପଡ଼ିଆ, ବଲାଙ୍ଗୀର, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୩ଟା।

ସୁରକ୍ଷପୁର

- ସୋନପୁର ଧୋବାବାହାଲି ମତେଲ ଡିଗ୍ରୀ କଲେଜ ଯୁବ ରେଡକ୍ରସ ପକ୍ଷରୁ ଉନ୍ନତଦାନ ଶିବିର, ସ୍ଥାନ: କଲେଜ ସେମିନାର ହଲ, ସମୟ: ସକାଳ ୯ଟା।
- ସୁନ୍ଦରାକାଣ୍ଡ ପାରାୟଣ, ସ୍ଥାନ: ଆଡ଼ିଆ ସାହି, ମୁଖୁଣ୍ଡି, ବୀରମହାରାଜପୁର ବ୍ଲକ୍, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।
- ବିଜେଡିର ବନ୍ଧୁ ମିଳନ, ସ୍ଥାନ: ବଜରଙ୍ଗ କଲ୍ୟାଣ ମଣ୍ଡପ, ବୀରମହାରାଜପୁର, ସମୟ:ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା।
- ନୃସିଂହ ପୁରୀଣ ପଠନ, ସ୍ଥାନ: ଭାଲୁଗୁଣ୍ଡି, ବୀରମହାରାଜପୁର ବ୍ଲକ୍, ସମୟ:ସନ୍ଧ୍ୟା ୭ଟା।
- ବୁଲ୍‌ଡିପାଲି ଓଡ଼ିଶା ଆଦର୍ଶ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଭିଜିପ୍ରସ୍ତର ସ୍ଥାପନ, ସ୍ଥାନ:ଫଟାମୁଣ୍ଡା ସ୍ଥିତ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସର, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୨ଟା।
- ତରଭା ଏନ୍‌ଏସିର ଅର୍ଦ୍ଧଶତେ ଭାଗବତ କବ୍ ପାଳନ ଓ ଭଜନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ସ୍ଥାନ: ଅରଭା ଭାଗବତ ମନ୍ଦିର, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୭ଟା।

ବରଗଡ଼

- ସ୍ୱେଶାଳ ଜକ୍ (ଭିଜିଲାଟ୍) କୋର୍ଟର ଉଦ୍‌ଘାଟନା ସମାରୋହ, ସ୍ଥାନ: କୋର୍ଟ ପରିସର, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୯ଟା ୪୫।

ଝାରସୁଗୁଡ଼ା

- ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପୂଜା ଅର୍ଚ୍ଚନା ସହ ରୁଦ୍ରାଭିଶେଷ, ସ୍ଥାନ: ଝାଡେଶ୍ୱର୍ ମନ୍ଦିର ପ୍ରାଙ୍ଗଣ, ସମୟ: ସକାଳ ୭ଟା
- ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପୂଜା ସହ ହୋମୋୟଜ୍ଞ, ସ୍ଥାନ: ବେହେରାମାଳ ଚାରିଶା ମନ୍ଦିର ପ୍ରାଙ୍ଗଣ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା
- ସ୍ମରଣା ଅଭିଯାନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ସ୍ଥାନ: ବୁଢ଼ାପଡ଼ା ଗ୍ରାମ ବିଦ୍ୟାଳୟ ବିଦ୍ୟାଳୟ

- ପରିସର, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା।
- ଗଣେଶ ପୂଜା ବିସର୍ଜନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ସ୍ଥାନ: ୨୯ନଂ. ଖାର୍ଡି ବୁରୋମାଳ ଗ୍ରାମ ସ୍ମାରକବ୍, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୫ଟା।

ରାଉରକେଲା

- ଭାଗବତ ଜଗନ୍ନାଥ, ସ୍ଥାନ: ଉଦିନଗର ରାଧାକୃଷ୍ଣ ମନ୍ଦିର, ସମୟ: ସକାଳ ୭ଟା ୩୦।
- ବେଦବ୍ୟାସ ସଂସ୍କୃତ କଲେଜର ଜାତୀୟ ସେବା ଯୋଜନାରେ ସ୍ମରଣା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ସ୍ଥାନ: ବେଦବ୍ୟାସ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୨ଟା।
- ନିଷ୍ଠୁର୍କ ସାକ୍ଷ୍ୟ ପରୀକ୍ଷା ଶିବିର, ସ୍ଥାନ: ଛେଷ୍ଟ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା।
- ସାହିତ୍ୟରେ ଭାଷା ସରଳତା ଶୀର୍ଷକ ଆଲୋଚନା, ସ୍ଥାନ: ନୋବୁଲ ଆସୋସିଏଶନ କ୍ଲବ୍, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୭ଟା ୩୦।

ଦେବଗଡ଼

- ବୁକ୍‌ସ୍ତରୀୟ ବିଦ୍ୟାଳୟ ସମୂହ କ୍ରୀଡ଼ା ଚୟନ ୨୦୨୪-୨୫, ସ୍ଥାନ: ରିଆମାଳ ବ୍ଲକ୍, ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ ନାଉଲପଡ଼ା, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।
- ଶ୍ରୀଶ୍ରୀ ବିଶ୍ୱକର୍ମାଙ୍କ ଭସାଣି ଉତ୍ସବ, ସ୍ଥାନ: ଦେବଗଡ଼ ସହର, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୫ଟା।
- ମା' କନକ ପୁରୀଙ୍କ ସନ୍ଧ୍ୟା ଆଳତି, ସ୍ଥାନ: ମଠସାହି, ମା' କନକ ପୁରୀ ମନ୍ଦିର, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୭ଟା।

କଳାହାଣ୍ଡି

- ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ବୈଠକ, ସ୍ଥାନ: ଭବାନୀପାଟଣା ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସମ୍ମିଳନୀ କକ୍ଷ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।

କୁଆପଡ଼ା


- ବେଦଶିଳ୍ପା ବିଶ୍ୱକର୍ମାଙ୍କ ବିସର୍ଜନ ଶୋଭାଯାତ୍ରା, ସ୍ଥାନ: ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସେକ୍ଟର ନୂଆପଡ଼ା, ସମୟ: ସକାଳ ୯ଟା।
- ବେଦଶିଳ୍ପା ବିଶ୍ୱକର୍ମାଙ୍କ ବିସର୍ଜନ, ସ୍ଥାନ: ବିଶ୍ୱକର୍ମା ଗ୍ରନ୍ଥ ଆୟୋଜକର ଛକ ଖଡ଼ିଆଳ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୩ଟା।
- ବିଶ୍ୱକର୍ମା ପୂଜା ଉପଲକ୍ଷେ ନାଟକ ପରିବେଷଣ, ସ୍ଥାନ: ବୋଡେନ ବ୍ଲକ୍ ବିନପୁର ଗାଁ, ସମୟ ରାତ୍ର ୯ଟା।
- ବିଶ୍ୱକର୍ମା ପୂଜା ଉପଲକ୍ଷେ ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ସ୍ଥାନ: ଖଡ଼ିଆଳ ବ୍ଲକ୍ ଆରେଡ଼ା ପଞ୍ଚାୟତ ମହୁରା ଗାଁ ସଲମାପଡ଼ା, ସମୟ: ରାତ୍ର ୯ଟା ୩୦।
- ବିଶ୍ୱକର୍ମା ପୂଜା ଉପଲକ୍ଷେ ନାଟକ ପରିବେଷଣ, ସ୍ଥାନ: ବୋଡେନ ବ୍ଲକ୍ ସୁନାପୁର ପଞ୍ଚାୟତ ଆମଗୁଡ଼ା ଗାଁ, ସମୟ: ରାତ୍ର ୧୦ଟା।


ଶୌଚ


- ଭାଗବତ ସପ୍ତାହ ପାରାୟଣ ପୂର୍ଣ୍ଣାତିଥି, ସ୍ଥାନ: ବାବା ବୃତ୍ତପ୍ରଶ୍ୱର ମନ୍ଦିର ପ୍ରାଙ୍ଗଣ, ବୁଢ଼ୁଛତା, ହରଭଙ୍ଗା, ସମୟ: ସକାଳ ୮ଟା।


ଆଜିର ରାଶିଫଳ


ଜ୍ୟୋତିର୍ବିଦ୍ୟା ବିଶ୍ୱାସର ପ୍ରସାର କୁମାର ମହାପାତ୍ର ମଙ୍ଗଳାକପୁର ଶାସନ, କାପୁଆ, ଗଞ୍ଜାମ
Email-pkmahapatro@gmail.com


ମେଷ
 ହିଟିଷାଳ ପରାମର୍ଶରେ ନୂତନ କାମ କରିବା ସକାଶେ ମନ ବଳାଇବେ। ବିଶେଷ ଅନୁଭିଧା ନ ହେଲେ ମଧ୍ୟ ଦୈନିକ ଦୁର୍ବଳତା ସଙ୍ଗକୁ ଯେମିତିହରା ଓ ନୈରାଶ୍ୟ, ବିକ୍ରତ କରାଇପାରେ। ତଥାପି ଆପଣଙ୍କର ପାରିବାରିକ ଜୀବନରେ ଶାନ୍ତି ଓ ସ୍ଥିରତା ଅବ୍ୟାହତ ରହିବ। ସଞ୍ଚିତ ଟଙ୍କା ଭିନ୍ନ ବାଟରେ ଖର୍ଚ୍ଚ ହୋଇଯିବା କାରଣରୁ ଦୁଃଖ ପ୍ରକାଶ କରିପାରନ୍ତି।


ବୃଷ
 କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ସମସ୍ୟା ଜାଲରେ ଛଦି ହୋଇ ମନୋବଳ ଭାଙ୍ଗିଲା ଭଳି ଅନୁଭବ କରିବେ। ଦୀର୍ଘଦିନରୁ ଅଟକି ରହିଥିବା କାମର ତିକ୍ତା ମନକୁ ଆୟୋଜିତ କରିପାରେ। ବିଶେଷ ଲାଭ ନ ହେଲେ ମଧ୍ୟ ଶିଳ୍ପ, ବାଣିଜ୍ୟ ଭଳରେ ଚାଲିବ। ପ୍ରିୟଦକ୍ଷିଣ ମାଧ୍ୟମରେ ବହୁ ପ୍ରତୀକ୍ଷିତ ଖବରଟି ଆଜି ଅପରାହ୍ଣେ ପାଇପାରନ୍ତି।


ମିଥୁନ
 ଭୁଲ୍ ବୁଝାମଣା କାରଣରୁ ପରିବାର ଭିତରେ ସମ୍ପର୍କ ହାନି ଫଳରେ ତିକ୍ତା ପ୍ରକଟ କରିପାରନ୍ତି। ସଂଗଠନ, ରାଜନୀତି, ଆନୁଷ୍ଠାନିକ କାମ କ୍ଷେତ୍ରରେ ନେତୃତ୍ୱ ନେଇ ପ୍ରଶଂସିତ ହେବେ। ବ୍ୟବସାୟାତ୍ମକେ ନୂତନ ବ୍ୟବସାୟ ଯୋଡ଼ିବା ପାଇଁ ତିକ୍ତା କରିପାରନ୍ତି। ପ୍ରତ୍ୟେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସଂସଂମତର ଅଭାବ ଓ ଧନହାନି ଦୁଃସ୍ୱପ୍ନର କାରଣ ହୋଇପାରେ।


କର୍କଟ
 ଆଜି ମନ ଅସ୍ଥିର ରହିବ। ଇଚ୍ଛା ନ ଥାଇ ମଧ୍ୟ ହଠାତ୍ ଦୂରଯାତ୍ରା କରିବାକୁ ପଡ଼ିପାରେ। କେହି ଜଣେ ବନ୍ଧୁ ସମସ୍ୟା ସମାଧାନରେ ସହାୟ ହେବେ। ରାଜନୀତି, ବିତର୍କ ଓ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ କାର୍ଯ୍ୟରେ ପ୍ରଶଂସିତ ହେବେ। ବାଣିଜ୍ୟ, ପରିବହନ, କ୍ରୀଡ଼ା ଓ ପ୍ରଶାସନିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସାଧାରଣ ଫଳ ମିଳିପାରେ। ପିଲାଙ୍କ ପଢ଼ାକୁ ନେଇ ଚିନ୍ତିତ ରହିବେ।


ସିଂହ
 ପୂର୍ବବିଦ୍ୟାୟ ସମସ୍ୟାର ସରଳ ସମାଧାନ କରିବାରେ ସମର୍ଥ ହେବେ। ଆର୍ଥିକ ଦିଗରୁ ଉପକୃତ ହେବେ କିନ୍ତୁ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଆବଶ୍ୟକତା ଅପୂରଣୀୟ ରହିବ। ପାରମ୍ପରିକ ସହଯୋଗ ପାରିବାରିକ ଜୀବନକୁ ସରସ ସୁନ୍ଦର କରିପାରେ। ଆଲୋଚନା ପରିସରରେ ସତକଥା କହି ବନ୍ଧୁଙ୍କ ଅପ୍ରିୟ ହୋଇପାରନ୍ତି।


କନ୍ୟା
 ଭଲ ସମ୍ପର୍କ ନ ଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ଦ୍ୱାରା କୌଣସି ଭୁଲ୍‌ସ ମନକୁ ଚହଲାଇ ଦେବ। ଆତ୍ମୀୟକ ନିକଟରୁ ଅସହଯୋଗ, ଅସମ୍ମାନ ପାଇ ଦୁଃସ୍ୱପ୍ନ ହେବେ। କୌଣସି ସମ୍ପର୍କୀୟଙ୍କୁ ଅର୍ଥ କିମ୍ବା ଅଳଙ୍କାର ଦେବା ନେବାକୁ କେନ୍ଦ୍ରକରି ଝଗଡ଼ା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇପାରେ। ଖର୍ଚ୍ଚ ପରିମାଣ କ୍ରମଶଃ ବୃଦ୍ଧିପାଇବା କାରଣରୁ ସାମାଜିକ ତିକ୍ତା କରିପାରନ୍ତି।


ତୁଳା
 ସଙ୍ଗତଙ୍କ ବିବେହିକ ସମ୍ପର୍କକୁ ନେଇ ନୂତନ ବନ୍ଧୁତ୍ୱ ସକାଶେ ଆଲୋଚନା କରିପାରନ୍ତି। ପଡ଼ୋଶୀ କିମ୍ବା ବନ୍ଧୁଙ୍କ କଟିଆରେ ଦୀର୍ଘଦିନର ଆଶା ଫଳବତୀ ହେବ। ଧର୍ମକାର୍ଯ୍ୟ କିମ୍ବା ଆନୁଷ୍ଠାନ ପାଇଁ ସର୍ବସଙ୍ଗୀତ ପ୍ରେରଣା ମିଳିପାରେ। ପଡ଼ୋଶୀଙ୍କ ଆଚରଣରେ ଅସନ୍ତୋଷ ବ୍ୟକ୍ତ କରି ମନେ ମନେ ବିରକ୍ତି ପ୍ରକାଶ କରିପାରନ୍ତି।

ବିଛା
 ଦୀର୍ଘଦିନରୁ ଯାହା ମନରେ ଆଶାବାହି ବସିଛନ୍ତି ଆଜି ତାହା ଅବଶ୍ୟ ପାଇବେ। ଯେମିତିହରା ନ ହୋଇ ପରିସ୍ଥିତିର ମୁକାବିଲା କଲେ ଉପକୃତ ହେବେ। ମନ ବୁଝିଲା ଭଳି କଥା କହି ବନ୍ଧୁଙ୍କୁ ଆପଣେଇ ନେବା ସକାଶେ ଦିନଟି ଭଲ। କଳା, ସାହିତ୍ୟ, ସାମ୍ବାଦିକତା, ସଭାସମିତି ଓ ମନୋରଞ୍ଜନରେ ଆଗ୍ରହ ପ୍ରକାଶ କରିପାରନ୍ତି।

ଧନୁ
 ଦୀର୍ଘଦିନରୁ ପରିକଳ୍ପିତ ଯୋଜନାଟିକୁ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବା ସକାଶେ ମନ ବଳାଇପାରନ୍ତି। ପୂର୍ବରୁ ଅପେକ୍ଷା କରିବାକୁ କହିଥିବା ବନ୍ଧୁଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ସ୍ଥାନରେ ନ ପାଇ ବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇପଡ଼ିବେ। ବିବାଦୀୟ ଘଟଣାରେ ଦୁଃସାହସିକ ପଦକ୍ଷେପ ନେବା ଠିକ୍ ହେବନି। ପରିଜନକ ସହିତ ନୂତନ ସ୍ଥାନ ପରିଦ୍ରୁମଣ ସାଙ୍ଗକୁ ଗ୍ରାମୀଣ ସୁଯୋଗ କୁଟିବ।

ମକର
 କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ପୂର୍ବ ଶତ୍ରୁତାକୁ କେନ୍ଦ୍ରକରି ସମସ୍ୟା ଭିତରକୁ ଟାଣି ହୋଇପାରନ୍ତି। ପରିବାର ସକାଶେ ଧାର କରଜ କରି କାମ ବୁଲାଇ ନେବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହେବେ। ପରିସ୍ତାସମୁକ୍ତ କଥା କର୍ମ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି କରିପାରେ ଏବଂ ସତର୍କତା ଅବଲମ୍ବନ କରିବା ଭଲ। ବନ୍ଧୁଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟାବସ୍ଥାରେ ଉନ୍ନତ ଘଟିବାର ସାମାଜିକ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ଅନୁଭବ କରିବେ।

କୃତ୍ତିକ
 ପରିବାରର ଆବଶ୍ୟକତା ଅନୁଭବ କରି କୌଣସି ନୂତନ ଜିନିଷ କ୍ରୟ କରିବା ସକାଶେ ମନ ବଳାଇପାରନ୍ତି। କର୍ମ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଛୋଟ କଥାକୁ ଧରି ବସନ୍ତ ନାହିଁ, ଯାହାକି ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି କରିବେ। ଆଜିର ପ୍ରତ୍ୟୁଷ ଯାତ୍ରାରେ ଜିନିଷ ପତ୍ର ପ୍ରତି ସତର୍କ ରହନ୍ତୁ। ଦୀର୍ଘ ଦିନରୁ ଲାଗି ରହିଥିବା ଦୁରାଚନ ରୋଗପାଡ଼ାକୁ ବିଶେଷ କଷ୍ଟ ପାଇବେ।

ମୀନ
 ଆଜି ଫେରିବା ବେଳକୁ ଘରର ଅଶାନ୍ତ ପରିବେଶ କେତେକାଂଶରେ ଶାନ୍ତ ପଡ଼ିଯାଇଥିବ। ବାଟରେ ବନ୍ଧୁଙ୍କୁ ଭେଟି ଆଗାମୀ କାଳିର ଯୋଜନା ପୁସ୍ତୁତ କରିପାରନ୍ତି। ଅର୍ଥ ଆବାସ କରିବାର ସମ୍ପର୍କ ହେବେ ତଥାପି ବାକ୍ ଅସଂସମତା ଯୋଗୁ ସୁସମ୍ପର୍କ ବ୍ୟାହତ ହୋଇପାରେ। ପରିବାର ଭିତରେ ଦୁଃଖମଣା ସମ୍ପର୍କରେ ଉନ୍ନତ ଘଟିବାର ଆଶା ରହିଛି।

ଆଜି ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୧୮ ତାରିଖ, ଦିବା ଘ



ଭୁବନେଶ୍ୱର ଜନତା ମଇଦାନରେ ମଙ୍ଗଳବାର ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ଜଣେ ମହିଳା ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଆବାସ ଯୋଜନା ଗୃହ ଶୁଭାରମ୍ଭ ପ୍ରତୀକାତ୍ମକ ଚାପି ହସ୍ତାନ୍ତର କରୁଛନ୍ତି । ନିକଟରେ ଅଛନ୍ତି ରାଜ୍ୟପାଳ ରଘୁବର ଦାସ, ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀ, କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ, ଜୁଏଲ ଓରାମ ଏବଂ ଅନ୍ୟମାନେ ।



ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ଉଦ୍‌ଘୋଷଣା କରୁଛନ୍ତି ।



ଓଡ଼ିଶାର ଭାଜପା ମହିଳା ଏମ୍ପାୟମେଣ୍ଟ ପ୍ରୋଗ୍ରାମ୍‌କୁ ମହାପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ ମହାପ୍ରସାଦ ଦେଉଛନ୍ତି ।



ଗାଡ଼କଣ୍ଠାରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ମହିଳାମାନଙ୍କ ସହିତ ଆଲୋଚନା କରୁଛନ୍ତି ।



ଗାଡ଼କଣ୍ଠାରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କୁ ମହିଳାମାନେ ସ୍ୱାଗତ କରୁଛନ୍ତି ।

ଅନ୍ତର୍ଯ୍ୟାମୀଙ୍କ ଘରେ ଖୁରି ଖାଇଲେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ



ବାରଙ୍ଗ, ୧୭.୯ (ଲିଙ୍ଗରାଜ ରାଉତ) ଭୁବନେଶ୍ୱର ଗାଡ଼କଣ୍ଠାରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଆବାସ ଯୋଜନା -୨.୦ର ଶୁଭ ଉଦ୍‌ଘାଟନ ମଙ୍ଗଳବାର ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ ୨୭ ଲକ୍ଷ ଲୋକଙ୍କୁ ଘର ଚାପି ମିଳିବ । ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ଦିଲ୍ଲୀରୁ ସିଧାସଳଖ ଆସି ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ଏହି ଯୋଜନାର ଶୁଭ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ । ଏହା ସହ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ଗୃହ ପ୍ରବେଶ କରାଇଥିଲେ । ପ୍ରଥମେ ସେ ହିତାଧିକାରୀ ଅନ୍ତର୍ଯ୍ୟାମୀ ନାୟକଙ୍କ ଗୃହକୁ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିବା ସହ ତାଙ୍କ ଗୃହକୁ ପ୍ରବେଶ କରିଥିଲେ । ଅନ୍ତର୍ଯ୍ୟାମୀଙ୍କ ଘରେ ଥିବା ଠାକୁରଙ୍କୁ ପୂଜା କରିଥିଲେ । ଏଥିସହ ତାଙ୍କ ଘରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ମୋଦି ଖୁରି ଖାଇଥିଲେ । ପରେ ସେଠାରେ ଉପସ୍ଥିତ ଅନ୍ତର୍ଯ୍ୟାମୀଙ୍କ ପରିବାର ସମେତ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କ ପରିବାରକୁ ଭେଟି ପାଖାପାଖି ଅଧରଣ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ଏହି ସମୟରେ ସେଠାରେ ଥିବା ଏକ କୁନି ଝିଅ ସହ ମଙ୍ଗଳା ଆ କଥା ମଧ୍ୟ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ହୋଇଥିଲେ । ଏହାପରେ ଜନତା ମଇଦାନ ଅଭିମୁଖେ ବାହାରିଥିଲେ ।

ମୋଦିଙ୍କୁ ପାଖରେ ପାଇ ଆତ୍ମବିଭୋର

ବାସ୍ତବ ରୂପ ନେଇଛି ସ୍ୱପ୍ନ
ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭.୯ (ବନ୍ଦନା ସେଠୀ)
ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ମଙ୍ଗଳବାର ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ବିମାନବନ୍ଦରରୁ ସିଧାସଳଖ ଗାଡ଼କଣ୍ଠା ଗାଁକୁ ଯାଇଥିଲେ । ସେଠାରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଆବାସ ଯୋଜନାର ୨୦ଲକ୍ଷ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ଗୃହ ପ୍ରବେଶ କରାଇଥିଲେ । ମୋଦିଙ୍କୁ ସ୍ୱାଗତ ଜଣାଇବାକୁ ଲୋକେ ଘରକୁ ସଜାଇଥିବାବେଳେ ଘରପୁଆର ପୂର୍ଣ୍ଣରେ କଳସ ବସାଇଥିଲେ । ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ନିଜ ପାଖରେ ପାଇ ଗାଡ଼କଣ୍ଠାବାସୀ ଖୁସିରେ ଆତ୍ମହରା ହୋଇପଡ଼ିଥିଲେ । ଯାହା କେବେ ସ୍ୱପ୍ନରେ ସୁଖ ଭାବି ନ ଥିଲୁ ତାହା ଆଜି ବାସ୍ତବ ରୂପ ନେଇଛି ବୋଲି ଗାଡ଼କଣ୍ଠାବାସୀ ମତ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି ।

ମୋତେ ଯୋଗ କରିବାକୁ କହିଲେ
ମୋଦିଙ୍କୁ ଦେଖି ଭାରି ଖୁସି ଲାଗିଲା । ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ମୋଦିଙ୍କ ଜନ୍ମଦିନ ଅବସରରେ ମୋ ପରିବାର ଚେପଟୁ ତାଙ୍କୁ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥଙ୍କର ଏକ ଫଟୋ ଭେଟି ଦେଲି । ମୋଦି ତାଙ୍କୁ ଖୁସିରେ ଗ୍ରହଣ କଲେ । ମୋ ସାଥୀକୁ ଦେଖି ମତେ ଯୋଗ କରିବା ପାଇଁ କହିଲେ । ଭଲମନ୍ଦ ପଚାରି ବୁଝିଲେ ।
-ଝୁନା ଦେଉରୀ, ଗାଡ଼କଣ୍ଠା ବାସିନ୍ଦା

କାଲି ରାତିରୁ ଆଖିରେ ନିଦ ନାହିଁ
ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଆମ ହାତକୁ ଘର ଚାପି ଦେଲେ, ଆମ ସହ କଥାହେଲେ । ତାଙ୍କୁ ଆମ ପାଖରେ ପାଇବୁ ବୋଲି କେବେ ସ୍ୱପ୍ନରେ ବି ଭାବି ନ ଥିଲୁ । ଆମକୁ କେତେ ଖୁସି ଲାଗୁଛି ତାହା ଭାଷାରେ ମୁଁ ବ୍ୟକ୍ତ କରିପାରୁନାହିଁ । କାଲି ରାତିରୁ ଆମ ଆଖିରେ ନିଦ ନାହିଁ । ସବୁଜିଣି ସ୍ୱପ୍ନ ଭଳି ଲାଗୁଛି ।
-ଝୁନା ଦେଉରୀ, ଗାଡ଼କଣ୍ଠା ବାସିନ୍ଦା

ମୋଦିଙ୍କ ପାଇଁ ଭାଗ୍ୟ ବଦଳିଲା
ବହୁଦିନ ଧରି ଆମେ ଚାଳଘରେ ଦିନ କାଟିଥିଲୁ । ଏବେ ମୋଦିଙ୍କ ପାଇଁ ଆମ ଭାଗ୍ୟ ପରିବର୍ତ୍ତନ ହେଲା । ନୂଆ ସରକାର ଆସିବା ପରେ ଆମକୁ ନିଜର ପକ୍ଷା ଘର ମିଳିଲା । ମୁଁ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବିଶ୍ୱାସ କରିପାରୁନି ଯେ, କେବଳ ଚିତ୍ତରେ ଦେଖୁଥିବା ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କୁ ନିଜ ଆଖିରେ ଅତି ପାଖରୁ ଦେଖିବାର ସୁଯୋଗ ପାଇଲି ।
-ମାଧବୀ ଦେଉରୀ, ଗାଡ଼କଣ୍ଠା ବାସିନ୍ଦା

'ମୋତେ ନିଜର ପୁଅ ବୋଲି ଭାବ'

'ମୋତେ ନିଜର ପୁଅ ବୋଲି ଭାବ, ଯାହା ସମସ୍ୟା ଅଛି ମନଖୋଲି କୁହ' । ଏତେ ଦୂରରେ କାହିଁକି ବସିଛ, ମା'ମାନେ ପାଖକୁ ଆସବୁ ବୋଲି ମହିଳାମାନଙ୍କୁ କହିଥିଲେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ । ଗାଡ଼କଣ୍ଠାରେ ହିତାଧିକାରୀମାନଙ୍କ ସହିତ ଅଧରଣ ସମୟ ବିତାଇବା ବେଳେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ସେଠାକାର ମହିଳା ହିତାଧିକାରୀଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ଆଲୋଚନା ସମୟରେ ମହିଳାଙ୍କ ସହିତ ତା' ପିଲାଏ ସହ ବିଷୟ ମଧ୍ୟ ଖାଇଥିଲେ । ପରେ 'ଆପଣଙ୍କ ଗାଁର ତା' ବହୁତ ଭଲ' ବୋଲି ମଧ୍ୟ କହିଥିଲେ । କେତେଜଣ ହିତାଧିକାରୀ ପିଏମ୍ ଆବାସ ଯୋଜନାରେ ଘର ପାଇଛନ୍ତି ସେ କେଲ ପଚାରି ବୁଝିଥିଲେ । ଏଥିସହ ଉତ୍ତର ଦେଇ ଯୋଜନା ଲାଭ ପାଇଛନ୍ତି କି ନାହିଁ, ଜୀବନଜ୍ୟୋତି ବାମାନେ ଉପକୃତ ହୋଇଛନ୍ତି କି ନାହିଁ ଆଦି ସମ୍ପର୍କରେ ମଧ୍ୟ ପଚାରିଥିଲେ । ସୁଭଦ୍ରା ଯୋଜନାରେ ସବୁ ମହିଳା ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ଟଙ୍କା ମିଳିବ ବୋଲି ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଥିଲେ । ତେବେ ଟଙ୍କା ପାଇବା ପରେ କ'ଣ କରିବ? କାନ ଝୁମୁକା ନା ଶାଢ଼ି ଜିଣିବ ବୋଲି ପଚାରିଥିଲେ । ଏହାର ଉତ୍ତରରେ ମହିଳାମାନେ 'ଠିକ୍ କାମରେ ଟଙ୍କା ଲାଗାଇବୁ' ବୋଲି କହିଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀ ଏବଂ ଗୃହ ଓ ନଗର ଉନ୍ନୟନ ମନ୍ତ୍ରୀ ଡା. କୃଷ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ମହାପାତ୍ର ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।



ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କ ଜନ୍ମଦିନ ଅବସରରେ ମିଷ୍ଟାନ୍ନ ବଣ୍ଟନ କରାଯାଇଛି ।

ହସ ପୁଟାଇଲା 'ସୁଭଦ୍ରା' ଟଙ୍କା

ପିଲାଙ୍କୁ ପାଠ ପଢ଼ାଇବି
ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ଏବଂ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀଙ୍କୁ କେବେ ଅତି ନିକଟରୁ ଦେଖିବି ବୋଲି ଭାବି ନ ଥିଲି । ଆଗରୁ କେବେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଆସି ନଥିଲି । ଆଜି ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଆସିଛି । ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଓ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କଠାରୁ 'ସୁଭଦ୍ରା' ଅର୍ଥରାଶି ଗ୍ରହଣ କରିବା ପରେ ମୋତେ ବହୁତ ଖୁସି ଲାଗୁଛି । ଜଙ୍ଗଲରୁ ଆମ ସଂଗ୍ରହ କରି ଓ ତାହାକୁ ବିକ୍ରି କରି ସେଥିରେ ପରିବାର ଗୁଜରାଣା ମୋଖାଇଛି । ଅର୍ଥାଭାବରୁ ପିଲାଙ୍କୁ ପଢ଼ାଇ ପାରୁ ନ ଥିଲି । ହେଲେ ଏବେ ସୁଭଦ୍ରା ଯୋଜନାରେ ମିଳୁଥିବା ଟଙ୍କାରେ ପିଲାଙ୍କୁ ପାଠ ପଢ଼ାଇବି ।
-ହୁଦାଦି ଖତାକା, ସୁଭଦ୍ରା ହିତାଧିକାରୀ, କଳାହାଣ୍ଡି

ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଜଣାଉଛି
ସ୍ୱାମୀ ଗାଁରେ ଥିବା ଏକ ଦୋକାନରେ କାମ କରୁଛନ୍ତି । ଯେତିକି ଟଙ୍କା ମିଳୁଛି, ସେତିକିରେ ଚଳିବା କଷ୍ଟକର ହୋଇ ପଡ଼ୁଛି । 'ସୁଭଦ୍ରା' ଯୋଜନାରେ ଆଜି ମୋତେ ଟଙ୍କା ମିଳିବା ପରେ ଭାରି ଖୁସି ଅଛି । ଏହି ଟଙ୍କାରେ ଏକ ଛୋଟ ଦୋକାନ କରିବାକୁ ଯୋଜନା କରିଛି । ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ପାଇଁ ଏ ସବୁ ହୋଇଥିବାରୁ ତାଙ୍କୁ ଅନ୍ତରରୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଜଣାଉଛି ।
-ସୁଚିତ୍ରା ବେହେରା, ସୁଭଦ୍ରା ହିତାଧିକାରୀ, ଗଞ୍ଜାମ

ସମସ୍ୟା ଦେଖାଦେଉଥିଲା । ଏବେ 'ସୁଭଦ୍ରା'ରେ ଟଙ୍କା ପାଇବା ପରେ ନିଜ ଭିତରେ ଆତ୍ମବିଶ୍ୱାସ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି । ଏହି ଯୋଜନା ମୋ' ଭଳି ଅନେକ ମୁବତ୍ତାକୁ ଆତ୍ମନିର୍ଭରଶୀଳ ହେବାରେ ସହାୟକ ହେବ ।
-ରୋଜି ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ, ସୁଭଦ୍ରା ହିତାଧିକାରୀ, ଭୁବନେଶ୍ୱର

ଝିଅର ପାଠପଢ଼ାରେ ଖର୍ଚ୍ଚ କରିବି
ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ପାଇଁ ମୁଁ ବି ସୁଭଦ୍ରା ଯୋଜନାରେ ୫ହଜାର ଟଙ୍କା ପାଇଛି । ପୂର୍ବରୁ ମୋ ଆକାରଖକୁ ୧୯ଟା ଆସିଥିଲା । ମଙ୍ଗଳବାର ବାକି ୪ହଜାର ୯୯୯ ଟଙ୍କା ଆକାରଖକୁ ଆସିଛି । ଏଥିପାଇଁ ମୁଁ ବହୁତ ଖୁସି । ଏହି ଟଙ୍କା ମୋ' ଝିଅର ପାଠପଢ଼ା ପାଇଁ ଖର୍ଚ୍ଚ କରିବି ।
-ରାମା ସେଠୀ, ସୁଭଦ୍ରା ହିତାଧିକାରୀ, ଗଞ୍ଜାମ



ଜନତା ମଇଦାନରେ ଆୟୋଜିତ 'ସୁଭଦ୍ରା' ଯୋଜନା ଶୁଭାରମ୍ଭ ଏବଂ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଆବାସ ଯୋଜନା ଗୃହ ବନ୍ଧନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗଦେଇଥିବା ମହିଳା ହିତାଧିକାରୀ ଏବଂ ଅନ୍ୟମାନେ ।

ସୁଭଦ୍ରା ଯୋଜନା ଶୁଭାରମ୍ଭ ସମାରୋହ

ବଲାଙ୍ଗୀର, ୧୭।୯ (ବାରେଣ କୁମାର ଝାଙ୍କର)

ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ବହୁଚର୍ଚ୍ଚିତ ମହିଳା ସଶକ୍ତିକରଣ ଯୋଜନା ସୁଭଦ୍ରା ଶୁଭାରମ୍ଭ ମଙ୍ଗଳବାର ହୋଇଥିଲା । ଭୁବନେଶ୍ୱର ଠାରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀ ସୁଭଦ୍ରା ଯୋଜନାର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିଥିଲେ । ରାଜ୍ୟର ୨୫ ଲକ୍ଷ ମହିଳା ହିତାଧିକାରୀଙ୍କ ବ୍ୟାପକ ଆକାଉଣ୍ଟକୁ ସୁଭଦ୍ରା ପ୍ରଥମ କ୍ଷେତ୍ର ପଠାଯାଇଥିଲା । ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ନେଇ ମହିଳାଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଉତ୍ସାହ ପରିଲକ୍ଷିତ ହୋଇଥିଲା । ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ସୁଭଦ୍ରା ଶୁଭାରମ୍ଭ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଆଭାସୀ ମାଧ୍ୟମରେ ବଲାଙ୍ଗୀର ଜିଲାର ସମସ୍ତ ବ୍ଲକ୍ ମହିଳାମାନେ ଦେଖିଥିଲେ । ବଲାଙ୍ଗୀର ସଦର ବ୍ଲକ୍ ସ୍ତରୀୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଲକ୍ଷ୍ୟାଭିମୁଖିତ ସରକାରୀ ଆଇଡିଆର ପଡ଼ିଆରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା । ପୂର୍ଣ୍ଣଚଳା ବ୍ଲକ୍ ସ୍ତରୀୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ବ୍ଲକ୍ ପରିସର ମଧ୍ୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା । ଏହି ବ୍ଲକ୍ ସ୍ତରୀୟ ସହଯୁକ୍ତ ମହିଳାଙ୍କ ସମାବେଶ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା । ପୂର୍ଣ୍ଣଚଳା ବ୍ଲକ୍ ପରିସରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅତିଥି ଭାବେ ଜିଲାପାଳ ଗୌରବ ଶିଖାଜୀ ଇସଲଖୀର, ଏସପି ରଶ୍ମିକେଶ ତି. ଖୁଲାରୀ, ବ୍ଲକ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସରୋଜ ପ୍ରଧାନ, ବିଡିଓ ଅମରେଶ ସ୍ୱାଇଁ ଓ ଅନ୍ୟମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ଜିଲାପାଳ ଇସଲଖୀର ସୁଭଦ୍ରା ଯୋଜନାର ସଫଳତା ଓ ମହିଳା ସଶକ୍ତିକରଣ ଉପରେ ବକ୍ତବ୍ୟ ରଖିଥିଲେ । ବଲାଙ୍ଗୀର ଜିଲାର ସମସ୍ତ ବ୍ଲକ୍ ମୁଖ୍ୟାଳୟରେ ସୁଭଦ୍ରା ଯୋଜନା



ପୂର୍ଣ୍ଣଚଳା ବ୍ଲକ୍ ଠାରେ ଜିଲାପାଳ ଗୌରବ ଶିଖାଜୀ ଇସଲଖୀର କୃତୀ ସୁଭଦ୍ରା ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ପୁରସ୍କାର ବଣ୍ଟନ କରୁଛନ୍ତି ।

■ ଆଭାସୀ ମାଧ୍ୟମରେ ମହିଳା ଦେଖିଲେ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ
■ ଜିଲାକୁ ସୁସ୍ଥ ଓ ସୁନ୍ଦର ରଖିବା ପାଇଁ କଲେ ଶପଥ ପାଠ

ଶୁଭାରମ୍ଭ ସମାରୋହ ଏବଂ ମହିଳା ସଶକ୍ତିକରଣ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା । ସମ୍ମିଳନୀରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକ ପ୍ରତିନିଧି, ମିଶନ ଶକ୍ତି, ସ୍ୱୟଂ ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀ ମହିଳା ଉପସ୍ଥିତ ରହି ଆଭାସୀ ମାଧ୍ୟମରେ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ଶୁଭାରମ୍ଭ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । ଲକ୍ଷ୍ୟାଭିମୁଖିତ ସରକାରୀ ଆଇଡିଆର ସଦର ବ୍ଲକ୍ ଏବଂ ପୌର ପରିଷଦ ଅନୁକୂଳ୍ୟରେ ଆୟୋଜିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅତିଥି ଭାବେ ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲାପାଳ (ରାଜସ୍ୱ) ପବିତ୍ର ବେହେରା, ଗୋଷ୍ଠୀ ଉନ୍ମୟନ ଅଧିକାରୀ ହୃଷୀକେଶ ଗଣ୍ଡ, ସାଂସଦଙ୍କ

ପ୍ରତିନିଧି ପୁରୁଷୋତ୍ତମ ସାହୁ, ବଲାଙ୍ଗୀର ପୌର ପରିଷଦ ନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ବିଶ୍ୱନାଥ ମିଶ୍ର ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ବିଡିଓ ଗଣ୍ଡ ସ୍ୱାଗତ ଭାଷଣ ଦେଇଥିଲେ । ମାଧ୍ୟମିକ ଅଞ୍ଚଳର ଅଞ୍ଚଳୀୟ ବାରିକ ଓ କାଳସାଳପାଳିର ଅଞ୍ଚଳୀୟ କାଳସାଳ ସୁଭଦ୍ରା ଯୋଜନା ଉପରେ ସୁନ୍ଦର ଗୀତ ପରିବେଷଣ କରିଥିଲେ । କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ହିତାଧିକାରୀମାନେ ନିଜ ଅନୁଭୂତି ଏବଂ ଯୋଜନା ଉପରେ ମତ ରଖିଥିଲେ । ସୁଭଦ୍ରା ହିତାଧିକାରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରତିଯୋଗିତାର କୃତୀ ପ୍ରତିଯୋଗୀଙ୍କୁ ଜିଲାପାଳ ପୁରସ୍କୃତ କରିଥିଲେ ।

ଗଛରେ ପିଟିଲା ବାଇକ୍, ଜଣେ ମୃତ, ୧ ଗୁରୁତର
ପାଟଣାଗଡ଼, ୧୭।୯ (ସଚ୍ଚିଦାନନ୍ଦ ମହାକୁର)

ବଲାଙ୍ଗୀର ଜିଲା ଲତୟା ଥାନା କୁରୁରୁଲା ରାସ୍ତା ତଥା ଲତୟା ହାଇସ୍କୁଲର ନିମିତ୍ତ ଭାବେ ଥିବା ଏକ ଗଛରେ ବାଇକ୍ ଭାଙ୍ଗିବା ସମୟରେ ଜଣେ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି । ଅନ୍ୟଜଣେ ଗୁରୁତର ହୋଇ ବଲାଙ୍ଗୀର ଜାମତୋଳା ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଚିକିତ୍ସିତ ହେଉଥିବା ଲତୟା ଥାନା ଅଧିକାରୀ ମନୋଜ ପ୍ରଧାନଙ୍କ ଠାରୁ ସୂଚନା ମିଳିଛି । ମୃତକ ଜଣକ ହେଲେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଆନା କହେଇଗାଳ ଗାଁର ରାଜୁଲା ଗୁରୁ ଓ ଗୁରୁତର ଆହତ ଜଣକ ହେଲେ ଉକ୍ତ ଗାଁର ବୁଲୁସେଠ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି । ସୂଚନା ଅନୁସାରେ ରାଜୁଲ ଓ ବୁଲୁ ଘରୁ ବାହାରି କୋଣସି ଏକ ଜାମତୋଳା ବାଟକୁ ଚାଲି ଗାଁକୁ ଯାଇଥିଲେ । ଜାମତୋଳା ବାଟରୁ ଚାଲି ଗାଁରେ ଘରକୁ ଫେରୁଥିବାବେଳେ କୁରୁରୁ ରାସ୍ତା ବୁଲୁଗାଁରେ ସେମାନଙ୍କର ବାଇକ୍ ଭାଙ୍ଗିବା ସମୟରେ ଏକ ଗଛରେ ଘୋରରେ ପିଟି ହେବା ଫଳରେ ସେମାନେ ରାସ୍ତା କଟକୁ ଛିଟିକି ପଡ଼ିଥିଲେ । ଗୁରୁତର ଅବସ୍ଥାରେ ଥିବା ଗୁରୁତର ବିହାର ଶୁଣି ସେହି ରାସ୍ତାରେ ଯାଉଥିବା ପଥକମାନେ ପୋଲିସକୁ ଖବର ଦେଇଥିଲେ । ଖବରପାଇ ଥାନା ଅଧିକାରୀ ପ୍ରଧାନଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଏକ ଟିମ୍ ସୂଚନା ଗ୍ରହଣ କରି ଉକ୍ତ ଗଛରୁ ଉଦ୍ଧାର କରି ଘରକୁ ଗୋଷ୍ଠୀ ସାହାଯ୍ୟକ୍ଷେତ୍ର ନେଇଥିଲେ । ସେଠାରେ ଡାକ୍ତର ରାଜୁଲଙ୍କୁ ମୃତ ଘୋଷଣା କରିଥିବାବେଳେ ବୁଲୁଙ୍କୁ ପ୍ରାଥମିକ ଚିକିତ୍ସା ପରେ ଅବସ୍ଥା ଗୁରୁତର ହେବାକୁ ଆସୁଥିବା ଯୋଗେ ବଲାଙ୍ଗୀର ଜାମତୋଳା ଡାକ୍ତରଖାନାକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଛି । ରାଜୁଲଙ୍କ ମୃତଦେହ ଘରକୁ ଫେରି ଗୋଷ୍ଠୀ ସାହାଯ୍ୟକ୍ଷେତ୍ରରେ ଥିବାବେଳେ ବୁଧବାର ବ୍ୟବଚ୍ଛେଦ ପରେ ପରିବାରବର୍ତ୍ତକ ହସ୍ତାନ୍ତର କରାଯିବ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି ।

ଜନତା ମଇଦାନରେ ସୁଭଦ୍ରା ଯୋଜନାର ମାନପତ୍ର ପାଇଲେ ପାଟଣାଗଡ଼ର ଅହଲ୍ୟା

ପାଟଣାଗଡ଼, ୧୭।୯ (ସଚ୍ଚିଦାନନ୍ଦ ମହାକୁର)

ବଲାଙ୍ଗୀର ଜିଲା ପାଟଣାଗଡ଼ ବ୍ଲକ୍ ବାଲିପଟା ପଞ୍ଚାୟତ ପୁରୁକୂପରାର ଅହଲ୍ୟା ଭୁବନେଶ୍ୱର ଜନତା ମଇଦାନରେ କଲ୍ୟାଣମୁଖୀ ଗାଁର ବେଳାପତି ସୁଆଳକୁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀ, ପୂର୍ଣ୍ଣମନ୍ତ୍ରୀ ସିଦ୍ଧେଶ୍ୱର ମୋହନ ମାଝୀ, ରାଜ୍ୟପାଳ ରଘୁବର ଦାସ, କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ମହିଳା ଓ ଶିଶୁବିକାଶ ମନ୍ତ୍ରୀ ଅନୁସୂୟା ଦେବୀ, ଶିକ୍ଷାମନ୍ତ୍ରୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ, ଆଦିବାସୀ ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରୀ କୁସଲ ଓରାମ ଓ ବୁଦ୍ଧ ଉପମୁଖ୍ୟ ମନ୍ତ୍ରୀ କନକବର୍ଦ୍ଧନ ସିଂହଦେଓ ଓ ପ୍ରଭାତୀ ପରିଡାଙ୍କୁ ଉପସ୍ଥିତରେ ସୁଭଦ୍ରା ଯୋଜନାର ମାନପତ୍ର ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି । ସୂଚନା ଅନୁସାରେ ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ମହିଳା ଶିଶୁ ବିକାଶ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରୁ ବଲାଙ୍ଗୀର ଜିଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟକୁ ଆସିଥିବା ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଅନୁଯାୟୀ ପାଟଣାଗଡ଼ ଓ ଖପ୍ରାଖୋଲ ବ୍ଲକ୍ ଚାରିଜଣ ଲେଖାଏଁ ସୁଭଦ୍ରା ଯୋଜନା ଆବେଦନ କରିଥିବା ମହିଳାଙ୍କୁ ଭୁବନେଶ୍ୱର କାର୍ଯ୍ୟାଳୟକୁ ନେବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଆସିଥିଲା ।

ଏହା ପରେ ସମ୍ମିତ ଶିଶୁବିକାଶ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପାଟଣାଗଡ଼ ତରଫରୁ ପାଟଣାଗଡ଼ ବ୍ଲକ୍ ବାଲିପଟା ପଞ୍ଚାୟତ ପୁରୁକୂପରାର ଅହଲ୍ୟା ବନବୋର ଓ ଖପ୍ରାଖୋଲ ପଞ୍ଚାୟତ କଲ୍ୟାଣମୁଖୀ ଗାଁର ବେଳାପତି ସୁଆଳକୁ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ତରଫରୁ ଚିହ୍ନଟ କରାଯାଇ ଆଇଡିଆର କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ମିଶନଶକ୍ତି କୋର୍ଡିନେଟର ବିଭୂତି ଭୂଷା ମିଶ୍ର ସେମାନଙ୍କୁ ଭୁବନେଶ୍ୱର କାର୍ଯ୍ୟାଳୟର ଗତ ୧୫ ତାରିଖ ନେଇକି ଯାଇଥିଲେ । ସୁଭଦ୍ରା ଯୋଜନାରେ ଆବେଦନ କରିଥିବା ପ୍ରତ୍ୟେକ ଜିଲାର ବୁଲୁକଣ ମହିଳାଙ୍କୁ ଉପସ୍ଥିତରେ ସୁଭଦ୍ରା ଯୋଜନାର ମାନପତ୍ର ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି । ସୂଚନା ଅନୁସାରେ ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ମହିଳା ଶିଶୁ ବିକାଶ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରୁ ବଲାଙ୍ଗୀର ଜିଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟକୁ ଆସିଥିବା ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଅନୁଯାୟୀ ପାଟଣାଗଡ଼ ଓ ଖପ୍ରାଖୋଲ ବ୍ଲକ୍ ଚାରିଜଣ ଲେଖାଏଁ ସୁଭଦ୍ରା ଯୋଜନା ଆବେଦନ କରିଥିବା ମହିଳାଙ୍କୁ ଭୁବନେଶ୍ୱର କାର୍ଯ୍ୟାଳୟକୁ ନେବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଆସିଥିଲା । ସେଠାରେ ବଲାଙ୍ଗୀର, ମୟୂରଭଞ୍ଜ, କଟକ, ରାୟଗଡ଼ା ଓ କେନ୍ଦ୍ରପଡ଼ା ପାଞ୍ଚ ଜଣ ମହିଳାଙ୍କୁ ପୁରସ୍କାର ପାଇଁ ମନୋନୀତ କରାଯାଇଥିଲା । ସେଥି ମଧ୍ୟରୁ ବଲାଙ୍ଗୀର ଜିଲା ପାଟଣାଗଡ଼ ବ୍ଲକ୍ ବାଲିପଟା ପଞ୍ଚାୟତ ପୁରୁକୂପରାର ଅହଲ୍ୟା ବନବୋର ସେଠାରେ ମାନପତ୍ର ହୋଇଥିଲା ।



ଅହଲ୍ୟା ବନବୋର ସୁଭଦ୍ରା ଯୋଜନାର ମାନପତ୍ର ଗ୍ରହଣ କରୁଛନ୍ତି ।

ହତ୍ୟା ମାମଲାରେ ଶିକ୍ଷକ ନିର୍ଦ୍ଦୋଷରେ ଖଲାସ

ଚିତ୍ତଲାଗଡ଼, ୧୭।୯ (ଶରତ ମିଶ୍ର)

ବଲାଙ୍ଗୀର ଜିଲା ଚିତ୍ତଲାଗଡ଼ ଅଞ୍ଚଳରେ ଦେବରାଜ ଭାଟି ମଙ୍ଗଳବାର ନିର୍ଦ୍ଦୋଷରେ ଖଲାସ ହୋଇଛନ୍ତି । ଘଟଣାଟି ଘଟିଥିଲା ୨୨।୭।୨୦୦୮ରେ ଲୁହୁର୍ଦ୍ଧେ ରେଳ ଧାରଣ ନିକଟରେ । ବିନୋଦ ପ୍ରସାଦ ନାୟକଙ୍କ କ୍ଷତବିକ୍ଷତ ଶରୀର ଚିତ୍ତଲାଗଡ଼ ଜିଆରପି କବଚ କରିଥିଲା । ମୃତଦେହ ବ୍ୟବଚ୍ଛେଦ ରିପୋର୍ଟ ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ

ବିଷୟକୁ ଅନୁଧ୍ୟାନ କରି ମାମଲାରୁ ଜିଆରପି ରିପୋର୍ଟ କରି କୋର୍ଟ ଚାଲାଇ କରିଥିଲା । ଏହି କେସରେ ସରକାରଙ୍କ ତରଫରୁ ୨୩ ଏକ ହତ୍ୟା ମାମଲାରେ ସ୍କୁଲ ଶିକ୍ଷକ ଅନ୍ୟଜଣେ ଗୁରୁତର ହୋଇ ବଲାଙ୍ଗୀର ଜାମତୋଳା ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଚିକିତ୍ସିତ ହେଉଥିବା ଲତୟା ଥାନା ଅଧିକାରୀ ମନୋଜ ପ୍ରଧାନଙ୍କ ଠାରୁ ସୂଚନା ମିଳିଛି । ମୃତକ ଜଣକ ହେଲେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଆନା କହେଇଗାଳ ଗାଁର ରାଜୁଲ ଗୁରୁ ଓ ଗୁରୁତର ଆହତ ଜଣକ ହେଲେ ଉକ୍ତ ଗାଁର ବୁଲୁସେଠ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି । ସୂଚନା ଅନୁସାରେ ରାଜୁଲ ଓ ବୁଲୁ ଘରୁ ବାହାରି କୋଣସି ଏକ ଜାମତୋଳା ବାଟକୁ ଚାଲି ଗାଁକୁ ଯାଇଥିଲେ । ଜାମତୋଳା ବାଟରୁ ଚାଲି ଗାଁରେ ଘରକୁ ଫେରୁଥିବାବେଳେ କୁରୁରୁ ରାସ୍ତା ବୁଲୁଗାଁରେ ସେମାନଙ୍କର ବାଇକ୍ ଭାଙ୍ଗିବା ସମୟରେ ଏକ ଗଛରେ ଘୋରରେ ପିଟି ହେବା ଫଳରେ ସେମାନେ ରାସ୍ତା କଟକୁ ଛିଟିକି ପଡ଼ିଥିଲେ । ଗୁରୁତର ଅବସ୍ଥାରେ ଥିବା ଗୁରୁତର ବିହାର ଶୁଣି ସେହି ରାସ୍ତାରେ ଯାଉଥିବା ପଥକମାନେ ପୋଲିସକୁ ଖବର ଦେଇଥିଲେ । ଖବରପାଇ ଥାନା ଅଧିକାରୀ ପ୍ରଧାନଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଏକ ଟିମ୍ ସୂଚନା ଗ୍ରହଣ କରି ଉକ୍ତ ଗଛରୁ ଉଦ୍ଧାର କରି ଘରକୁ ଗୋଷ୍ଠୀ ସାହାଯ୍ୟକ୍ଷେତ୍ର ନେଇଥିଲେ । ସେଠାରେ ଡାକ୍ତର ରାଜୁଲଙ୍କୁ ମୃତ ଘୋଷଣା କରିଥିବାବେଳେ ବୁଲୁଙ୍କୁ ପ୍ରାଥମିକ ଚିକିତ୍ସା ପରେ ଅବସ୍ଥା ଗୁରୁତର ହେବାକୁ ଆସୁଥିବା ଯୋଗେ ବଲାଙ୍ଗୀର ଜାମତୋଳା ଡାକ୍ତରଖାନାକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଛି । ରାଜୁଲଙ୍କ ମୃତଦେହ ଘରକୁ ଫେରି ଗୋଷ୍ଠୀ ସାହାଯ୍ୟକ୍ଷେତ୍ରରେ ଥିବାବେଳେ ବୁଧବାର ବ୍ୟବଚ୍ଛେଦ ପରେ ପରିବାରବର୍ତ୍ତକ ହସ୍ତାନ୍ତର କରାଯିବ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି ।

ଓଡ଼ିଆ ବିଭାଗ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ସ୍ୱାଗତ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା



ସ୍ୱାଗତ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ଉତ୍ସବରେ ମଞ୍ଚାସୀନ ଅତିଥି ।

ଲୋଇସିଂହା, ୧୭।୯ (ସୁଶାନ୍ତ ବାରିକ)

ବଲାଙ୍ଗୀର ଜିଲା ଲୋଇସିଂହା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଓଡ଼ିଆ ବିଭାଗ ନବାଗତ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ସ୍ୱାଗତ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ଉତ୍ସବ ମଙ୍ଗଳବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ସଭାରେ ବିଭାଗ ମୁଖ୍ୟ ଜଗନ୍ନାଥ ଦଳି ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରିଥିଲେ । ପୂର୍ଣ୍ଣମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରମୋଦ ପାଣିଗ୍ରାହୀ ଓ ନିବେଦିତା ପ୍ରଧାନ ସ୍ୱାଗତ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ଗାନ କରିଥିଲେ । ସେବତୀ ନାୟକ, ସାହୁ କଲେଜର ନିର୍ଦିନୟନ ସମ୍ପର୍କକୁ କହିବା ସହ ଛାତ୍ର ଜୀବନରେ ଶୁଖିଲା ରଖିପାରିଲେ ସଫଳତା ସୁନିଶ୍ଚିତ । ଏଣୁ ଏ

ଦିଗରେ ନବାଗତ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ଯତ୍ନବାନ ହେବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ । ସେହିପରି ଭାବେ ଅଧ୍ୟାପକ ହିମାଂଶୁ ମହାକୁର, ଡ. କଳଧର ମାଝୀ, ଅଧ୍ୟାପିକା ଡୋଷାଳି ଆଶା ଦଳି ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ବକ୍ତବ୍ୟ ରଖିଥିଲେ । ଉତ୍ସବ ପ୍ରାରମ୍ଭରେ ପ୍ରମୋଦ ପାଣିଗ୍ରାହୀ ଓ ନିବେଦିତା ପ୍ରଧାନ ସ୍ୱାଗତ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ଗାନ କରିଥିଲେ । ସେବତୀ ନାୟକ, ସାହୁ କଲେଜର ନିର୍ଦିନୟନ ସମ୍ପର୍କକୁ କହିବା ସହ ଛାତ୍ର ଜୀବନରେ ଶୁଖିଲା ରଖିପାରିଲେ ସଫଳତା ସୁନିଶ୍ଚିତ । ଏଣୁ ଏ

ଲୋଇସିଂହା, ଆଗଲପୁର ବ୍ଲକ୍ରେ ସୁଭଦ୍ରା ଯୋଜନା ଶୁଭାରମ୍ଭ ଉତ୍ସବ



ଲୋଇସିଂହା କଲେଜ ପଡିଆରେ ଆୟୋଜିତ ଉତ୍ସବରେ ଅତିଥିଗଣ ।

ଲୋଇସିଂହା, ୧୭।୯ (ସୁଶାନ୍ତ ବାରିକ)

ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀଙ୍କ କରକମଳରେ ଓଡ଼ିଶା ସରକାର ସୁଭଦ୍ରା ଯୋଜନା ମଙ୍ଗଳବାର ଶୁଭାରମ୍ଭ ହୋଇଯାଇଛି । ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ବ୍ଲକ୍ ସ୍ତରୀୟରେ ଏହି ଉତ୍ସବ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି । ବଲାଙ୍ଗୀର ଜିଲା ଲୋଇସିଂହା କଲେଜ ପଡିଆରେ ଆୟୋଜିତ ଉତ୍ସବରେ ବିଡିଓ ଅମରଶି

ଭଦ୍ରୁ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରିଥିଲେ । ଏଥିରେ ଜିଲା ପରିଷଦ କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ପ୍ରଭାତୀ ମହାପାତ୍ର ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି, ବ୍ଲକ୍ ପରିଷଦ ବିଭାଗର ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସମେତ ଏମପି ଏବଂ ସ୍ଥାନୀୟ ବିଧାୟକ ତଥା ସାହାଯ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ବ୍ଲକ୍ ପ୍ରତିନିଧି ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ଏହା ଛଡା ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବ୍ଲକ୍ ୨୦ଟି ଯାକ ପଞ୍ଚାୟତରୁ ଏମ ବିବେକ, ସିଆରପି, ସ୍ୱୟଂସହାୟିକା ମହିଳା ଆୟୋଜିତ ଉତ୍ସବରେ ବିଡିଓ ଅମରଶି

ଅବସରରେ କେତେକ ସଫଳ ମହିଳା ଚାଳକ ସଫଳତା କଥା କହିବା ସହ ସୁଭଦ୍ରା ଯୋଜନା ସମ୍ପର୍କରେ ବକ୍ତବ୍ୟ ରଖିଥିଲେ । ଏହି ଉପଲକ୍ଷେ ବ୍ଲକ୍ କୃତୀକାଗ୍ରାହୀଙ୍କୁ ପୁରସ୍କୃତ କରାଯାଇଥିଲା । ସେହିପରି ଆଗଲପୁର ବ୍ଲକ୍ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବ୍ଲକ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ଦାଶ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି, ବ୍ଲକ୍ ପରିଷଦ ବିଭାଗର ଅଧିକାରୀ ଏବଂ ଏମପି ଏବଂ ସ୍ଥାନୀୟ ବିଧାୟକଙ୍କ ପ୍ରତିନିଧି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଉପସ୍ଥିତ ରହିଥିଲେ ।

ଉତ୍ତମ ଚରିତ୍ର ଗଠନ ସହ ଭଲ ମଣିଷ ହେବାକୁ ଆହ୍ୱାନ

ଖପ୍ରାଖୋଲ, ୧୭।୯ (ଅଭୟ ତ୍ରିପାଠୀ)

ସ୍ଥାନୀୟ ଓଡ଼ିଶା ଆଦର୍ଶ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସ ପ୍ରମାଣପତ୍ର ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏହି ଅବସରରେ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ସରତା ନାଏକ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରିଥିଲେ । ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ରୂପେ ଖପ୍ରାଖୋଲ ତହସିଲଦାର ଆଦିତ୍ୟ ପ୍ରସାଦ ମିଶ୍ର, ମୁଖ୍ୟବକ୍ତା ଭାବେ ବ୍ଲକ୍ ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ଶଙ୍କର ପ୍ରସାଦ ମାଝି, ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ବ୍ଲକ୍ ମଙ୍ଗଳ ସମ୍ପ୍ରସାରଣ ଅଧିକାରୀ

ପ୍ରତୀକ୍ଷା ସାହୁ, ସିଆରପି ଏମ ଆସିଷ୍ଟାଣ୍ଟ କମାଣ୍ଡେଣ୍ଟ ସଞ୍ଜୟ କୁମାର ଗୌରାଶିଆ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ଓଡ଼ିଶାରେ ଶିକ୍ଷା ବିକାଶ ସହ ଗ୍ରାମୀଣ ସ୍ତରରେ ମଧ୍ୟ ଇଂରାଜୀ ମାଧ୍ୟମରେ ଉଚ୍ଚ କୋଟିର ଶିକ୍ଷା ପ୍ରଦାନ ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶା ଆଦର୍ଶ ବିଦ୍ୟାଳୟର ନାଏକ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରିଥିଲେ । ଆଲୋଚନା ଅତିଥି ରୂପେ ଖପ୍ରାଖୋଲ ତହସିଲଦାର ଆଦିତ୍ୟ ପ୍ରସାଦ ମିଶ୍ର, ମୁଖ୍ୟବକ୍ତା ଭାବେ ବ୍ଲକ୍ ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ଶଙ୍କର ପ୍ରସାଦ ମାଝି, ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ବ୍ଲକ୍ ମଙ୍ଗଳ ସମ୍ପ୍ରସାରଣ ଅଧିକାରୀ

ଅତିଥିମାନେ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ବିନାବର୍ଦ୍ଧନ କରିଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ନୀତି ନୀତି ଗୀତ ଗାତ ପରିବେଷିତ କରାଗଲା । ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ କୃତ୍ୱି ଲାଭ କରିଥିବା ପ୍ରତିଯୋଗୀ ଓ ପ୍ରତିଭାକୁ ଅତିଥିମାନେ ଟ୍ରଫି ସହ ମାନପତ୍ର ଦେଇ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ କରିଥିଲେ । ମଧୁସୂଦନ ଦାସ ଓ ଧର୍ମରାଜ ସାହୁ ମଞ୍ଚ ପରିଚାଳନା କରିଥିବାବେଳେ ଭିଏପିସି ସହଯୋଗୀ, ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ, ଅଭିଭାବକ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ଶେଷରେ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଦମୟନ୍ତୀ ସହ ଉତ୍ତମ ଚରିତ୍ର ଗଠନ କରିବାକୁ

ମହିଳା ସ୍ୱାତନ୍ତ୍ର ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରତିଯୋଗିତା

କଣ୍ଟାବାଞ୍ଜି, ୧୭।୯ (ଗୁରୁଦୟାଳ ହଂସ)

ବଲାଙ୍ଗୀର ଜିଲା କଣ୍ଟାବାଞ୍ଜି ମହିଳା ସ୍ୱାତନ୍ତ୍ର ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଅନୁସାରେ ଘରେ ସୁଭଦ୍ରା ଯୋଜନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିଚାଳନା କମିଟିର ସଭାପତି ବୃନ୍ଦାବନ ନାଗ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରତିଯୋଗିତାକୁ ସମାପ୍ତ କରିଥିଲେ । ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ରାଜେନ୍ଦ୍ର ପୁରୋହିତଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ମାରଣରେ ଚିହ୍ନଟ କରିବା ସହ ବିଭିନ୍ନ ଭାଗରେ ପରାମର୍ଶ ଏବଂ ଶିକ୍ଷା ବଣ୍ଟନ କରିଥିଲେ । ଏହି ଶିବିରରେ ୨୦୦ ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଛାତ୍ରୀ ଚିହ୍ନଟ ହୋଇଥିଲେ । ଏହି ଶିବିରକୁ ଆୟୋଜନା କରିଥିବା ସଭାପତି ରୋହନ କୁମାର ମହତ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ । ପରାମର୍ଶଦାତା ବୁଦ୍ଧା ରାମ କରତ, ସମ୍ପାଦକ ମୋହନ ପୁନା, ସହ ସମ୍ପାଦକ ରାଜେଶ ମହାନନ୍ଦ, କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରମୋଦ ମହତ, ସଦସ୍ୟ ମିଳନ ପୁନା, ବୃତ୍ତଗଣ୍ଠି, ଅଭିଭାବକ ଉପସ୍ଥିତ ଥିବାବେଳେ ଅଙ୍ଗନବାଡ଼ିକର୍ମୀ, ଆଶାକର୍ମୀ ବିଶେଷ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ ।

ବକ୍ତୃତା ଓ ଫଟୋ ଉତ୍ତୋଳନ ଏପରି ହୋଇଥିଲା । ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ରୀମାନେ ସକ୍ରିୟ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ସଫଳ କରାଇଥିଲେ । ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତାକୁ ସାଂସ୍କୃତିକ ଦାୟିତ୍ୱ ତୁଲାଇଥିବା ଜିତେନ୍ଦ୍ର ପୁନା ପରିଚାଳନା କରିଥିବାବେଳେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ବେହେରା, ସୁନ୍ଦରୀ ରଥ, ରାଜାକେ ପାହେର, ଲିପିନିତା ପ୍ରଧାନ, ନିରବିତ ପ୍ରଧାନ, ତତ୍ତ୍ୱକର ନେପାଳ ସେଠି ଉପସ୍ଥିତ ରହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ । ଶେଷରେ ତତ୍ତ୍ୱକର ନେପାଳ ସେଠି ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ ।



କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିବା ଛାତ୍ରୀମାନେ ।

ପରିକ୍ରମା କଳା କୋଶଳୀ ଅସ୍ଥିତା ରଥ

ବଲାଙ୍ଗୀର, ୧୭।୯ (ବାରେଣ କୁମାର ଝାଙ୍କର)

କୋଶଳୀ ଭାଷାକୁ ସାହିତ୍ୟିକ ମାନ୍ୟତା, ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶାର ପ୍ରାଥମିକ ସ୍କୁଲ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ କୋଶଳୀ ଭାଷାରେ ପାଠ ପଢ଼ାଯିବା, କୋଶଳୀ ଭାଷାକୁ ରାଜ୍ୟର ଦ୍ୱିତୀୟ ସରକାରୀ ଭାଷା ଭାବେ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଛି । ବହୁଆ ତତ୍ତ୍ୱ ବିଶ୍ୱେସ୍ତ ଯାନ୍ତ୍ରାପତ୍ରର ପୁରଣା ଏବଂ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କରାଯିବା ଦାବି ନେଇ କୋଶଳୀ ଅସ୍ଥିତା ରଥ ମଙ୍ଗଳବାର ଠାରୁ ପରିକ୍ରମା ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି । ପାଟଣାଗଡ଼ର କୋଶଳେଶ୍ୱରୀ ମନ୍ଦିରରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ଏହି କୋଶଳୀ ଅସ୍ଥିତା ରଥ ପୂର୍ବରୁ ପ୍ରାୟ ୧୧ଟାରେ ବଲାଙ୍ଗୀର ପହଞ୍ଚିଥିଲା । ବଲାଙ୍ଗୀର ସହର ପରିକ୍ରମା କରିବା ପରେ ଜିଲାପାଳ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମୁଖରେ କୋଶଳୀ ଅସ୍ଥିତା ରଥ କରିଥିଲେ ।

କୋଶଳୀ ସାହିତ୍ୟ, ସଂସ୍କୃତ ଏକାଦେଶୀର ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ଗୋରଖନାଥ ସାହୁଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସଭାରେ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ କୋଶଳୀବାଦୀ ନେତା ମନୋରଞ୍ଜନ

କୋଶଳୀ ଭାଷାକୁ ସାହିତ୍ୟିକ ମାନ୍ୟତା ଦାବିରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଦାବିପତ୍ର ସାହୁ, ଭାରତୀୟ ବୟନ ଶିଳ୍ପ କର୍ମଚାରୀ ସଂଘ ସଭାପତି ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ମହାପାତ୍ର, ବଲାଙ୍ଗୀର ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀ ସଙ୍ଗଠନର ଗୋବିନ୍ଦ ଚନ୍ଦ୍ର ଶତପଥୀ, ସରୋଜ କୁମାର ଭୂୟାଁ ମଞ୍ଚାସୀନ ଥିଲେ । ସୁଧୁ ସମ୍ପାଦକ

ସାକେତ ଶ୍ରୀଭୂଷଣ ସାହୁ ସଭା ସଂଯୋଜନା କରିଥିଲେ । ଅତିଥିମାନେ ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରତି ସରକାରଙ୍କ କ୍ରମାଗତ ଅବହେଳା ଏବଂ ଶୋଷଣ ମାନସିକତା ଉପରେ ତୀବ୍ର ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ପରିବେଷଣ କରିଥିଲେ । ଆଗାମୀ ଜନଗଣନା ସମୟରେ ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶାର ଜନସାଧାରଣ ନିଜ ମାତୃଭାଷା କୋଶଳୀ ବୋଲି ଉଲ୍ଲେଖ କରିବାକୁ ନିବେଦନ କରିଥିଲେ । ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶାର ଅସ୍ଥିତା ରଥ

କୋଶଳୀ ଭାଷାକୁ ସାହିତ୍ୟିକ ମାନ୍ୟତା ଦାବିରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଦାବିପତ୍ର ସାହୁ, ଭାରତୀୟ ବୟନ ଶିଳ୍ପ କର୍ମଚାରୀ ସଂଘ ସଭାପତି ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ମହାପାତ୍ର, ବଲାଙ୍ଗୀର ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀ ସଙ୍ଗଠନର ଗୋବିନ୍ଦ ଚନ୍ଦ୍ର ଶତପଥୀ, ସରୋଜ କୁମାର ଭୂୟାଁ ମଞ୍ଚାସୀନ ଥିଲେ । ସୁଧୁ ସମ୍ପାଦକ

ଏହି ରଥ ପରିକ୍ରମାର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ବୋଲି ବକ୍ତାମାନେ କହିଥିଲେ । ସଭା ପରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ପ୍ରବଚନ ଦାବିପତ୍ରକୁ ବଲାଙ୍ଗୀର ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲାପାଳ ଡ. ବିଜୟନନ୍ଦ ସେଠୀଙ୍କୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରିଥିଲେ । ବଲାଙ୍ଗୀର ସଭା ପରେ ଏହି ରଥ ଚିତ୍ତଲାଗଡ଼ ଅତିରିକ୍ତ ଯାତ୍ରା କରିଥିଲା । କୋଶଳୀ ଅସ୍ଥିତା ରଥ ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶାର ୧୦ଟି ଜିଲା ପରିକ୍ରମା କରିବ ।

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଉପା ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ସ୍ୱଚ୍ଛତା ପକ୍ଷ

ଶିକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା ବିଶ୍ୱସ୍ତରୀୟ କରିବାକୁ ହେବ

ଅମରପାଲି, ୧୭୯୯(ପାଠାୟନ ସାହୁ)



ବାରମହାରାଜପୁର କଲେଜର ଅନୁଷ୍ଠିତ ଆଲୋଚନାଚକ୍ରରେ ଅତିଥିକ ସହ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ

ବାରମହାରାଜପୁର କଲେଜ ଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ଆଲୋଚନାଚକ୍ର

ପାଠ୍ୟପୁସ୍ତକ ପଢ଼ାପଢ଼ିବାରୁ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସଭାରେ କଲେଜ ପରିଚାଳନା କମିଟି ସଭାପତି ସ୍ୱୟମ୍ଭୁଜା ଖଣ୍ଡଗିରି ପୁସ୍ତକ ଯୋଗଦେଇ ନିମନ୍ତ୍ରିତ ଅତିଥିମାନେ ଉପରୋକ୍ତ ମତପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି।

ଅତିଥି ଭାବେ ବିଭାଗୀୟ ପୁସ୍ତକ ଅଧ୍ୟାପକ ବିଜୟ କୁମାର ପ୍ରଧାନ, ଡ. ଶିଶିର ବଣିଆଁ, ଅଧ୍ୟାପିକା ହରପ୍ରିୟା ମହାପାତ୍ର, ସାମାଜିକୀ ବେହେରା ମହାପାତ୍ର ଆଦି ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ମିଶ୍ର, ରିତୁ ପଧାନ, ମିଳି ମେହେର, ବନିସନ ବେହେରା, ଆଶୁତୋଷ ପଧାନ ଉକ୍ତ ଆଲୋଚନାଚକ୍ରରେ ବକ୍ତବ୍ୟ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ।

ବୌଦ୍ଧ ଲିଲା ଗଣଶିକ୍ଷା ବିଭାଗର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ କ୍ରମେ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୧ ରୁ ୧୫ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସ୍ୱଚ୍ଛତା ପକ୍ଷ ପାଳିତ ହୋଇଛି। କର୍ମାଳୟରୁ ଉପା ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ କର୍ମାଳୟର ଭୋଜନ ଚକ୍ରାବଳୀରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହୋଇଥିଲା।

ବାଇକ୍ ଚୋରି ରାଜେନ୍ଦ୍ର ୪ ଗିରଫ



ଚୋରି ମୋଟର ସାଇକେଲ ସହ ୪ ଅଭିଯୁକ୍ତ।

ବୌଦ୍ଧ, ୧୭୯୯(ଅକିତ କୁମାର ବାରିକ)

ବୌଦ୍ଧ ଲିଲା ପୋଲିସ ବାଇକ (ମୋଟର ସାଇକେଲ) ଚୋରି ରାଜେନ୍ଦ୍ର ୪ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ମଙ୍ଗଳବାର ଗିରଫ କରିଛି। ସେମାନେ ହେଲେ ବୌଦ୍ଧ ଲିଲା ହରଭଙ୍ଗା ନୁକର ପୁରୁଣାକଟକ ଥାନା ତିଳେଶ୍ୱର ଗ୍ରାମର ବିଜୟ ନାୟକ, ଅନିଲ କୁମାର ସାହୁ, ଚେତାପଦର (ବାଦିକଟା) ଗ୍ରାମର ସୁରେନ୍ଦ୍ର ଜଗଦଳା ଓ ହରଭଙ୍ଗା ଥାନା ବୁଦ୍ଧିଶାଳୀ ଗ୍ରାମର ଅନିଲ ନାଏକ।

୧୨ ମୋଟର ସାଇକେଲ ଜବତ

ଚୋରି ନେଇ ଲିଲାର ବିଭିନ୍ନ ଥାନାରେ ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇଥିବାବେଳେ ପୋଲିସ କିଛି ମୋଟର ଚୋର ପାଇପାରୁ ନ ଥିଲା। ଏନେଇ ବୌଦ୍ଧ ଲିଲା ପୋଲିସ ପକ୍ଷରୁ ଗ୍ରାମର ବିଜୟ ନାୟକ, ଅନିଲ କୁମାର ସାହୁ, ଚେତାପଦର (ବାଦିକଟା) ଗ୍ରାମର ସୁରେନ୍ଦ୍ର ଜଗଦଳା ଓ ହରଭଙ୍ଗା ଥାନା ବୁଦ୍ଧିଶାଳୀ ଗ୍ରାମର ଅନିଲ ନାଏକ।

ଏହି ଚୋରି ନେଇ ବୌଦ୍ଧ ପୋଲିସ ୪ଜଣ ଚୋରକୁ ଗିରଫ କରିବା ପରେ ସେମାନେ ନିଜର ଦୋଷ ସ୍ୱୀକାର କରିବା ସହ ବୌଦ୍ଧ, କନ୍ଧମାଳ, ଅନୁଗୋଳ, ସମ୍ବଲପୁର ଲିଲାର ବିଭିନ୍ନ ଅଞ୍ଚଳରୁ ମୋଟର ସାଇକେଲ ଚୋରି କରିଥିବା ନେଇ ପୋଲିସ ସୂଚନା ଦେଇଛି।

ବାଉଁଶିଆ ଛକରେ ଗଜଲକ୍ଷ୍ମୀ ପୂଜା

ପାଲି ଶୁଭପ୍ରସ୍ତୁତି ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଉତ୍ସବ

ବାଉଁଶିଆ, ୧୭୯୯(ଦେବାଶିଷ ନେପାକ) ମଙ୍ଗଳବାର ସନ୍ଧ୍ୟା ୭ରେ ବୌଦ୍ଧ ବାଉଁଶିଆ ଛକ ଗଜଲକ୍ଷ୍ମୀ ପୂଜା କମିଟି ପକ୍ଷରୁ ୧୨ତମ ଗଜଲକ୍ଷ୍ମୀ ପୂଜା ପାଲି ଶୁଭପ୍ରସ୍ତୁତି ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଉତ୍ସବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ବାରମହାରାଜପୁରରେ ଘରେ ଘରେ ସୁଭଦ୍ରା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

ଅମରପାଲି, ୧୭୯୯(ପାଠାୟନ ସାହୁ) ବାରମହାରାଜପୁର ବିଜୁ ପଟ୍ଟନାୟକ ମିନି ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ବୁଦ୍ଧପ୍ରତୀକ ଘରେ ଘରେ ସୁଭଦ୍ରା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପର ପ୍ରଧାନ, ତନ୍ଦ୍ରାବିହାରୀ ପୁନମହାପାତ୍ର, ବୁଦ୍ଧ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ନାରାୟଣ କୁନ୍ଦା, ବିଜୁ ପ୍ରସାଦ ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ ମିଶ୍ର, ଏବିପି ପୁରୁଷୋତ୍ତମ ଧାଉଁଆ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ।

ଭାରତୀୟ ସଂସ୍କୃତି ଜ୍ଞାନ ପରୀକ୍ଷା

ଅମରପାଲି, ୧୭୯୯(ପାଠାୟନ ସାହୁ) ବାରମହାରାଜପୁରର ଗାୟତ୍ରୀ ଆନାୟିକ ଶିକ୍ଷା ନିକେତନରେ ହରିଦ୍ୱାରର ଶାନ୍ତି କୁମ୍ଭୀ ଗାୟତ୍ରୀ ପାଠ ଦ୍ୱାରା ଭାରତୀୟ ସଂସ୍କୃତି ଜ୍ଞାନ ପରୀକ୍ଷା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି।

ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ୬ଷ୍ଠରେ ବସୁନ ବାରମହାରାଜପୁରର ଗାୟତ୍ରୀ ଆନାୟିକ ଶିକ୍ଷା ନିକେତନରେ ହରିଦ୍ୱାରର ଶାନ୍ତି କୁମ୍ଭୀ ଗାୟତ୍ରୀ ପାଠ ଦ୍ୱାରା ଭାରତୀୟ ସଂସ୍କୃତି ଜ୍ଞାନ ପରୀକ୍ଷା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି।

ଶର୍ମିଷ୍ଠା କଲତା ଦ୍ୱିତୀୟ ଏବଂ ଲିପିରାଣୀ ବେହେରା ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନ ହାସଲ କରିଥିଲେ। ନବମରେ ଆରୁଣ୍ଡାଣୀ ହୋତା ପ୍ରଥମ, ବାବଲ ମେଞ୍ଚିଲ ଦ୍ୱିତୀୟ, କରନ ମେହେର ତୃତୀୟ ଏବଂ ଦଶମରେ ଖୁସିରାଣୀ ସାହୁ ପ୍ରଥମ, ଧନେଶ୍ୱର ସାହୁ, ମାନସ ମେହେର, ପ୍ରଭୁକାନ୍ତ କର୍ଣ୍ଣ, ଚଳନ୍ଦ୍ର ମେହେର ଓ ଆଦର୍ଶ ମେହେର ଦ୍ୱିତୀୟ ଏବଂ ବଚିତା ରାଣୀ ମେହେର ପ୍ରଥମ, ପ୍ରିୟଙ୍କା ସେଠି ଓ

ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ପରିଚ୍ଛେଦ ଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ଆମ ପରିବେଶ ପରିଚ୍ଛେଦ ଓ ସ୍ୱଚ୍ଛ ପରିବେଶ, ସ୍ତ୍ରୀ ଜୀବନ ଦ୍ୱାରା ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ଦେଶର ବିକାଶ ହୋଇପାରିବ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ସଚେତନ କରାଇଥିଲେ।

ଯୁବକଙ୍କ ଝୁଲିକା ମୁତଦେହ ଜବତ

ଚରଭା, ୧୭୯୯(ମାନଭଞ୍ଜନ ମିଶ୍ର) ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ଲିଲା ଚରଭା ବଡ଼ବନ୍ଧ ରାସ୍ତାରେ ଏକ ଭଗାଘରେ ରହୁଥିବା ଚପନ ନାଏକ(୩୪)ଙ୍କ ଝୁଲିକା ମୁତଦେହ ଚାକର ମାୟୁ ବଳରାମ ନାଏକଙ୍କ ଗାଧ କରିବାର ଥିବା ନିୟମ ଗଢ଼ି ପୋଲିସ ଜବତ କରିଛି।

ବୌଦ୍ଧରେ ସୁଭଦ୍ରା ଯୋଜନାର ଶୁଭାରମ୍ଭ

ବୌଦ୍ଧ, ୧୭୯୯(ଅକିତ କୁମାର ବାରିକ)

ବୌଦ୍ଧ ଲିଲାରେ ମଙ୍ଗଳବାର ଲିଲାପ୍ରତୀକ ସୁଭଦ୍ରା ଯୋଜନାର ଶୁଭାରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଲିଲାର ୩ କୁଳ ଓ ବୌଦ୍ଧ ବିଜ୍ଞାନ ପିଠା ଅଞ୍ଚଳ ପରିସରରେ ଏହି ଯୋଜନାର ଶୁଭାରମ୍ଭ ହୋଇଛି।



ସୁଭଦ୍ରା ଯୋଜନାର ଶୁଭାରମ୍ଭ ସମୟରେ ଲିଲାପାଳ ଓ ଅନ୍ୟ ଅତିଥି।

ସୁଭଦ୍ରା ଯୋଜନାରେ ବ୍ୟାଚେରା ଗଳିତ ଯାନରୁ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିବା ସହ ସ୍ୱଚ୍ଛତା ଉପରେ ଶପଥ ପାଠ କରିଥିଲେ।

କରିବା ବୋଲି ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ। ସୁଭଦ୍ରା ଯୋଜନାରେ ଲିଲାରେ ବର୍ତ୍ତମାନ ୯୧ ହଜାର ଉପରେ ଶପଥ ପାଠ କରିଥିଲେ।

ବଳାଶିଳା ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ପୁରୁଷୋତ୍ତମ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ଯୋଜନା ଆଧାରିତ ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିବେଷଣ କରିଥିଲେ।

ରବିଚନ୍ଦ୍ର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ପାଠ୍ୟପୁସ୍ତକ ଭାବେ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ

ସୋନପୁର, ୧୭୯୯(ମୁକୁତ୍ୟା ଶତପଥୀ)

ଭାରତୀୟ ରେଡକ୍ରସ ସୋସାଇଟି ଓ ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ଶାଖା ତରଫରୁ ଆୟୋଜିତ ରକ୍ଷାପ୍ରତୀକ ଉତ୍ସବରେ ରେଡକ୍ରସ କର୍ମୀ ତଥା ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ଲିଲା କୁଳରେ ରେଡକ୍ରସ ଅଧିକାରୀ ରବିଚନ୍ଦ୍ର ପଣ୍ଡାଙ୍କୁ ରାଜ୍ୟ ସର୍ବଶ୍ରେଷ୍ଠ ପାଠ୍ୟପୁସ୍ତକ ଭାବେ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ ହୋଇଛି।

ପ୍ରାଥମିକ ଚିକିତ୍ସା ପ୍ରଦାନ କରି ଜୀବନ ବଞ୍ଚାଇ ଥିବାରୁ ପୁସ୍ତକ ଅତି ସ୍ୱଚ୍ଛତା ମେଳେ, ଉପତ୍ୟେକ ତଥା ପ୍ରାଣ ପତ୍ର ସହ ଆର୍ଥିକ ପୁରସ୍କାର ରାଶି ପ୍ରଦାନ କରି ପଣ୍ଡାଙ୍କୁ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ କରିଛନ୍ତି।



ରବିଚନ୍ଦ୍ର ପଣ୍ଡାଙ୍କୁ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ କରାଯାଇଛି।

ମହିଳାଙ୍କ ଖାତାକୁ ଗଲା ସୁଭଦ୍ରା ଯୋଜନା ପ୍ରଥମ କିସ୍ତି ଟଙ୍କା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭୯୯(ବୀନାବତ୍ସ ପୁନା)

୨ ଅକ୍ଟୋବର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସମସ୍ତେ ସ୍ୱଚ୍ଛତା ହିଁ ସେବା ପାଳନ କରିବା ପାଇଁ ସଭାରେ ଶପଥ ନେଇଥିଲେ।

୨ ଅକ୍ଟୋବର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସମସ୍ତେ ସ୍ୱଚ୍ଛତା ହିଁ ସେବା ପାଳନ କରିବା ପାଇଁ ସଭାରେ ଶପଥ ନେଇଥିଲେ। ଆରମ୍ଭରେ ପରିସରରେ ସଫେଇ କରାଯାଇଥିଲା।



ସୁଭଦ୍ରା ଯୋଜନା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଶୁଭାରମ୍ଭ ଅବସରରେ ଅତିଥିମାନେ।

ଆଦର୍ଶ ସରକାରୀ ଉପା ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଜ୍ଞାନ ବିଜ୍ଞାନ ମେଳା

ସୋନପୁର, ୧୭୯୯(ମୁକୁତ୍ୟା ଶତପଥୀ)

ସୋନପୁର ସହର ଛିଡ ଆଦର୍ଶ ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ବିଜ୍ଞାନ ମେଳା ପାଳନ କରାଯାଇଛି।

ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷକ ତଥା ସାହିତ୍ୟିକ ଶ୍ରୀଧର ବାଗ, ସମ୍ପାଦିତ ଅତିଥି ସିଆରସି ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ମିଶ୍ର ଏବଂ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଉପ ସଭାକର୍ତ୍ତା ସାମା ଭେସରା ମହାପାତ୍ର ଥିଲେ।



ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀମାନେ ବିଜ୍ଞାନ ପ୍ରକଳ୍ପ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରୁଛନ୍ତି।

୧ଲକ୍ଷ ୬୦ହଜାର ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ମିଳିଲା ପ୍ରଥମ କିସ୍ତି

ସମ୍ବଲପୁର, ୧୭.୯ (ପ୍ରମୋଦ ବହିବାର)

ମଙ୍ଗଳବାର ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଥିବା ସୁଭଦ୍ରା ଯୋଜନାରେ ପଞ୍ଜିକୃତ ହୋଇଥିବା ସମ୍ବଲପୁର ଜିଲାର ୧ ଲକ୍ଷ ୬୦ହଜାରରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ହିତାଧିକାରୀ ମା' ମାନଙ୍କ ବ୍ୟାଙ୍କ ଖାତାରେ ଜମା ହୋଇଛି ପ୍ରଥମ କିସ୍ତି ଟଙ୍କା । ଜିଲାରେ ମୋଟ ସାତଟି ଡିଏନ ଲକ୍ଷ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ଏହି ଯୋଜନାରେ ପ୍ରଥମ କିସ୍ତି ପ୍ରଦାନ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖାଯାଇଛି । ସମ୍ବଲପୁର ଡିଏନ ଯୋଜନାରେ ପ୍ରଥମ କିସ୍ତି ପ୍ରଦାନ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ସୁଭଦ୍ରା ଯୋଜନା ଉଦ୍‌ଘାଟନ ଉତ୍ସବର ସିଧାପ୍ରସାରଣରେ ଯୋଗଦେଇ ଏହା କହିଛନ୍ତି ଜିଲାପାଳ ସିଦ୍ଧେଶ୍ୱର ବଳିରାମ ବୋଇରୀ । ସେ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ଏହି ଯୋଜନା ପାଇଁ ଆଗକୁ ମଧ୍ୟ ପଞ୍ଜିକରଣ କରି ରହିବ । ମଙ୍ଗଳବାର ଯୋଗ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କ ବ୍ୟାଙ୍କଖାତାରେ ଜମା ହୋଇଛି ପ୍ରଥମ କିସ୍ତି । ଏହି ରାଶିକୁ ନିଜର ବ୍ୟବସାୟ, ସନ୍ତାନଙ୍କ ଶିକ୍ଷା, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଯା ଆଦି ଉପାରେ ପାଇଁ ବିନିଯୋଗ କରିବାକୁ ସେ ଅର୍ଥ ପାଇଥିବା ମା' ମାନଙ୍କୁ ପ୍ରମୋଦ ବହିବାର କହିଛନ୍ତି ।



ସୁଭଦ୍ରା ଯୋଜନା ଉଦ୍‌ଘାଟନ ଉତ୍ସବର ସିଧା ପ୍ରସାରଣରେ ଜିଲାପାଳ, ଏସ୍‌ପି ଓ ଅନ୍ୟମାନେ ମୁଖ୍ୟ ସାଥୀରେ କିସ୍ତି ଟଙ୍କା ପାଇ ନ ଥିବା ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ହତାଶ ନ ହୋଇ ଅପେକ୍ଷା କରିବାକୁ ସେ ଅପରାଧୀ ଦେଖିଥିଲେ । ମା'ମାନଙ୍କୁ ଯୋଗଦେଇ ଭାରତୀୟ ଷ୍ଟେଟ ବ୍ୟାଙ୍କ ଆଞ୍ଚଳିକ ପ୍ରବନ୍ଧକ ମାନସ ପ୍ରଧାନ ଏହି ଯୋଜନାରେ ହିତାଧିକାରୀ ମା'ମାନଙ୍କ ବ୍ୟାଙ୍କ ଖାତାରେ ଜମା ହୋଇଛି ପ୍ରଥମ କିସ୍ତି । ଏହି ରାଶିକୁ ନିଜର ବ୍ୟବସାୟ, ସନ୍ତାନଙ୍କ ଶିକ୍ଷା, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଯା ଆଦି ଉପାରେ ପାଇଁ ବିନିଯୋଗ କରିବାକୁ ସେ ଅର୍ଥ ପାଇଥିବା ମା' ମାନଙ୍କୁ ପ୍ରମୋଦ ବହିବାର କହିଛନ୍ତି ।

ସମ୍ବଲପୁର ଜିଲାରେ ସୁଭଦ୍ରା ଯୋଜନା ଅର୍ଥ ମିଳିବା ଆରମ୍ଭ

ହେବା ଆଶା ରହିଛି । ବର୍ତ୍ତମାନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମହାନଗର ଅଞ୍ଚଳର ୨୪,୭୦୦ ହିତାଧିକାରୀ ପ୍ରଥମ କିସ୍ତି ପାଇଁ ପଞ୍ଜିକରଣ କରିଛନ୍ତି । ଆଜି କିସ୍ତି ପାଇ ନ ଥିବା ହିତାଧିକାରୀଙ୍କ ପଞ୍ଜିକୃତ ତଥ୍ୟ ଯାଞ୍ଚ ପରେ ପର୍ଯ୍ୟାୟକ୍ରମେ ପ୍ରଥମ କିସ୍ତି ମିଳିବ ବୋଲି ସେ କହିଥିଲେ । ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଆଇଡି ହିମାଂଶୁ ଲାଲ, ଆରକ୍ଷା ଆଧ୍ୟକ୍ଷକ ପ୍ରଦେଶ ଭାସ୍କରୀ, ସମାଜ ମଙ୍ଗଳ ଅଧିକାରୀ ରେଣୁକାକାନ୍ତ ନନ୍ଦ ମହାପାତ୍ର ଥିଲେ । ବହୁ ସଂଖ୍ୟାରେ ବିଭିନ୍ନ ମହିଳା ସମ୍ମିଳନୀ ସଭାରେ ଗୋଟାଏ ସଭା, ଏମ୍‌ସ୍‌ସି କର୍ମଚାରୀ ଓ ଅଧିକାରୀ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ । ଏସ୍‌ସ୍‌ସି ଡେପ୍ୟୁଟି କମିଶନର ବନମା ମହାନ୍ତି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସଞ୍ଚାଳନ କରିଥିଲେ । ଅଗ୍ରଣୀ ନାଟ୍ୟାଳୟର ପକ୍ଷରୁ ଏହି ଅବସରରେ ସୁଭଦ୍ରା ହିତାଧିକାରୀଙ୍କ ଏକ ସମ୍ମିଳନୀ ସମ୍ପାଦନା କରାଯାଇଥିଲା ।

ସୁଭଦ୍ରା ଯୋଜନାକୁ ନେଇ ମହିଳା ଉତ୍ସାହିତ

ସମ୍ବଲପୁର, ୧୭.୯ (ପ୍ରମୋଦ ବହିବାର) ସୁଭଦ୍ରା ଯୋଜନାରେ ପ୍ରଥମ କିସ୍ତି ଟଙ୍କା ମଙ୍ଗଳବାର ମିଳିବା ପରେ ମହିଳାମାନେ ଖୁସିବନ୍ଧୁ କରିଛନ୍ତି । ସମ୍ବଲପୁର ପୁରୀପଡ଼ା ଦେଉଳବନ୍ଧର ପଞ୍ଚୁଶିଖା ପାତ୍ର କହିଛନ୍ତି, ମିଳିଥିବା ଟଙ୍କାରେ ସେ ଟଙ୍କା ଟା' ଦୋକାନକୁ ଜମାକ୍ରମେ ଦୋକାନରେ ପରିଣତ କରିବେ । ଜିଲ୍ଲା ଡିଏନ ଟଙ୍କା ଖାତାରେ ହରାଇବା ପରେ ଜମାପୁଞ୍ଜି ମାଲିପଡ଼ା ରାସ୍ତାକଡ଼ରେ ଏକ ଠୋଲରେ ଟା' ଦୋକାନ କରି ସୁଭଦ୍ରା ମୋଡ଼ାରେ ଆଜି ମିଳିଥିବା ଅର୍ଥକୁ ଏଥିରେ ବିନିଯୋଗ କରିବେ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି । ସେହିପରି ଖୁମ୍ବଳପଡ଼ା ମିନାକ୍ଷୀ ଏସ୍‌ସ୍‌ସିର ଶୋଭାଗିନୀ ସେନାପତି କହିଛନ୍ତି ଟଙ୍କା ଘର ନିର୍ମାଣରେ ପାରମ୍ପରିକ ବ୍ୟାଞ୍ଜନ ସରସିଆ ଡିଆରି କରି ଦୋକାନକୁ ଯେଯୋଗାଇ ଆଣିବେ । ଆଜି ସୁଭଦ୍ରା ଯୋଜନାରେ ପାଇଥିବା ପ୍ରଥମ କିସ୍ତି ଟଙ୍କା ଏହି ବ୍ୟବସାୟରେ ବିଶେଷ ସହାୟକ ହେବ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି । ଅନୁରୂପଭାବେ ସମ୍ବଲପୁର ମହାନଗର ନିଗମରେ ସ୍ୱଳ୍ପ ପ୍ରସାରଣରେ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କୁଳଧିକାରୀ ରାତା

କହିଛନ୍ତି ଯେ ଛତିଶଗଡ଼ ଡିଏ ଓ ସମ୍ବଲପୁରର ବୋହୁ ଆଗାକୁ କମ୍ପିଟେଟିଭ ପରୀକ୍ଷା ଦେଇ ସରକାରୀ ଚାକିରି କରିବାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖିଛନ୍ତି । ତେଣୁ ଆଜି ମିଳିଥିବା ସୁଭଦ୍ରା ଯୋଜନାରେ ପ୍ରଥମ କିସ୍ତି ଅର୍ଥକୁ ସେ ଚାକିରି ପ୍ରସ୍ତୁତିରେ ଖର୍ଚ୍ଚ କରିବେ । କିଛି ଅର୍ଥ ଏକମାତ୍ର ଦୋକାନ ଶିକ୍ଷାରେ ବିନିଯୋଗ କରିବାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖିଛନ୍ତି । ଏକଜି ସହାୟତା ପାଇଁ ଦେଶର ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ଓ ଓଡ଼ିଶାର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାଡି ଧନ୍ୟବାଦ ପାତ୍ର ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି ।

ସ୍ୱଚ୍ଛ ଟାଇମ୍‌ସ୍ ଆକ୍ରାନ୍ତ ମହିଳାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ

ରେଭେନ୍ସା, ୧୭.୯ (ଅଧ୍ୟୁତାନ ସୁଭଦ୍ରା) : ସମ୍ବଲପୁର ଜିଲାର ରେଭେନ୍ସା ଉଚ୍ଚ ମହିଳାଙ୍କ ଅନ୍ତର୍ଗତ ହେମାମ୍ବୁରା ଗ୍ରାମର ସ୍ୱଚ୍ଛ ଟାଇମ୍‌ସ୍ ଆକ୍ରାନ୍ତ ମହିଳାଙ୍କ ଯୋଗଦାନ ରାତିରେ ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ଏକ ଘରୋଇ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଚିକିତ୍ସାଧୀନ ଅବସ୍ଥାରେ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି । ମୃତ୍ୟୁ ହେଲେ ହେମାମ୍ବୁରା ଗ୍ରାମର ସମ୍ପର୍କୀୟା ପ୍ରଧାନ (୩୩) । କ୍ରମ ହେବାରୁ ଡାକ୍ତର ଟି ୪ ଚାରିଖ ରେଭେନ୍ସା ଡାକ୍ତରଖାନାକୁ ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ପରିବାର ଲୋକେ ଆଣିଥିଲେ । ତେବେ ଭଲ ନ ହେବାରୁ ଡାକ୍ତର ଡାକ୍ତରୀ ନେବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ । ତେବେ ପରିବାର ଲୋକେ ସହିତାକୁ ସମ୍ବଲପୁରର ଏକ ଘରୋଇ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଚିକିତ୍ସା କରାଇଥିଲେ । ରକ୍ତ ପରୀକ୍ଷା ପରେ ସେ ସ୍ୱଚ୍ଛ ଟାଇମ୍‌ସ୍ ରୋଗର ଶିକାର ହୋଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଥିଲା । ଅପର ସମ୍ପର୍କୀୟା ସାହାଯ୍ୟରେ ପ୍ରଧାନ ନ ହେବାରୁ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିବା ଘଟଣାକୁ ଭୁବନେଶ୍ୱରର ଏକ ଘରୋଇ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଥିଲା । ସାମାଜିକ ସେବା ଯୋଗଦାନ କରିବା ପରେ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବା ପରିବାର ଲୋକେ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି ।

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE CHIEF CONSTRUCTION ENGINEER, CENTRAL (R&B) CIRCLE, BHUBANESWAR. Invitations for bids through e-procurement for construction work. Details include bid identification No. C.C. (R&B) and contact information for the Chief Construction Engineer.

STATE SELECTION BOARD DEPARTMENT OF HIGHER EDUCATION GOVT. OF ODISHA BHUBANESWAR-09 NOTICE. No. 453/SSB, Date: 13.09.2024. Information regarding the selection process for TGT (Arts), TGT (PCM), TGT (CBZ), Hindi Teachers, Classical Teachers (Sanskrit) and P.E.T. in Non-Govt. Fully Aided High Schools of Odisha.

ODISHA LIFT IRRIGATION CORPORATION LTD. NATIONAL COMPETITIVE BIDDING THROUGH e-Procurement. No. IT-17/2024-6013/OLIC, dated: 12.09.2024. Details for bore well installation in Jharsuguda, Deogarh, Koraput, Nuapada & Subarnapur districts.

ନୂନହାତରେ ନୂଆଁଖାଇ ଭେଟ୍‌ଘାଟ

ଭେଟ୍‌ଘାଟ, ୧୭.୯ (ମନୋଜ କୁମାର ମିଶ୍ର)

ବଲାଙ୍ଗୀର ଜିଲାର ଭେଟ୍‌ଘାଟ ବ୍ଲକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ନୂନହାତ ଗାଁର ଜୟ ଜଗନ୍ନାଥ ଭାଗବତ ଚୂଡ଼ା ପକ୍ଷରୁ ନୂଆଁଖାଇ ଭେଟ୍‌ଘାଟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ମଙ୍ଗଳବାର ସ୍ଥାନୀୟ ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର ନିକଟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି । କୁବର ସଭାପତି ଶ୍ୟାମ ସୁନ୍ଦର ପଣ୍ଡାଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ତମ୍ବୁ ମେହେର, ପ୍ରହଲ୍ଲାଦ ମେହେର, ମହେଶ୍ୱର

ସାହୁ, ସମିତିସଭା ତାପନି ଧରୁଆ, ଦଳଗଜନ ଧରୁଆ ଓ ମେହେର ଦେବୀରା ନାଏକ ପ୍ରମୁଖ ମହାସାବନ ଅତିଥି ଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ଗ୍ରାମର ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ, ମହିଳା ପୁରୁଷମାନେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଭାଗ ନେଇଥିଲେବୋଲେ ବାକିବା ବାଳକମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ତ୍ୟାଗ୍ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ସହ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ଖେଳ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା । ଶେଷରେ କୃତୀ ପ୍ରତିଯୋଗୀମାନଙ୍କୁ ମହାସାବନ



ହରଡ଼ଖୋଲରେ ଆୟୋଜିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଜିଲାପାଳ ଓ ଅନ୍ୟ ଅତିଥିମାନେ ।

ସୁଭଦ୍ରା ଯୋଜନା ଶୁଭାରମ୍ଭ, ୬ ବ୍ଲକ୍‌ରେ ସମାବେଶ

ସାମ୍ବଲପୁର, ୧୭.୯ (ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଶର୍ମସ୍ତ୍ୟା)

ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ସୁଭଦ୍ରା ଯୋଜନାର ମଙ୍ଗଳବାର ଶୁଭାରମ୍ଭ ହୋଇଛି । ମହିଳାମାନଙ୍କୁ ସଶକ୍ତ ଓ ଆର୍ଥିକଭରଣୀକ କରିବା ଏହି ଯୋଜନା ପ୍ରଣୟନ ହୋଇଛି । ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ଭୁବନେଶ୍ୱର ଜନତା ମଇଦାନରେ ଏହି ଯୋଜନାର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି । କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ସିଧା ପ୍ରସାରଣ ସୁଭଦ୍ରା ଜିଲାର ସମସ୍ତ ବ୍ଲକ୍‌ଗୁଡ଼ାରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପ୍ରସାରିତ ହୋଇଥିଲା । ଜିଲାର ୬ ଗୋଟି ବ୍ଲକ୍‌ରେ ପୂର୍ବାହରେ ସୁଭଦ୍ରା ଶୁଭାରମ୍ଭ ଉତ୍ସବ ନିମନ୍ତେ ମହିଳା ସମାବେଶ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା । ବ୍ୟାଙ୍କ ଖାତାକୁ ସିଧାସଳଖ ପ୍ରଥମ କିସ୍ତି ସହାୟତା ରାଶି ଯିବା ପରେ ମହିଳାମାନେ ବେଶ ଉତ୍ସାହିତ ଅଛନ୍ତି । ସୁଭଦ୍ରା ଜିଲାପାଳ ଅନ୍ୟା ଦାସ ସାମ୍ବଲପୁର ବ୍ଲକ୍‌ର ହରଡ଼ଖୋଲରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବ୍ଲକ୍‌ଗୁଡ଼ାରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗଦାନ କରି ଉପସ୍ଥିତ

ଶପଥ ପାଠ କରିଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ଜିଲାପାଳ ସାମ୍ବଲପୁର ବ୍ଲକ୍ ଅଞ୍ଚଳର ୪୦ ଜଣ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଆବାସ ଯୋଜନା କାର୍ଯ୍ୟାବେଶ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ । କାର୍ଯ୍ୟାବେଶରେ ସିପିଓ ଅଶ୍ୱିନୀ କୁମାର ମେହେର, ପିପିପିପିପିପି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ତାମସୀ ତାମସିକା ନାୟକ, ବିପିଓ ସୌମ୍ୟରଞ୍ଜନ ସାହୁ, ସିପିପିଓ ସାଗରିକା ସାହୁ ଓ ପିପିପି ପୁଷ୍ପାକାନ୍ତ ବିଶ୍ୱାମିତ୍ରା ସାଧୁ ଥିଲେ । ଶାଶ୍ୱତ ତ୍ରିପାଠୀ ଓ ସାଧୁ କଳାକାରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିବେଷଣ ହୋଇଥିଲା ।

OFFICE OF THE EXECUTIVE ENGINEER BHUBANESWAR (R&B) DIVISION NO II BHUBANESWAR. Invitations for bids through e-procurement for construction work. Details include bid identification No. C.C. (R&B) and contact information.

ODISHA LIFT IRRIGATION CORPORATION LTD. (A Government of Odisha Undertaking). Plot No. N-17/2, Nayapalli, Bhubaneswar-751012. Phone No. : (0674)2390195(Off), Fax No. : (0674)2395844.

NATIONAL COMPETITIVE BIDDING THROUGH e-Procurement. No. IT-18/2024-6027/OLIC, dated: 13.09.2024. Details for bore well installation in Sundargarh (Rourkela division), Mayurbhanj (Karanja division), Angul, Dhenkanal & Rayagada districts.

ODISHA LIFT IRRIGATION CORPORATION LTD. (A Government of Odisha Undertaking). Plot No. N-17/2, Nayapalli, Bhubaneswar-751012. Phone No. : (0674)2390195(Off), Fax No. : (0674)2395844.

ODISHA LIFT IRRIGATION CORPORATION LTD. NATIONAL COMPETITIVE BIDDING THROUGH e-Procurement. No. IT-19/2024-6073/OLIC, dated: 17.09.2024. Details for bore well installation in Nabargarh, Kandhamal, Boudh & Sundargarh (Sundargarh Division) districts.

ଜାତୀୟ ପାଖାର ଲିଫ୍ଟ୍ ପ୍ରତିଯୋଗିତା: ସମ୍ବଲପୁର ବିଜୟୀ



ସମ୍ବଲପୁର ଖାରିଆର ଜିପ୍‌ସିଏମ୍‌ରେ ଖେଳାଳିମାନେ ପଦକ ସହ । ସମ୍ବଲପୁର, ୧୭.୯ (ବି.ଶଙ୍କର) ହରିୟାନା ସୋସିଆଲରେ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ଜାତୀୟ ପାଖାର ଲିଫ୍ଟ୍ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଓଡ଼ିଶାର ସମ୍ବଲପୁର ଖାରିଆର ଜିପ୍‌ସିଏମ୍‌ରେ ପଦକ ସହ । ସମ୍ବଲପୁର ଜିଲାର ୧୦ ଜଣ ମହିଳା ଓ ପୁରୁଷ ଖେଳ ଆୟୋଜିତ ହେବା ପରେ

ମାଷ୍ଟର ଓ ବ୍ୟାଞ୍ଜ ପ୍ରସାରେ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱା ଉପରେ ଖାରିଆର ଜିପ୍‌ସିଏମ୍‌ରେ ପଦକ ସହ । ସମ୍ବଲପୁର ଜିଲାର ୧୦ ଜଣ ମହିଳା ଓ ପୁରୁଷ ଖେଳ ଆୟୋଜିତ ହେବା ପରେ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଓଡ଼ିଶାର ସମ୍ବଲପୁର ଖାରିଆର ଜିପ୍‌ସିଏମ୍‌ରେ ପଦକ ସହ । ସମ୍ବଲପୁର ଜିଲାର ୧୦ ଜଣ ମହିଳା ଓ ପୁରୁଷ ଖେଳ ଆୟୋଜିତ ହେବା ପରେ

ହୀରାକୁଦ ବିଶ୍ୱକର୍ମା ପୂଜା: ଅନ୍ନ, ଜଳଦାନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

ସମ୍ବଲପୁର, ୧୭.୯ (ବି.ଶଙ୍କର) ସମ୍ବଲପୁର ପ୍ରସିଦ୍ଧ ବିଶ୍ୱକର୍ମା ପୂଜା ଉପଲକ୍ଷେ ମାନବ ସେବା ହିଁ ମାଧ୍ୟମ ସେବା ଅନୁଷ୍ଠାନ ପକ୍ଷରୁ ଅନ୍ନ ଏବଂ ଜଳଦାନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ହୀରାକୁଦ ହିଞ୍ଚାଲକୋ ମାନବ ସମ୍ବଳ ମୁଖ୍ୟ ବିଶ୍ୱାସ ସିଦ୍ଧେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି, ଆଇଆର ମୁଖ୍ୟ ସତ୍ୟ ପ୍ରକାଶ ଦାସ, ସିଏସଆର ମୁଖ୍ୟ ସୁକୁମାର ମହାପାତ୍ର, କପୁରବା ମିଳନୀ ସମାପିତା ମଧୁସୂଦନା ହୋତା ସମାଜୀୟ ଅପରାଧୀ

ଯୋଗଦେଇ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିଥିଲେ । ଅନୁଷ୍ଠାନ ପକ୍ଷରୁ ଉପସ୍ଥିତ ଅତିଥିଙ୍କୁ ସାଗର କରୁଥିଲେ । ସହ ସମାପିତା ଇତିହାସ ଶତପଥୀ ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ । ସମାପିତା ଇତିହାସ ଶତପଥୀ ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ । ସମାପିତା ଇତିହାସ ଶତପଥୀ ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ ।

ସମ୍ବଲପୁର ରେଳ ଡିଭିଜନରେ ସ୍ୱଚ୍ଛତା ହିଁ ସେବା ଅଭିଯାନ

ରେଳବାଇ ପକ୍ଷରୁ ସ୍ୱଚ୍ଛତା ହିଁ ସେବା ନେଇ ଶପଥ ପାଠ କରାଯାଇଛି । ସମ୍ବଲପୁର, ୧୭.୯ (ବି.ଶଙ୍କର) ରେଳ ଡିଭିଜନରେ ସ୍ୱଚ୍ଛତା ହିଁ ସେବା ଅଭିଯାନ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଛି । ଏହି ଅବସରରେ ଟ୍ରେନରେ ସ୍ୱଚ୍ଛତା ଦ୍ରାଢ଼, ପରିଷ୍କାର ପରିଚ୍ଛନ୍ନତା ଅଭିଯାନ ଆୟୋଜିତ ହେବ । ଏହି ଅବସରରେ ସମ୍ବଲପୁର ଅତିରିକ୍ତ

ଡିଭିଜନାଳ ରେଳଖେ ମ୍ୟାନେଜର, ଆନନ୍ଦ ସିଂ ରେଳ ଅଧିକାରୀ ଏବଂ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ସ୍ୱଚ୍ଛତା ପାଇଁ ନେଇ ଶପଥ କରାଯାଇଥିଲା । ବୁଧବାର ବ୍ୟବସାୟ, ଷ୍ଟେଶନ ସମ୍ପାଦକଙ୍କ ରଖିବା ସହ ସ୍ୱଳ୍ପ ସଚେତନତା ଅଭିଯାନ ଆୟୋଜିତ ହେବ । ଏହି ଅବସରରେ ସମ୍ବଲପୁର ଅତିରିକ୍ତ

ଜନ୍ମଦିନର ଶୁଭେଚ୍ଛା



ନାମ:
 ବୟସ:
 ଜନ୍ମ ତାରିଖ:
 ଆଦ୍ୟା ଅସିତା ପରିବାରଙ୍କର

ଏଠାରେ ୨ X ୨ ସେ.ମି. ଫଟୋ ଲଗାନ୍ତୁ

କରାଚୀରେ ଆଇସିସି ପ୍ରତିନିଧି ଦଳ

କରାଚୀ, ୧୭୯୯ (ପି.ଟି.)
 ଆସନ୍ତା ବର୍ଷ ପାକିସ୍ତାନରେ ଚାଳିଥିବା ଟୁର୍ଣ୍ଣି ହେବ। ଦେଶର ସାମ୍ପ୍ରତିକ ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା ଯାଞ୍ଚ କରିବା ଲାଗି ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କ୍ରିକେଟ ପରିଷଦ (ଆଇସିସି)ର ଏକ ୫ ଜଣିଆ ପ୍ରତିନିଧି ଦଳ ମଙ୍ଗଳବାର କରାଚୀରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ପ୍ରତିନିଧି ଦଳରେ ଆଇସିସିର ଇଭେଣ୍ଟୁ ଓ ସୁରକ୍ଷା ବିଭାଗ ଏବଂ ଜେନେରାଲ କ୍ରିକେଟ ଓ ପ୍ରତିକଳ୍ପ ନ୍ୟାସନେଲର ଚ୍ୟେ ଅପସିଆଲ ରହିଛନ୍ତି। ଆଇସିସିର ପିଏ ପରାମର୍ଶଦାତା ଆଣ୍ଡ

ଷଷ୍ଠ ଜନ୍ମ ଦିବସ ଶୁଭେଚ୍ଛା



ଆଦ୍ୟା ଅସିତା ସାହୁ
 ଆଜି ଆଦ୍ୟାର ଷଷ୍ଠ ଜନ୍ମଦିନ ଅବସରରେ ପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀକରନାଥ ଆଦ୍ୟାଙ୍କୁ ଦୀର୍ଘାୟୁ ଓ ଯଶସୀ କରନ୍ତୁ ଏବଂ ତଳାପସ କୁସୁମିତ ଓ ଭବିଷ୍ୟତ ଉନ୍ନତକର୍ମ କରନ୍ତୁ ଏତିକି ହିଁ ଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ ନିକଟରେ ପାର୍ଥନା ।
 ଶୁଭେଚ୍ଛା ସହ- ଚିତ୍ତା, ଚନ୍ଦିକା, ପାଦା, ମାମା, ଅମା, ଆଜ୍ଞା, ଚେତନାପା, ବେନେନାପା, ମାୟା, ମାର୍ଚ୍ଚି, କଳିମାୟା, ବିଦ୍ୟାମାୟା, ତରାଣୀ ଓ ବନ୍ଦୁକାନ୍ତ ଏବଂ ଆତ୍ମାଭିଷେକ ।
 ପ-୧୧୭୨

ମହିଳା, ପୁରୁଷଙ୍କ ପୁରସ୍କାର ରାଶି ସମାନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭୯୯ (ପି.ଟି.)
 ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କ୍ରିକେଟ ପରିଷଦ (ଆଇସିସି) ମଙ୍ଗଳବାର ଏକ ସାମ୍ପ୍ରତିକ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛି। ବିଶ୍ୱକପ୍ ଲାଗି ଉଭୟ ପୁରୁଷ ଓ ମହିଳା ଖେଳାଳିଙ୍କ ଲାଗି ସମାନ ପୁରସ୍କାର ରାଶି ଘୋଷଣା କରିଛି। ଆସନ୍ତା ମାସରେ ହେବାକୁଥିବା ମହିଳା ଟି୨୦ ବିଶ୍ୱକପ୍ରେ ଏହା ଲାଗୁ କରାଯିବ। ପୁରସ୍କାର ରାଶିରେ ୨୨୫ ପ୍ରତିଶତ ବୃଦ୍ଧି କରାଯାଇଛି, ଅର୍ଥାତ୍ ମୋଟ ପୁରସ୍କାର ରାଶି ୧.୯୫ ଆମେରିକୀୟ ଡଲାରକୁ ବୃଦ୍ଧି କରାଯାଇଛି। ଏଣିକି ଆସିଛି। ଖବର ଅନୁସାରେ କିଛିମାସ ପୂର୍ବରୁ ପାକିସ୍ତାନ କ୍ରିକେଟ ବୋର୍ଡ (ପିସିବି) ଦ୍ୱାରା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇ ପଠାଯାଇଥିବା ଚୁନାବଳୀରେ କାର୍ଯ୍ୟସୂଚୀକୁ ନେଇ ଆଲୋଚନା କରିବାକୁ ଆଇସିସି ପ୍ରତିନିଧି ଦଳ ଆସିଛି। ଚୁନାବଳୀରେ ଭାରତର ସମସ୍ତ ମ୍ୟାଚ ଲାହୋରରେ ଅୟୋଜନ କରିବା ଲାଗି ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିଥିଲା । କିନ୍ତୁ ଭାରତ ସରକାର ଭାରତୀୟ ଦଳକୁ ପାକିସ୍ତାନ ଯିବା ଲାଗି ଅନୁମତି ଦେବ ନାହିଁ। ଏପରି ସ୍ଥିତିରେ ବିକଳ ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ନେଇ ଆଲୋଚନା ହେବ। ପ୍ରତିନିଧି ଦଳ ଇସ୍ଲାମାବାଦ ଓ ଲାହୋର ଗସ୍ତ କରିବା ପୂର୍ବରୁ ଆହୁରି ମଧ୍ୟ କରାଚୀରେ ନିର୍ଦ୍ଦା କାର୍ଯ୍ୟ ଏବଂ ହୋଟେଲ ବ୍ୟବସ୍ଥା ବୁକି କରି ଦେଖିବ। ପ୍ରତିନିଧି ଦଳରେ ଆଇସିସି ସିକ୍ସଡିଟି ନ୍ୟାସନେଲର ରହିଛନ୍ତି। ସେ ପାକିସ୍ତାନ ସିକ୍ସଡିଟି ଅପସିଆଲଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରିବେ। ଖବର ଅନୁସାରେ ଆଇସିସି ଚୁନାବଳୀରେ କାର୍ଯ୍ୟସୂଚୀ ବୃଦ୍ଧି କରିବେ।



ପାଇଥିଲା। ତା'ଠାରୁ ଏହା ୧୩୪ ପ୍ରତିଶତ ଅଧିକ ବୋଲି ଆଇସିସି କହିଛି। ବିକେଟର ପୁରୁଷ ଟି୨୦ ବିଶ୍ୱକପ୍ ବିକେଟା ଭାରତୀୟ ପୁରୁଷ ଦଳ ୨.୪୫ ଆମେରିକୀୟ ଡଲାର ପାଇଥିଲା। ଆଇସିସି ମହିଳା ଟି୨୦ ବିଶ୍ୱକପ୍ ୨୦୨୪ ହେବ ଆଇସିସିର ପ୍ରଥମ ଇଭେଣ୍ଟ, ଯେଉଁଥିରେ ମହିଳାମାନେ ପୁରୁଷଙ୍କ ସହ

ଟି୨୦ ବିଶ୍ୱକପ୍

ଆଫ୍ରିକାରେ ୫୦୦,୦୦୦ ଡଲାର ପୁରସ୍କାର ପାଇଥିଲା। ସେ ଡଲାରରେ ଏହା ୧୩୪ ପ୍ରତିଶତ ଅଧିକ। ଏଥର ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଯେନିଯାଇନାଲିଷ୍ଟ ୬୭୫,୦୦୦ ଡଲାର (୨୦୨୩ରେ ୨୧୦,୦୦୦ ଡଲାର) ଲେଖାଏଁ ପାଇବେ। ଇଭେଣ୍ଟର ମୋଟ ପୁରସ୍କାର ରାଶି ୧.୯୫୪,୦୮୦ ଆମେରିକୀୟ ଡଲାର କରାଯାଇଛି। ଅର୍ଥାତ୍ ଗତବର୍ଷର ମୋଟ ପୁରସ୍କାର ରାଶି ୨.୪୫ ନିୟୁତ ଡଲାର ଡଲାରରେ ୨୨୫ ପ୍ରତିଶତ ଅଧିକ। ଗୁପ୍ତ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ପ୍ରତିଟି ବିକେଟରେ ଦଳ ୩୧, ୧୫୪ ଡଲାର ଲେଖାଏଁ ପାଇବେ। ସେନିଯାଇନାଲ ପ୍ରବେଶ କରି ପାରି ନ ଥିବା ଦଳଗୁଡ଼ିକ

ଗୁପ୍ତରେ ସେମାନଙ୍କ ପୋଜିଶନ ଅନୁସାରେ ୧.୩୫ ନିୟୁତ ଡଲାରକୁ ବାଣ୍ଟିବେ। ସେମାନଙ୍କ ଗୁପ୍ତରେ ତୃତୀୟ କିମ୍ବା ଚତୁର୍ଥ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଥିବା ଦଳ ପ୍ରବେଶ ୨୭୦,୦୦୦ ଡଲାର ଲେଖାଏଁ ପାଇବେ। ସେହିପରି ଉଭୟ ଗୁପ୍ତରେ ୫ମ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଥିବା ଦଳ ୧୩୫,୦୦୦ ଲେଖାଏଁ ପାଇବେ। ଚୁନାବଳୀରେ ୯ମ ସଂଖ୍ୟରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଆରବ ଏମିରେଟ୍ସ (ୟୁଏଇ)ର ଦୁଇଟି ଭେଲ୍ୟୁ ଡୁବାଇ ଓ ଶାରଜାଠାରେ ଅଭ୍ୟୁତ୍ପାଦନ ଗର୍ଭ ୨୦ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ହେବ। ଅଭ୍ୟୁତ୍ପାଦନ ୧୫ ପୂର୍ବରୁ ସମସ୍ତ ଗୁପ୍ତ ମ୍ୟାଚ ଶେଷ ହେବ। ସେନିଯାଇନାଲ ଅଭ୍ୟୁତ୍ପାଦନ ୧୭ ଓ ୧୮ରେ ଏବଂ ଫାଇନାଲ ଅଭ୍ୟୁତ୍ପାଦନ ୨୦ରେ ଖେଳାଯିବ।

ହକି ଷ୍ଟାର୍ସ ପୁରସ୍କାର ଦୌଡ଼ରେ ହରମନପ୍ରୀତ, ଶ୍ରୀଜେଶ୍

ଲାହୋର, ୧୭୯୯ (ପି.ଟି.): ଭାରତୀୟ ହକି ଦଳର ଅଧିନାୟକ ହରମନପ୍ରୀତ ସିଂ ଓ ପୂର୍ବତନ ଗୋଲକିପର ପି.ଆର. ଶ୍ରୀଜେଶ୍ ହକି ଷ୍ଟାର୍ସ ପୁରସ୍କାର ଦୌଡ଼ରେ ସାମିଲ ହୋଇଛନ୍ତି। ମଙ୍ଗଳବାର ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ହକି ଫେଡେରେଶନ (ଏଫଆଏଚ୍) ପକ୍ଷରୁ ଶର୍ଚ୍ଚିତ ଚାଳିକା ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଉଭୟ ହରମନପ୍ରୀତ ଓ ଶ୍ରୀଜେଶ୍ ଭାରତକୁ ପ୍ୟାରିସ୍ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସରେ ପ୍ରୋଜେକ୍ଟ ଭାବରେ ଚୁନାବଳୀରେ ଚୁନିବା ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ହରମନପ୍ରୀତ ୧୦ ଗୋଲ୍

ସହ ପ୍ୟାରିସ୍ରେ ସର୍ବାଧିକ ଗୋଲ୍ ରେକର୍ଡ କରିଥିଲେ। ବର୍ଷର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଖେଳାଳି ପୁରସ୍କାର ଦୌଡ଼ରେ ଥିବା ଡିକ୍ କୋର୍ଟ (ନେଦରଲାଣ୍ଡ), ହାପ୍ ପୁଲକର (ଜର୍ମାନୀ) ଓ ଜ୍ୟାକ୍ ଥିଲେକ୍ସ (ଜର୍ମାନୀ)ଙ୍କ ସହ ପ୍ରତିଯୁଗିତା କରିବେ ହରମନପ୍ରୀତ। ଅନ୍ୟ ପକ୍ଷରେ ଭାରତ ପାଇଁ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସରେ ଅଜିତ ଥର ପ୍ରତିଯୁଗିତା କରିଥିଲେ ଶ୍ରୀଜେଶ୍। ଚମତ୍କାର ଡେବିଡ୍ସ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବା ସହିତ ଗ୍ରେଡ୍ ବ୍ରିଟେନ୍ ବିପକ୍ଷରେ ଭାରତକୁ

ବିଜୟ କରିଥିଲେ ଶ୍ରୀଜେଶ୍। କ୍ୱାର୍ଟର ଫାଇନାଲ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଭାରତ ୧୦ ଜଣ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ନେଇ ଖେଳିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ପେନାଲ୍ଟି ଶୁଆଉଟରେ ବିଜୟ ହୋଇଥିଲା। ତ୍ରୋଜି ପଦକ ଯେ ଅପ୍ରେରେ ଭାରତ ୨-୧ରେ ସେନ୍ଟ୍ରାଲ ପରାସ୍ତ କରିଥିଲା। ଏହି ପୁରସ୍କାର ଦୌଡ଼ରେ ପରମିନ୍ ଖାକ୍ (ନେଦରଲାଣ୍ଡ), ଜୁଲିୟା କାଲିଜାଡୋ (ସ୍ପେନ୍), ଜିଏ ପଲ ଡାନେବର୍ଡ (ଜର୍ମାନୀ) ଓ ଗୋମାସ ସାଷିଆଗୋ (ଆର୍ଜେଣ୍ଟିନା)ଙ୍କ ସହିତ ଯୁକ୍ତିତା କରିବେ ଶ୍ରୀଜେଶ୍।



ପି.ଆର. ଶ୍ରୀଜେଶ୍ ଓ ହରମନପ୍ରୀତ ସିଂ।

Classified **Everyday**
 0674-2580101, 2549949

MATRIMONIAL
 Publish free matrimony Ads in www.happylifehappybazar.com. Send to 9668072655. D-1339

BRIDE WANTED
 Publish free matrimony Ads in www.happylifehappybazar.com. Send to 9668072655. D-1339

GROOM WANTED
 Brahmin Bride, Age-31yrs, 5'7" MO in ICMR, Father Businessman, Mother on Job, Bomikhal Bhubaneswar. Contact: 9337826934, 9337826935. D-75568

62 ବୟସ୍କା Govt. Retd. ବିଧବା ମହିଳାଙ୍କୁ anycasteର ବରପାତ୍ର ଆବଶ୍ୟକ। 7077871702. D-1331

REAL ESTATE SALE
 Gharabari Converted Plots Available Near Hitech Square Sundarpada Bhubaneswar. For More Details Contact- 9437192512, 9937846404. D-1368

Newly open health benefits SPA by expert therapist. Contact- 9938843929. D-76155

Mouza Malipada (Near Sum Hospital 2.5K.M.)
 ଛିତିବନ୍ଦୀ ଗୃହୋପଯୋଗୀ ଘରବାରି ପଟା, Electricity, Road ଥାଇ 2200sqft. ଏରିଆ ବିକ୍ରିହେବ। Price- 2650/- per sqft. (Negotiable). Mobile- 9937939683. D-75567

1BHK Ready to move in flats available in Hi-Tech Brundaban Project near Batamangala Temple, Puri Town. 8249877810, 9439368599. D-1369

ଭୁବନେଶ୍ୱର Sum Hospital ଘଣ୍ଟାପାଟଣାରେ 30 ଫୁଟ ରାସ୍ତା ଥାଇ ଛିତିବନ୍ଦୀ plot କିଣନ୍ତୁ। 6372851880. D-71076

6000sqft. land with house at Mahanadi Vihar, Cuttack. Mobile- 8917242678. D-1317

Healthcare

Newly open Jyoti SPA positively health benefits (Expert therapist). 8458067955. D-76151

Newly open health benefits SPA special offer @ 999 Bapuji Nagar. 8018429809. D-76153

Full body massage experience, good looking therapist @ 999 (Bhubaneswar). 9078484455. D-1347

Newly open health benefits SPA by expert therapist. Contact- 9938843929. D-76155

LEGAL NOTICE

ଭୁବନେଶ୍ୱର ମୁକାମ, ସିଭିଲ୍ ଜଜ୍, ସିନିୟର ଡିଭିଜନ ଅଫିସର, ପୁରୀ ସି.ଏସ୍.ନ.୨୩୨୨୨୨ର ସନ ୨୦୨୦ (ଏଫ୍.ଡି.)
 ସତ୍ୟାଜିତ କୁମାର ଦାସ ଓ ଗେରବାଦୀମାନେ
 ବନାମ
 ସୁଦେଶୀ ଦାସ ଓ ଗେରପ୍ରତିବାଦୀମାନେ
 ଦେଖାଯାଉଛି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆଇନର ଅର୍ଥର-୫, ରୁଲ୍ ୨୦ ମତେ ଏହିକି ଯେ, ଉପରୋକ୍ତ ନମ୍ବର ମୋକଦ୍ଦମାରେ ତୁମ୍ଭେ ପ୍ରତିବାଦୀ (୪) ତୁମ୍ଭି ପକ୍ଷନାୟକ, ବୃକ୍ଷର୍ଷ, ସ୍ୱାମୀ- ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ପକ୍ଷନାୟକ, ସାକିନ୍- ଲୋକନାଥ ରୋଡ୍, ସାମିଲି ଦାମୋଦର ରୋଡ୍, ପୋଷ୍ଟ/ଆନା/ଜିଲ୍ଲା- ପୁରୀ। (୫) କବିତା ମହାନ୍ତି, ବୃକ୍ଷର୍ଷ, ସ୍ୱାମୀ- ବୀରେନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତି, ସାକିନ୍- ବିନାୟକ୍ ସାହି, ପୋଷ୍ଟ/ଆନା/ଜିଲ୍ଲା- ପୁରୀ। (୬) ବବିତା ରାଉତରାୟ, ବୃକ୍ଷର୍ଷ, ସ୍ୱାମୀ- ସତ୍ୟାଜିତ କୁମାର ରାଉତରାୟ, ସାକିନ୍/ପୋଷ୍ଟ- ନବନପୁର, ଆନା- ଯାଆଳି, ଜିଲ୍ଲା- ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ବାରୟାର ଉପରୋକ୍ତ ଠିକଣାରେ ସମନ ଦିଆଗଲେ ମଧ୍ୟ ତୁମ୍ଭେମାନେ କାଣିଶୁଣି କୋର୍ଟଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରେରିତ ସମନକୁ ଗ୍ରହଣ କରୁନାହିଁ। ତେଣୁ ତୁମ୍ଭଙ୍କୁ ଏତଦ୍ୱାରା ଜଣାଇ ଦିଆଯାଉଅଛି ଯେ, ତା 08.10.24ରିଖ ଦିବା ୧୦ ଘଣ୍ଟା ୩୦ ମିନିଟ୍ ସମୟରେ ଉପରବର୍ଣ୍ଣିତ ମୋକଦ୍ଦମାରେ ତୁମ୍ଭେମାନେ କିମ୍ବା ତୁମ୍ଭର କ୍ଷମତାପ୍ରାପ୍ତ ପ୍ରତିନିଧିଙ୍କୁ ଜରିଆରେ ତୁମ୍ଭର ପକ୍ଷ ରଖିବା ନଚେତ୍ ମୋକଦ୍ଦମାଟି ଆଇନ ଅନୁସାରେ ବିଚାର କରାଯିବ।
 ତତ୍ପରିଲ ବୁଝି- "କ"
 ଜିଲ୍ଲା- ପୁରୀ, ଆନା- ପୁରୀ ଟାଉନ, ତହସିଲ- ପୁରୀ ସ.ରେ. ପୁରୀ ସଦର, ମୌଜା- ମାର୍ଚ୍ଚଣ୍ଡେଶ୍ୱର ସାହି-୧, ଛିତିବନ୍ଦୀ ଖାତା ନ ୪୦୫୫୨, ପୁରୁ ନ୯୯୪୫୨, କିସମ- ଘରବାରି, ପକ୍ଷା ଘର, ଏରିଆ ୪୦.୦୩୩ ଡିସିମିଲି। ଏହାର ସାବକ ମୌଜା- ବୁଢ଼ଙ୍ଗ ସାହି, ସାବକ ଖାତା ନ ୯୪୧୧/୧୧୫୨, ସାବକ ପୁରୁ ନ୨୨୨୨୨, ଏରିଆ ୪୦.୦୮୦ ଡି. ସମ୍ବନ୍ଧ ୪୦.୦୪୦ ଡି.। ଏହାର ମ୍ୟୁନିସିପାଲିଟି ହୋଇଛି ନି:୫୮୪୫୨।
 ସା./-ସିଭିଲ୍ ଜଜ୍, ସିନିୟର ଡିଭିଜନ, ପୁରୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର ମୁକାମ, ସିଭିଲ୍ ଜଜ୍, ସିନିୟର ଡିଭିଜନ ଅଫିସର, ପୁରୀ ସି.ଏସ୍.ନ.୨-୨୫୭/୨୦୧୭
 ବନାମ କୁମାରୀ ସାଲିବାଦୀ/ଦରଖାସ୍ତକାରୀ ବନାମ
 ଗଣେଶ କୁମାର ମହାପାତ୍ର, ଓ ଗେରପ୍ରତିବାଦୀ/ଅପରପକ୍ଷମାନେ ନୋଟିସ୍
 ଦେଖାଯାଉଛି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅର୍ଥର-୫, ରୁଲ୍-୨୦ ମତେ-
 ୧. ଗଣେଶ କୁମାର ମହାପାତ୍ର, ବୟସ ୪୮ ବର୍ଷ, ପି- ପୂର୍ଣ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ମହାପାତ୍ର, ସା- କୁମୁରାପୁଟ ଶାସନ, ପୋଷ୍ଟ/ଆନା- ବାଣପୁର, ଜିଲ୍ଲା- ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ୨. ବ୍ରହ୍ମଚାରୀ ନୀଳେଶ, ବୟସ ୩୫ ବର୍ଷ, ପି- ଭାସ୍କର ପକ୍ଷନାୟକ, ଗ୍ରାମ/ପୋଷ୍ଟ/ଆନା- ଉତ୍ତରକୋଟ, ଜିଲ୍ଲା- ନବରଙ୍ଗପୁର, ୩. ରବୀନ୍ଦ୍ର ନାୟକ, ବୟସ ୪୪ ବର୍ଷ, ପି- ଅର୍ଜୁନ ନାୟକ, ଗ୍ରାମ- ଖଣ୍ଡଗିରି, ଆନା- ନାଳିଗିରି, ଜିଲ୍ଲା- ବାଲେଶ୍ୱର, ୪. ସୌମ୍ୟ ରଞ୍ଜନ ସାମନ୍ତରାୟ, ବୟସ ୩୦ ବର୍ଷ, ପି- ନଗେରଞ୍ଜନ ସାମନ୍ତରାୟ, ଗ୍ରାମ- ନରସିଂହପୁର (ନାପୁଟ), ପୋଷ୍ଟ- ରେଡ଼ଙ୍ଗ, ଆନା- ତମାଣ୍ଡୋ, ଜିଲ୍ଲା- ଖୋର୍ଦ୍ଧା।
 ଉପରୋକ୍ତ ବାଦୀ ଆପଣଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଏକ ସ୍ୱ୍ ସାବ୍ୟସ୍ତ ଓ ତିରସ୍କାର ନିଷେଧକ ମୋକଦ୍ଦମା ଆଗତ କରିଅଛନ୍ତି। ଏତଦ୍ୱାରା ଆପଣମାନଙ୍କୁ ଜଣାଇ ଦିଆଯାଉଛି କି ଧାର୍ଯ୍ୟ ତା ୦୫।୧୧।୨୦୨୪ରିଖରେ ଦିବା ୧୦ଟା ସମୟରେ ଆପଣ ସ୍ୱୟମ କିମ୍ବା କ୍ଷମତାପ୍ରାପ୍ତ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ଜରିଆରେ ହାଜର ହୋଇ ଜବାବ ଦାଖଲ କରିବେ ନଚେତ୍ ମୋକଦ୍ଦମାଟି ବିଚାର କରାଯିବ।
 ତତ୍ପରିଲ ବୁଝି- "କ"
 ଜିଲ୍ଲା- ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ତହସିଲ- ଜଟଣୀ, ମୌଜା- ବଡ଼ରଘୁନାଥପୁର, ଖାତା- ୨୭୦/୧୩୩୭, ପୁରୁ- ୨୫୨/୨୧୧୩, ଏରିଆ- ୪୦.୦୩୫୬ ଏବଂ ଖାତା- ୨୭୦/୧୩୩୭, ପୁରୁ- ୨୫୧/୨୧୧୨, ଏରିଆ- ୪୦.୦୦୫୬, ସ୍ୱ୍ ପୁରୁ- ୫୭୨, ଶାବକ ପୁରୁ- ୨୫୨, ଖାତା- ୨୧ ଏବଂ ଖାତା- ୧୮୭ ଓ ପୁରୁ- ୨୨୪, ଏରିଆ- ୪୦.୦୦୫୬।
 ତତ୍ପରିଲ ବୁଝି- "ଖ"
 ଜିଲ୍ଲା- ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ତହସିଲ- ଭୁବନେଶ୍ୱର, ମୌଜା- ବଡ଼ରଘୁନାଥପୁର, ଖାତା- ୨୧, ପୁରୁ- ୨୫୨, ଖାତା- ୨୦୮/୧୫୦, ପୁରୁ- ୨୨୩, ଖାତା- ୨୦୮/୧୫୦, ପୁରୁ- ୨୨୧ର ନିକଟତର କିଛି ଅଂଶ।
 ଅଦାଲତଙ୍କ ସହି ମୋହର କ୍ରମେ, ଅପ୍ତ ତାରିଖ ୨୪।୦୮।୨୪
 ସା- ବରିଷ୍ଠ ସିଭିଲ୍ ଜଜ୍ ସିନିୟର 1st Addl. Senior Civil Judge, Bhubaneswar, Date- 24.08.24 D-1355

ଭୁବନେଶ୍ୱର ମୁକାମ, ସିଭିଲ୍ ଜଜ୍, ସିନିୟର ଡିଭିଜନ ଅଫିସର, ପୁରୀ ସି.ଏସ୍.ନ.୨-୨୫୭/୨୦୧୭
 ସମ୍ପୃତା ପକ୍ଷାବାଦୀ/ଦରଖାସ୍ତକାରୀ ବନାମ
 ଗଣେଶ କୁମାର ମହାପାତ୍ର, ଓ ଗେରପ୍ରତିବାଦୀ/ଅପରପକ୍ଷମାନେ ନୋଟିସ୍
 ଦେଖାଯାଉଛି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅର୍ଥର-୫, ରୁଲ୍-୨୦ ମତେ-
 ୧. ଗଣେଶ କୁମାର ମହାପାତ୍ର, ବୟସ ୪୮ ବର୍ଷ, ପି- ପୂର୍ଣ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ମହାପାତ୍ର, ସା- କୁମୁରାପୁଟ ଶାସନ, ପୋଷ୍ଟ/ଆନା- ବାଣପୁର, ଜିଲ୍ଲା- ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ୨. ବ୍ରହ୍ମଚାରୀ ନୀଳେଶ, ବୟସ ୩୫ ବର୍ଷ, ପି- ଭାସ୍କର ପକ୍ଷନାୟକ, ଗ୍ରାମ/ପୋଷ୍ଟ/ଆନା- ଉତ୍ତରକୋଟ, ଜିଲ୍ଲା- ନବରଙ୍ଗପୁର। ଉପରୋକ୍ତ ବାଦୀ ଆପଣଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଏକ ସ୍ୱ୍ ସାବ୍ୟସ୍ତ ଓ ତିରସ୍କାର ନିଷେଧକ ମୋକଦ୍ଦମା ଆଗତ କରିଅଛନ୍ତି। ଏତଦ୍ୱାରା ଆପଣମାନଙ୍କୁ ଜଣାଇ ଦିଆଯାଉଛି କି ଧାର୍ଯ୍ୟ ତା ୩୦।୧୦।୨୪ରିଖରେ ଦିବା ୧୦ଟା ସମୟରେ ଆପଣ ସ୍ୱୟମ କିମ୍ବା କ୍ଷମତାପ୍ରାପ୍ତ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ଜରିଆରେ ହାଜର ହୋଇ ଜବାବ ଦାଖଲ କରିବେ ନଚେତ୍ ମୋକଦ୍ଦମାଟି ବିଚାର କରାଯିବ।
 ତତ୍ପରିଲ ବୁଝି- "କ"
 ଜିଲ୍ଲା- ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ତହସିଲ- ଜଟଣୀ, ମୌଜା- ବଡ଼ରଘୁନାଥପୁର, ଖାତା- ୨୭୦/୧୩୩୭, ପୁରୁ- ୨୫୨/୨୧୧୩, ଏରିଆ- ୪୦.୦୩୫୬ ଏବଂ ଖାତା- ୨୭୦/୧୩୩୭, ପୁରୁ- ୨୫୧/୨୧୧୨, ଏରିଆ- ୪୦.୦୦୫୬, ସ୍ୱ୍ ପୁରୁ- ୫୭୨, ଶାବକ ପୁରୁ- ୨୫୨, ଖାତା- ୨୧ ଏବଂ ଖାତା- ୧୦୭ ଓ ପୁରୁ- ୨୫୧, ଏରିଆ ୪୦.୦୦୫୬।
 ତତ୍ପରିଲ ବୁଝି- "ଖ"
 ଜିଲ୍ଲା- ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ତହସିଲ- ଭୁବନେଶ୍ୱର, ମୌଜା- ବଡ଼ରଘୁନାଥପୁର, ଖାତା- ୨୧, ପୁରୁ- ୨୫୨, ଖାତା- ୨୦୮/୧୫୦, ପୁରୁ- ୨୨୩, ଖାତା- ୨୦୮/୧୫୦, ପୁରୁ- ୨୨୧ର ନିକଟତର କିଛି ଅଂଶ।
 ଅଦାଲତଙ୍କ ସହି ମୋହର କ୍ରମେ ଅପ୍ତ ତାରିଖ ୨୯।୦୮।୨୪
 1st Addl. Senior Civil Judge, Bhubaneswar, Dt. 29.08.24 D-1355

ମନେ ପଡ଼ନ୍ତି

ବୃଦ୍ଧ ଶ୍ରୀମତୀ ଶ୍ରୀମତୀ ଶ୍ରୀମତୀ
 ମନେ ପଡ଼ନ୍ତି ଶ୍ରୀମତୀ ଶ୍ରୀମତୀ ଶ୍ରୀମତୀ
 ବର୍ତ୍ତମାନ ପ୍ରାଣୀ ଶ୍ରୀମତୀ
 ମାଆପୁର ଶାସନ, ଦେବନାଗର
 ମାଆପୁର ଶାସନ, ଦେବନାଗର

ଏକାଦଶୀ ଉପଲକ୍ଷେ
 ଏସୁବାସିନୀ ପଣ୍ଡା
 ସ୍ଥାନ: ବୋଇତବାଜ, ଧାରବଜ, ବାଲେଶ୍ୱର
 ଆବିଷେକ- ୦୮।୦୯।୧୯୫୫
 ତିରୋଧାନ- ୦୮।୧୦।୨୦୨୪
 ଶ୍ରୀମତୀ ଶ୍ରୀମତୀ ଶ୍ରୀମତୀ
 ମନେ ପଡ଼ନ୍ତି ଶ୍ରୀମତୀ ଶ୍ରୀମତୀ ଶ୍ରୀମତୀ
 ମନେ ପଡ଼ନ୍ତି ଶ୍ରୀମତୀ ଶ୍ରୀମତୀ ଶ୍ରୀମତୀ

ବୃଦ୍ଧ ବେଦେନ୍ଦ୍ର ନାଥ ମଲିକ (ଜତିଆ)
 ବୃଦ୍ଧ ବେଦେନ୍ଦ୍ର (ବୃଦ୍ଧ ବାବା) ସ୍ଥାନ ପଞ୍ଚାଶତ
 ବାମନା, ସର୍ମାଜାଣୀ, ସାବରପୁର
 ଆବିଷେକ- ୨୨।୦୮।୧୯୫୮
 ତିରୋଧାନ- ୦୮।୧୦।୨୦୨୪
 ଆପଣଙ୍କ ଅମର ଆତ୍ମାର ଶାନ୍ତି ଓ ସ୍ୱର୍ଗରେ ନିରତ ମହାପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀକରନାଥଙ୍କ ନିକଟରେ ଆମର ବିନୟ ପ୍ରାର୍ଥନା ।
 ଶ୍ରୀକରନାଥଙ୍କ ସହି ମନିକ ପରିବାରଙ୍କର ବନ୍ଧୁ ଓ ଆତ୍ମାଭିଷେକ

ଧରିତ୍ରୀ
 Scan & Pay
 ଅଭିଷେକ ସମୟରେ ବିଶ୍ୱାସନ ବାବଦର ଦେୟକୁ ନିମ୍ନପ୍ରଦତ୍ତ QR Code ସ୍କାନ କରି ଯେକୌଣସି UPI App ମାଧ୍ୟମରେ ସହଜରେ ପୈଠ କରନ୍ତୁ ।
 ସେୟ ପୈଠ ହେଲାପରେ ରିସିପ୍ଟ Screenshotକୁ classifiedharitri@gmail.com ରେ ଇମେଲ୍ କରନ୍ତୁ ।

ଫଳଚାଷ

ଅମୃତଭଣ୍ଡା, ପିଲୁଳି, ପଣସ, ଆମ୍ବ, ନଡ଼ିଆ, ସପେଟା, ଲିଚୁ, କାଳୁ ଇତ୍ୟାଦି ଲାଗିଥିବା ଗଛର ଯତ୍ନ ନିଅନ୍ତୁ । ଗଛ ମୂଳରେ ପାଣି ଜମିବାକୁ ଦିଅନ୍ତୁ ନାହିଁ । ବରିଚାକୁ ଘାସ ଓ ଅନାବନା ଗଛ ବାନ୍ଧି ସଫା କରିଦିଅନ୍ତୁ । ବର୍ଷାଦିନ ସବୁ ଫଳଗଛ ଲଗାଇବା ପାଇଁ ଉତ୍ତୁଷ୍ଟ ସମୟ । ଜମିର ଆୟତନ ଓ ଜଳବାୟୁ ଆଦିକୁ ନଜର ରଖି ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ଉତ୍ତର କିସମର ଚାରି ସଂଗ୍ରହକରି ଠିକ୍ ଭାବରେ ଗାଡ଼କରି ଲଗାନ୍ତୁ । ପୂର୍ବରୁ ଲଗାଯାଇଥିବା କୌଣସି ଫଳଗଛ ମରିଯାଇଥିଲେ ସେହି ଜାଗାରେ ଆଉ ଥରେ ଲଗାଇ ଖାଲି ଜାଗା ପୂରଣ କରନ୍ତୁ । ଫଳଗଛରେ ଲାଗୁଥିବା ବିଶେଷକରି କବକଜନିତ ରୋଗପାଇଁ କବକନାଶକ ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ ।



କପାରେ ପତ୍ରଡିଆଁ ଯୋଜ ଲାଗିଲେ...

କପାରେ ପତ୍ରଡିଆଁ ଯୋଜ ଅର୍ଦ୍ଧକ ଦେଖାଗଲେ ପ୍ରତି ଲିଟର ପାଣିରେ ୨ ମି.ଲି. ତାଲମେଥୋକ୍ସିଲ୍ କିମ୍ବା ୩ ଲିଟର ପାଣିରେ ୧ ମି.ଲି. ଇମିଡାକ୍ଲୋପ୍ରିଡ୍ କିମ୍ବା ୧ ଗ୍ରାମ୍ ଥାଇମେଥାକ୍ଲୋମ୍ ମିଶାଇ ସକାଳବେଳା ଶୁଖିଲା ପାଗ ଦେଖି ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ । ଏହାଛଡ଼ା ଅଠାଳିଆ ଯନ୍ତ୍ରର ବ୍ୟବହାର କରାଯାଇପାରେ । କପାଚାଷ କରିଥିଲେ କୋଡ଼ାଖୁସା କରି ଛୁଡ଼ା ଚେକିଦିଅନ୍ତୁ । ଫସଲ ୧୦ ଦିନ ପରେ କିମ୍ବା ୩ ଫୁଟ ଉଚ୍ଚ ହୋଇଥିଲେ ଅଗ ଛିଣ୍ଡାଇ ଦିଅନ୍ତୁ । ଗଛ ୪୫ ଦିନର ହୋଇଯାଇଥିଲେ ସାତେ ୪ ଲିଟର ପାଣିରେ ୧ ମି.ଲି. ହିସାବରେ ପ୍ଲାନୋପିକ୍ସ୍ ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ । ୧୫ ଦିନ ପରେ ପୁନର୍ବାର ପ୍ରତି ୪.୫ ଲିଟର ପାଣିରେ ୧ ମି.ଲି. ପ୍ଲାନୋପିକ୍ସ୍ ମିଶାଇ ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ ।



ଔଷଧୀୟ ଛତୁଚାଷ



ଡ. ବିକ୍ରମ କେଶରୀ ଦାଶ

ସୂର୍ଯ୍ୟ ପରିଲକ୍ଷିତ ହୁଏ । ମାନସିକ ତାପତ୍ୱ ରକ୍ଷାପାଇବା ପାଇଁ ଓ କାର୍ଯ୍ୟଦକ୍ଷତା ବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ ଏହାକୁ ମହାକାଶଗରୀକ ଭବିଷ୍ୟ ଚାଲିମା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଉପଯୋଗ କରାଗଲାଣି । ଉତ୍ତର କୋଲେଷ୍ଟରଲ, ଶର୍କରା ଓ ଚର୍ବି ହ୍ରାସ କରିବାରେ ଗାନୋତର୍ମା ସାହାଯ୍ୟକରେ । ଏଥିରୁ ପ୍ରଭୃତ ଔଷଧ ସେବନ ଦ୍ୱାରା ରକ୍ତଚାପ ନିୟନ୍ତ୍ରଣକାରୀ ଔଷଧ ତଥା ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଔଷଧର ପାର୍ଶ୍ୱ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ହ୍ରାସ ପାଇଥାଏ । ବୈଜ୍ଞାନିକ ଓ ଗବେଷକଙ୍କ ମତରେ ତୁରାଣୋଗ୍ୟ ବ୍ୟାଧି କ୍ୟାନ୍ସର ଏବଂ ସ୍ତନ ଚିକିତ୍ସାରେ ଗାନୋତର୍ମାକୁ ଫଳପ୍ରଦ ଭାବରେ ବ୍ୟବହାର କରାଯାଇପାରିବ । ହୃଦ୍‌ରୋଗ, ମଧୁମେହ, କାମଳ, ପାକସ୍ଥଳୀ ଓ ବୃହଦନ୍ତର ଘା, ନୟନଦୂର୍ବଳତା, ଶ୍ୱାସ ଓ କାଶ, ତରଳଖାତା ବା କୋଷ୍ଠକାଠିନ୍ୟ, କାଫ ଯନ୍ତ୍ରଣା, ଗଳଗଣ୍ଡ, ଅନିୟମିତ ରକ୍ତସ୍ରାବ, ରକ୍ତ ସଞ୍ଚାଳନରେ ଅସୁବିଧା, ମାନସିକ ବିକ୍ଷାଦ ଓ ସ୍ୱାୟତ୍ତତା ହ୍ରାସକତା, କେଶ ପତନ, ମୋଟା ରୋଗ, କାନ୍ଥହୀନ ହତା, କେତେକ ପ୍ରକାର ବ୍ୟାଧିଗତ ରୋଗ, ନିଦ୍ରାହୀନତା ଇତ୍ୟାଦିର ଉଦ୍ଧାର ନିରାକରଣ ଓ ଚିକିତ୍ସାରେ ଏହି ଔଷଧୀୟ ଛତୁକୁ ବ୍ୟବହାର କରାଯାଇପାରିବ । ଗାନୋତର୍ମା ଛତୁର ଉପଯୋଗିତା, ଅପେକ୍ଷାକୃତ ଅଧିକ ଆୟ ଓ ଦ୍ରୁତ ବ୍ୟବସାୟ କାରଣରୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ତଥା ଓଡ଼ିଶା ଛତୁଚାଷୀଙ୍କ ଲାଭ ବହୁଗୁଣିତ କରିବା ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶା କୃଷି ଓ ବୈଷୟିକ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ (ଓୟୁଏଚ୍)ର କୁଳପତି ପ୍ରଫେସର ପ୍ରଭାତ କୁମାର ରାଉଳଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଅଧୀନ ସର୍ବଭାରତୀୟ ସମନ୍ୱିତ ଛତୁ ଗବେଷଣା ପ୍ରକଳ୍ପରେ ଚାଲିଛି ଗବେଷଣା । ଏଥିରୁ ଆଶାକରୁଥିବା ସଫଳତା ମଧ୍ୟ ମିଳିଛି ।

“ଗାନୋତର୍ମା ଛତୁର ଉପଯୋଗିତା, ଅପେକ୍ଷାକୃତ ଅଧିକ ଆୟ ଓ ଦ୍ରୁତ ବ୍ୟବସାୟ କାରଣରୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ତଥା ଓଡ଼ିଶା ଛତୁଚାଷୀଙ୍କ ଲାଭ ବହୁଗୁଣିତ କରିବା ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶା କୃଷି ଓ ବୈଷୟିକ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ (ଓୟୁଏଚ୍)ର କୁଳପତି ପ୍ରଫେସର ପ୍ରଭାତ କୁମାର ରାଉଳଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଅଧୀନ ସର୍ବଭାରତୀୟ ସମନ୍ୱିତ ଛତୁ ଗବେଷଣା ପ୍ରକଳ୍ପରେ ଚାଲିଛି ଗବେଷଣା । ଏଥିରୁ ଆଶାକରୁଥିବା ସଫଳତା ମଧ୍ୟ ମିଳିଛି ।”



ଉଭାପ ଆବଶ୍ୟକ । ସ୍ୱଳ୍ପ ବ୍ୟୟରେ ଛତୁ ପଲିଥିନ ନିର୍ମିତ ଘରେ ଆଂଶିକ ନିୟନ୍ତ୍ରିତ ପାଣିପାଗରେ ଏହାକୁ ପ୍ରଫେସର ପ୍ରଭାତ କୁମାର ରାଉଳଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଅଧୀନ ସର୍ବଭାରତୀୟ ସମନ୍ୱିତ ଛତୁ ଗବେଷଣା ପ୍ରକଳ୍ପରେ ଚାଲିଛି ଗବେଷଣା । ଏଥିରୁ ଆଶାକରୁଥିବା ସଫଳତା ମଧ୍ୟ ମିଳିଛି । ଏହି ଛତୁ ସାଧାରଣତଃ ୨୫ରୁ ୩୨ ଡିଗ୍ରୀ ସେଲସିୟସ୍ ତାପମାତ୍ରାରେ ଚାଷ କରାଯାଏ । ଫିମ୍ପର ବିସ୍ତାର ପାଇଁ ୨୮ ରୁ ୩୨ ଡିଗ୍ରୀ ଓ ଛତୁ ଫୁଟିବା ପାଇଁ ୨୫ ରୁ ୨୮ ଡିଗ୍ରୀ ସେଲସିୟସ୍

। ଏହି ଛତୁଚାଷ ଏବଂ ତିକ୍ତ ହୋଇଥିବାକୁ ସିଧାସଳଖ ଖାଇବା ଅପେକ୍ଷା ସେଥିରୁ ଔଷଧ ପ୍ରଭୃତି ପାଇଁ ପ୍ରାଧାନ୍ୟ ଦିଆଯାଇଥାଏ । ଅର୍ଦ୍ଧଶତାବ୍ଦୀ ବ୍ୟବହାର ଏହାର କାରବାର ପ୍ରାୟ ୨ ନିୟୁତ ଆମେରିକୀୟ ଡଲାରରୁ ଅଧିକ । ଭାରତରେ ଏହି ଛତୁର ବ୍ୟବସାୟ ୧୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କାରୁ ଅଧିକ । ତତକା ଛତୁର କିଲୋଗ୍ରାମ ପ୍ରତି ଦର ୪୦୦୦ ଟଙ୍କା ରହିଛି । ମାତ୍ର ଏହା ଶୁଖୁଥିବା ପରେ ଏହାର ମୂଲ୍ୟ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଥାଏ । ଶୁଖିଲା ଛତୁର କିଲୋ ପ୍ରତି ମୂଲ୍ୟ ପ୍ରାୟ ୨୪,୦୦୦ ଟଙ୍କାରୁ ଅଧିକ । ପାଳ ଛତୁ ଚୁକନାରେ ଏହି ଛତୁର ବଜାର ମୂଲ୍ୟ ପ୍ରାୟ ୧୦ ଗୁଣରୁ ଅଧିକ । ତେଣୁ ଏହି ଛତୁ ଓଡ଼ିଶାରେ ଚାଷ ହେଲେ ବଜାରକୁ ରସୁନାକରି ଆମ ଚାଷୀମାନେ ବେଶ୍ ଲାଭବାନ୍ ହେବେ ବୋଲି ଓୟୁଏଚ୍ ପକ୍ଷରୁ ଆକଳନ କରାଯାଇଛି । ଦେଶରେ ହାତଗଣତି କେତୋଟି ଘାନରେ ଏହି ଛତୁ ପରାମ୍ପାଗୁଳକ ଭାବରେ ଚାଷ କରାଯାଇଛି । ଓଡ଼ିଶାରେ ପ୍ରଥମକରି ଓୟୁଏଚ୍ ପକ୍ଷରୁ ଏହି ଛତୁର ଉତ୍ପାଦନ ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଛି ଓ ଛତୁଚାଷର ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଦିଗ ଉପରେ ଉଚ୍ଚତର ଗବେଷଣା ଅବ୍ୟାହତ ରହିଛି । ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଏହି ଛତୁ ବ୍ୟାପକ ଭାବରେ ଚାଷ ହେବ । ରାଜ୍ୟ ସରକାର, ଓଡ଼ିଶା କୃଷି ଓ ବୈଷୟିକ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ, ଓଡ଼ିଶାର ଅଗଣିତ ଛତୁଚାଷୀ ତଥା ଛତୁଚାଷ ସହ ସମ୍ପୃକ୍ତ ସଂସ୍କୃତିକ ମିଳିତ ସହଯୋଗ ଓ ଉଦ୍ୟମରେ ଓଡ଼ିଶାରୁ ପ୍ରଭୃତ ପରିମାଣରେ ଗାନୋତର୍ମା ଛତୁ ବିଦେଶକୁ ରସୁନା କରି ଆମ ରାଜ୍ୟ ସୁନାମ ଅର୍ଜନ କରୁ, ଏତିକି କାମନା କରାଯାଇପାରେ ।

— ମୁଖ୍ୟ ବୈଜ୍ଞାନିକ, ସର୍ବଭାରତୀୟ ସମନ୍ୱିତ ଛତୁ ଗବେଷଣା ପ୍ରକଳ୍ପ, ଓଡ଼ିଶା କୃଷି ଓ ବୈଷୟିକ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ
ଭୁବନେଶ୍ୱର-୩
ମୋ : ୯୪୩୭୬୯୨୩୨୩

ଟମାଟୋ ତଳି ଲଗାଇବା ସମୟରେ..



ଟମାଟୋ ତଳି ଲଗାଇଥିଲେ ୧ ଏକର ଜମି ପାଇଁ ୨୫୫୦୦ ଲମ୍ବ ୪୫୦୦ ଚଉଡ଼ା ଓ ୬ ଇଞ୍ଚ ଚଉଡ଼ା ବିଶିଷ୍ଟ ୪ଟି ପତାଳି ଯଥେଷ୍ଟ । ମଞ୍ଜିରୁଣିବାର ୧୦ଦିନ ପୂର୍ବରୁ ପତାଳିରେ ୧୦-୨୦କି.ଗ୍ରା. ଭଲଭାବେ ଶିଖିଯାଇଥିବା ଖତ ଓ ୫୦୦ଗ୍ରାମ୍ ୧୫:୧୫:୧୫ ଜୈବିକ ସାରକୁ ଭଲଭାବେ ମିଶାଇ ଦିଅନ୍ତୁ । ମଞ୍ଜିକୁ କାପଟାନ୍ ବା ଥିରାମ୍ପରେ ବିଶୋଧନକରି ୫ରୁ ୧୦ସେ.ମି. ଗଭୀରରେ ଓ ୫ ସେ.ମି. ବ୍ୟବଧାନରେ ଧାଡ଼ିରେ, ମଞ୍ଜିକୁ ମଞ୍ଜି ଦୂରତା ୨.୫ସେ.ମି. ରଖି

ପତାଳିରେ ରୁଖାଯାଏ । ଏହାପରେ ପତାଳିରେ ପାଣି ଛିଞ୍ଚି ୧ ଲିଟର ପାଣିରେ ୨ଗ୍ରାମ୍ କାର୍ବେଣ୍ଡାଜିମ୍ ମିଶାଇ ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ । ପରେ ପରେ ଶୁଖିଲା ନଡ଼ାରେ ପତାଳିକୁ ଘୋଡ଼ାଇ ଦିଅନ୍ତୁ । ପତାଳିରେ ମଝିରେ ମଝିରେ ପାଣି ଛିଞ୍ଚନ୍ତୁ । ତଳି ୫-୬ ପତ୍ର ବିଶିଷ୍ଟ ହେଲେ ମୁଖ୍ୟ କିଆରିରେ ରୁଖନ୍ତୁ । ତଳିରୁଡ଼ିକୁ ୬୦X୪୫ସେ.ମି. ବ୍ୟବଧାନରେ ଲଗାନ୍ତୁ । ଲଗାଇବା ପୂର୍ବରୁ ଏକର ପ୍ରତି ୨୦ଟି ଗୋବରଖତ ଏବଂ ୫ଟି ନିୟ ପିଡ଼ିଆ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ ।

ଆଖୁରେ ରୋଗଯୋଜ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ



ଆଖୁ କିଆରିରେ ପାଣି ଜମିବାକୁ ଦିଅନ୍ତୁ ନାହିଁ । ଏଥିରେ ଅଗବିକ୍ଷା ଯୋଜ ଦମନ ପାଇଁ ଗ୍ରାଜକୋଗାମା ତିଲୋନିୟ ନାମକ ପରାଶ୍ରମୀ କୀଟକ୍ଷେପକ ପ୍ରତି ୧,୨୫,୦୦୦ ହିସାବରେ ଛାଡ଼ନ୍ତୁ । ଏହା ବ୍ୟତୀତ ଆଲୋକ ଜନ୍ମା ବ୍ୟାଧି ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ କୀଟକ୍ଷେପକ ଧରି ମାରିଦିଅନ୍ତୁ ଅଥବା କିମ୍ବା ୩ ଲିଟର ପାଣିରେ ୧ ଗ୍ରାମ୍ ଥାଇମେଥାକ୍ଲୋମ୍ ମିଶାଇ ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ । ଥାଇମେଥାକ୍ଲୋମ୍ ବଦଳରେ ଆସିନାପ୍ରୋକ୍ସିମ୍ ୧ ଗ୍ରାମ୍ ପ୍ରତି ୪ ଲିଟର ପାଣିରେ ଗୋଳାଇ ପତ୍ର ସିଞ୍ଚନ କରାଯାଇପାରିବ । ନାଲିଶତା ରୋଗରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ବୁଦାକୁ ଉପାଡ଼ି କିଆରି ବାହାରେ ନଷ୍ଟ କରନ୍ତୁ । ଆକ୍ରାନ୍ତ ଘ୍ୱାନରେ କାର୍ବେଣ୍ଡାଜିମ୍ ସହ ମାଙ୍କୋଜେବ୍ ୨ ଗ୍ରାମ୍ ଲିଟର ପିଛା ୫୦୦ ରୁ ୬୦୦ ମି.ଲି. ମାଟି ଭିଜା କରନ୍ତୁ । ଆକ୍ରାନ୍ତ ବୁଦାକୁ ଉପାଡ଼ି ନଷ୍ଟକରିଦିଅନ୍ତୁ ।

କିମ୍ବା ୩ ଲିଟର ପାଣିରେ ୧ ଗ୍ରାମ୍ ଥାଇମେଥାକ୍ଲୋମ୍ ମିଶାଇ ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ । ଥାଇମେଥାକ୍ଲୋମ୍ ବଦଳରେ ଆସିନାପ୍ରୋକ୍ସିମ୍ ୧ ଗ୍ରାମ୍ ପ୍ରତି ୪ ଲିଟର ପାଣିରେ ଗୋଳାଇ ପତ୍ର ସିଞ୍ଚନ କରାଯାଇପାରିବ । ନାଲିଶତା ରୋଗରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ବୁଦାକୁ ଉପାଡ଼ି କିଆରି ବାହାରେ ନଷ୍ଟ କରନ୍ତୁ । ଆକ୍ରାନ୍ତ ଘ୍ୱାନରେ କାର୍ବେଣ୍ଡାଜିମ୍ ସହ ମାଙ୍କୋଜେବ୍ ୨ ଗ୍ରାମ୍ ଲିଟର ପିଛା ୫୦୦ ରୁ ୬୦୦ ମି.ଲି. ମାଟି ଭିଜା କରନ୍ତୁ । ଆକ୍ରାନ୍ତ ବୁଦାକୁ ଉପାଡ଼ି ନଷ୍ଟକରିଦିଅନ୍ତୁ ।



ଧାନ ତଳି ବୁଡ଼ା ହୋଇଯାଇଥିଲେ ...

ଯେଉଁ ଘାନରେ ଅତ୍ୟଧିକ ବର୍ଷା ହେବୁ ଫସଲ ଧୋଇହୋଇଯାଇଛି ସେଠି ଅନ୍ୟ ଘାନରୁ ତଳି ସଂଗ୍ରହକରି ରୁଆ କାମ କରନ୍ତୁ । ତଳି ନ ମିଳିଲେ ରୁଆ ତଳି ପକାନ୍ତୁ । ଓଡ଼ିଶାରେ ଅଗଷ୍ଟ ଶେଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପାନ ଲଗାଯାଇପାରିବ ଏବଂ ଦକ୍ଷିଣ ଓଡ଼ିଶାରେ ଏହା ସେପ୍ଟେମ୍ବର ଚତୁର୍ଥୀ ସପ୍ତମ୍ବର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଲଗାଯାଇପାରିବ । ତେଣୁ ମଧ୍ୟମ କିସମ ଜମି ପାଇଁ ୧୦୦ଦିନିଆ କିସମ ଯଥା ଅନୁସାରେ, ଖଣ୍ଡଗିରି, ପାରିଜାତ ଏବଂ ବିକଳ କିସମ ଜମି ପାଇଁ ୧୨୦ ଏବଂ ୧୩୦ଦିନିଆ କିସମ ଯଥା-ଲକ୍ଷ୍ୟ, ସୁରେନ୍ଦ୍ର ଆଦି କିସମ ସଂଗ୍ରହକରି କାନ୍ଥୁଆ ତଳି ଘରାରେ ଧାନ ଗଜାକରି ତଳି ପକାନ୍ତୁ ଏବଂ ୧୫ଦିନ ପରେ ତଳି ରୁଆନ୍ତୁ । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ମଧ୍ୟମ କିସମ ଧାନର ୫୦-୬୦ଦିନିଆ ତଳି ରୁଆଯାଇପାରିବ । ବୁଦା ପ୍ରତି ୪ରୁ ୫ଟି ତଳି ଓ ବର୍ଗମିଟର ପ୍ରତି ୫୦ଟି ବୁଦା ଧାଡ଼ିରେ ରୁଆନ୍ତୁ । ବିକଳ କିସମ ଧାନର ୬୦-୭୦ଦିନିଆ ଧାନ ତଳି ରୁଆଯାଇପାରିବ । ବୁଦା ପ୍ରତି ୫ରୁ ୬ଟି ତଳି ଓ ବର୍ଗମିଟର ପ୍ରତି ୬୫ଟି ବୁଦା ଧାଡ଼ିରେ ରୁଆନ୍ତୁ । ଏକର ପ୍ରତି ଅଧିକ ୧୦କି.ଗ୍ରା. ଯବକ୍ଷାରକାନ ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ ।

ଡାଲିଜାତୀୟ ଫସଲରେ ଘାସ ଦମନ

ଘାନ, ବିରି, ହରଡ଼ ବୁଣା ହେବାର ୩ ସପ୍ତାହ ବେଳକୁ କୋଡ଼ାଖୁସାକରି ଘାସ ବାନ୍ଧିଦିଅନ୍ତୁ କିମ୍ବା କୁଇନାଲଫସ୍ ଇଥାଇଲ୍ (ହେକ୍ଟର ପ୍ରତି ୧୦୦୦ ମି.ଲି. ଚାର୍ଗାସୁପର ୫% ତରଳ) ୫୦୦ ଲିଟର ପାଣିରେ ମିଶାଇ ସିଞ୍ଚନକରି ଘାସ ଦମନ କରନ୍ତୁ । ଜମିକୁ ନିଗିଡ଼ା ରଖନ୍ତୁ । ପତ୍ରଦାଗ ଓ ପତ୍ରପୋଡ଼ା ରୋଗ ପାଇଁ ମାଙ୍କୋଜେବ୍ ସହ କାର୍ବେଣ୍ଡାଜିମ୍

(୧.୫ ଗ୍ରାମ୍ ୧ ଲିଟର ପାଣିରେ ମିଶାଇ) ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ । ଜଉପୋକ ଓ ସାହେବି ରୋଗ ପାଇଁ ହେକ୍ଟର ପ୍ରତି ୧ ଲିଟର ରୋଗର କିମ୍ବା ୧୨୫ ମି.ଲି. ଇମିଡାକ୍ଲୋପ୍ରିଡ୍ ୫୦୦ ଲିଟର ପାଣିରେ ମିଶାଇ ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ । ମୂଗ, ବିରି, ହରଡ଼ ଆଦି ଫସଲରେ ପତ୍ରକଟା ପୋକ ଦମନ ପାଇଁ ହେକ୍ଟର ପ୍ରତି ୨୫ ରୁ ୩୦ କି.ଗ୍ରା. କ୍ଲୋରୋପାକ୍ଲରିଫସ୍ ୧.୫% ଗୁଣ୍ଡ ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ କିମ୍ବା

୧ ଲିଟର ପ୍ରୋଫେନୋଫସ୍ କିମ୍ବା ୧ ଲିଟର କୁଜନାଲଫସ୍ ବା ୫୦୦ ମି.ଲି. ଇଥାକ୍ସାକାର୍ବ ହେକ୍ଟର ପ୍ରତି ୫୦୦ ଲିଟର ପାଣିରେ ମିଶାଇ ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ । ଏଥଳ ବୁଣାଯାଇଥିବା ମୂଗ, ବିରି ଫସଲରେ ଏ ମାସ ମଧ୍ୟଭାଗରେ ଛୁଇଁ ପାକକ୍ଷେପା ମାଟ୍ରେ ଡୋଲି ଦିଅନ୍ତୁ ନଚେତ୍ ବର୍ଷା ଦ୍ୱାରା ନଷ୍ଟହୋଇଯିବ । ଧାନ ବିଲ ହଡ଼ରେ ବିରି ଓ ହରଡ଼ ଆଦି ଧାଡ଼ିରେ ବୁଣନ୍ତୁ ।



ଚିନାବାଦାମ ଚାଷ କରିଥିଲେ...



ଚିନାବାଦାମ ଜମିରୁ ପାଣି କାଟିଦିଅନ୍ତୁ । ଚିନାବାଦାମ ଜମିରେ ପାଣି ଜମି ରହିଲେ ଚେର ଯବକ୍ଷାରକାନ ପାସ ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ । ବର୍ଷା କମ୍ ଥିବା ଅଞ୍ଚଳରେ ହୋଇଯାଏ । ଭଲ ବାଦାମ ଧରେ ଉଚ୍ଚ ଲାଗିଥିଲେ ଏହାର ଦମନ ପାଇଁ ପ୍ରତି ଲିଟର ପାଣିରେ ୫ ମି.ଲି. ହିସାବରେ କ୍ଲୋରୋପାକ୍ଲରିଫସ୍ ୨୦ କି.ଗ୍ରା. ମିଶାଇ ପାଇଁ ମାଙ୍କୋଜେବ୍ (୩ ଗ୍ରାମ୍ ପ୍ରତି ୧ ଲିଟର ପାଣିରେ ମିଶାଇ) କିମ୍ବା

କ୍ଲୋରୋପାକ୍ଲରିଫସ୍ (୨ ଗ୍ରାମ୍ ପ୍ରତି ୧ ଲିଟର ପାଣିରେ) ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ । ମୂଳଶତ୍ୱା ରୋଗ ଲାଗିଲେ ମେଟାଲାଇସିଲ୍ ସହ ମାଙ୍କୋଜେବ୍ ୨ ଗ୍ରାମ୍ ପ୍ରତି ୧ ଲିଟର ପାଣିରେ ମିଶାଇ ଚିନାବାଦାମ ଫସଲରେ ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ । ବର୍ଷା କମ୍ ଥିବା ଅଞ୍ଚଳରେ ହୋଇଯାଏ । ଭଲ ବାଦାମ ଧରେ ଉଚ୍ଚ ଲାଗିଥିଲେ ଏହାର ଦମନ ପାଇଁ ପ୍ରତି ଲିଟର ପାଣିରେ ୫ ମି.ଲି. ହିସାବରେ କ୍ଲୋରୋପାକ୍ଲରିଫସ୍ ୨୦ କି.ଗ୍ରା. ମିଶାଇ ପାଇଁ ମାଙ୍କୋଜେବ୍ (୩ ଗ୍ରାମ୍ ପ୍ରତି ୧ ଲିଟର ପାଣିରେ ମିଶାଇ) କିମ୍ବା

